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Stane mesečno Din »5-—; za ino-
zemstvo Din 40-— neobvezno. 

Oglasi po tarifu. 

Uredništvo 1 
Ljubljana, Knaflova ulica Stev. 

Telefon Stev. 7«, ponoči tud> 
štev. 34. Dnevnik za gospodarstvo, prosveto in politiko 

OpravnBtv«! LJubljana, PreSernoT» 
ulica it 54. — Telefon St. 46. 

iDseratnt oddelek 1 LJubljana, Prešer-
nova ulica St. 4. — T«lefon St 4Q» 

Podružnici: Maribor, Barvai ska ulica 
St. t. — Celie. Aleksandrova cesta. 

Račan pr) poštnem ček. vnvočn 1 Ljub-
jana St. 11.84« • Praha čislo 78.180, 

Wien,Nr , <05.141-

Ljubljana, 11. junija. 

Božji mlini meljejo počasi, politični 
mlini v Jugoslaviji pa precej hitreje. Ni 
še minulo eno leto, odkar je Stipa Ra-
dič sedel še globoko v ječi, državni od-
vetnik pa je pripravljal vložitev obtož-
iiice proti njemu radi zločina veleizdaje, 
storjene s tem, da je Radič z zastopni-
kom madžarske vlade Unkelhausserjem 
sestavil pogodbo za razdelitev Jugosla-
vije, po koji bi Vojvodina pripadla Mad-
žarom, Prekmurje pa bi se lahko odlo-
čilo s plebiscitom za Budimpešto 

Popolni padec na kolena je rešil Ra-
diča. Njegova stranka je zavrgla repu-
bliko in revizijo ustave. Velika je bila 
pcgreška, da se je tedaj HSS vzelo v 
vlado, ker bi bila v opoziciji še prej raz-
padla v vsej svoji sramoti. Drugi pa so 
mislili, da bo te bolezni konec samo. če 
se HSS posadi na sedlo in pozove, naj 
pred vsem svetom pokaže kaj zna. 

In to se je tudi pokazaio s kinemato-
grafsko naglico. Preko zime se je z de-
janji vsakomur izjasnilo, da ne gre, če 
je Stipa v vladi. Od aprila naprej pa 
prihaja dan na dan nov dokaz, da isto-
tako ne gre. če Stipe ni v vladi. Tudi 
če je konfiniran z močnim nagobčnikom 
na morju, ne gre. Vidi se, da ni kriv 
samo Radič kot oseba, ampak da ie v 
vsem nastopu HSS notranja nesklad-
nost, ki sprečuje vsako delo. 

Danes torej smo tako daleč, da me-
rodajni krogi vidijo, da je tudi brez Stje-
pana Radiča notranji odnošaj v vladi 
nemogoč. G. Radič je spoznavši, da gre 
stvar slabo, poslal v borbo g. Janeza 
Puclja. S ponudbo portfelja ga je konč-
no privezal na svoj voz. G. Prepeluha, 
ki je radičevec starejšega datuma, je 
Radič v znani svoji nehvaležnosti pustil 
pasti in mu ni hotel izposlovati nobenega 
važnega mesta in tako je prišlo, da 
igra danes v HSS večjo vlogo ndci g. 
Debelak, nego g. Prepeluh. Radič je iz-
bral Puclja, da mu gre po kostanj v 
ogenj in da se razpusti SKS. Ni nič čud-
nega, če so se med starejšimi in novo 
pečenimi radičevci razvili precej muč-
ni in napeti odnošaji. Kakor čujemo. je 
grupa g. Prepeluha mnogo bližja mini-
stru za šume dr. Nikiču in izgleda, da 
hoče ob bližnjem izbacnjenju g. Puclja 
iz vlade ostati preko NikiČa z njo v kon-
taktu. 

Razkol v radičevskem klubu ie ved-
no hujši. Tudi najboljši Radičevj prista-
ši priznavajo, da je «stari». to je Stipa, 
vse pokvaril in da bi dobro storil, če bi 
se umaknil za vselej. Z njim pojde v 
politični zaton tudi g. Pucelj. ki ima to 
zaslugo, da se je iz osebne ambicije po-
lastil zdravega kmečkega pokreta v 
Sloveniji in ga tudi upropastil. 

Priprave za blejske konfe-
rence 

Beograd, 11. junija p. Poljski poslanik 
Okenski je obvestil naše zunanje ministr« 
stvo, da odhaja na Bled, kjer bo ostal da« 
lje časa. Češkoslovaški poslanik Seba je 
imel danes posvetovanje z zunanjim mini« 
strom dr. Ninčičem o konferenci Male an« 
tante, ki se prične 17. t. m. na Bledu. Kon« 
ferenca novinarske Male antante se prične 
na Bledu 16. t. in. zvečer. Konferenca dr« 
žavnikov M. a. se bo vršila v Grand hotelu 
g Kende. 

Beograjske konvencije z 
Italijo predložene 

Beograd, 11. junija, p. Danes so bile 
Narodni skupščini predložene s strani 
kabineta zunanjega ministra konvencije 
zaključene z Italijo. Dr. Ninčič in dok-
tor Vasa Jovanovič sta predložila tri 
konvencije in en sporazum, ki se tiče 
železniških vprašanj, in sicer konvenci-
jo o železniškem omrežju bivše južne 
železnice na ozemlju Reke. konvencije 
o ureditvi prometa in tranzita na želez-
nici, sporazum o tarifi direktnega blaga 
in jadranski tarifi, konvecija za uporab-
ljanje obmejnih postaj in spojnih prog. 
Razen tega sta dr. Ninčič in dr. Superi-
r.a predložila sporazume, ki se tičejo 
brzojavne, telefonske in poštne službe, 
dr. Ninčič in Gjuričič pa konvencije o 
povrnitvi imetja pravic in interesov, 
konvencijo o fondih, sporazum o privat-
nem zavarovanju, o konkurzih, o pod-
pori oseb, ki so v breme javni pomoči, 
dalje sporazum o 'industrijskih podjet-
jih, trgovskih družbah in drugih dru-
štvih. Dalje je dr. Ninčič predložil kon-
vencije o svobodnem nastanjevanju in 
trgovini, o reciprociteti izdajanja listin, 
s katerim se urejuje državljanski polo-
žaj ter o uzakonjenju in usvojenju otrok, 
konvencijo o otvaranju konzulatov in 
imenovanju konzularnih uradnikov, o 
imuniteti in privlegijah konzularnih ata-
šejev, o zagotovitvi nedotakljivosti ar-
hivov in spisov, o dolžnostih in kom-
petenci konzulatov, o pomorski službi, 
o izdajanju in vidiranju potnih listov, o 
poslih konzulatov in o stipulaciii ratifi-
kacij. Vseh konvencij je 37. 

Redukcija »Goriške Straže« 
Gorica, 11. junija o. Radi denarnih te« 

žav in podražitve papirja, predvsem pa ra« 
di pogostega zaplenjenja bo »Goriška Stra« 
ža« odslej izhajala le po enkrat na teden 

G. Uzunovič pošilja parlament domov 
Vlada v veliki zadregi radi nettunskih konvencij. — Nova ne-
soglasja med R in R« — Radič se javlja iz eksila. — Radikalske 
grožnje. — Ožja opozicija molči o korupciji, ker se je zagledala 

v ministrske portfelje. 
osebne prisiiaše, predvsem g. Puc!ja in Kra-
Jača, češ da je Nikičeva skupina danes v 
klubu HSS tako močna, da bo Radič ostal 
v manjšini. 

Za podpredsedniško mesto Narodne skup-
ščije se radičcvci še vedno niso sporazu-
meli. Kot glavna kandidata se danes ime-
nujeta drž. podsekretar Pasarič in posL 
Basariček. 

Po končani seji Narodne skupščine se je 
vaš dopisnik razgovarjal z miu. predsedni« 
kom Uzunovičem o nadaljnjem delu par« 
lamenta. G. Uzunovič je izjavil, da nadalj« 
nii delovni program še ni določen, vseka« 
kor pa bo skupščina poslana julija meseca 
na počitnice. O tem se bo še dogovarjal s 
predsednikom parlamenta Trifkovičem. 

Mnogo se komentira dejstvo, da je tkzv. 
protikorupcijska akcija ožje opozicije po* 
polnoina zaspala. O sklicanju napovedanih 
velikih zborov v Beogradu, Novem Sadu, 
Sarajevu, Zagrebu se nič več ne govori. Ra* 
dikali se seveda upravičeno norca delajo 
ter trdijo, da je bilo ožji opoziciji treba 
pokazati le s prstom na vrata v vlado, pa 
je takoj previdno začela molčati. Liubljan« 
ski shod se smatra kot ponesrečena stran« 
karska prireditev SLS, ki je hotel poceni 
ojačati svoje omajane pozicije v Sloveniji. 

Jutri zvečer odpotuje posl. Pribičevič v 
spremstvu nekateriJ drugih poslancev SDS 
na veliki »hod v Metliko. 

Beograd, 11. junija p..Za popoldne ob 6. 
uri je bila sklicana seja ministrskega sveta, 
na kateri se je imela nadaljevati razprava 
o nettunskih konvencijah. Seja p a se ni 
vršila, ker so ostala včerajšnja nesoglasja 
neizravnana. Sela Narodne skupščine je 
potegnila nase zanimanje vseh. Med sejo 
je minister dr. Ninčič konferiral s šefi po-
litičnih skupin glede izvolitve odbora za 
razpravo o beograjskih konvencijah. Tež-
koče, ki so se naenkrat zopet pojavile v 
vladi radi nettunskih konvencij, se mnogo 
komentirajo. Min. predsednik se jim oči-
vidno namerava izogniti na ta način, da bo 
Narodna skupščina čimpreje odgodena, kar 
je g. Uzunovič v ostalem že danes v svo-
jem govoru napovedal. 

Medtem je začel Radič iz svoje kouftna-
cije z novimi intrigami. Priobčil je v «Gfo-
zoru» nove napade na radikale ter si je 
zlasti privoščil ministra Simonovi ia, kate-
remu svetuje, naj raje pomaga invalidom, 
mesto da grmi ptoti Radiču in prori spora-
zumu s HSS. Tudi Maksimoviču izreka Ra-
dič svoje nezaupanje radi razveijavljenia 
komunističnih občinskih mandatov v Dal-
maciji ter zahteva, da se to razveljavljenje 
prekliče. Napetost odnošajev med obema 
R je povečalo tudi dejstvo, da se g. Uzu-
novič brani prisiliti ministra NikiČa k de-
misiji. kakor to zahteva Radič. Radikali 
pretijo, da bodo vrgli lz vlade Radičeve 

Konflikt med Anglijo in Rusijo 
Angleška protestna nota radi bolj še viških podpor 

Delavska stranka ne bo predlag ala vladi nezaupnico. — Mani-
fest delavske stranke. — Važne izjave vladnih zastopnikov. — 

Rudarska stavka se krha. 
London, 11. junija. (Radio.) Radi ruskih 

denarnih pošlliatev angleškim delavcem v 
splošni stavki je poslalo zunanje ministr-
stvo v Moskvo protestno noto, ki bo Izro-
čena ruski vladi v par dneh potom angle-
škega zastopnika. Angleška vlada sedaj pro-
učuje vprašanje, ki Je nasta'o vsled teh de-
narnih pošlljatev. 

London, 11 junija. (Radio.) «Daily Ex-
press» računa, da se ustanovi trust vseh 
premogovnikov, katerega bi financirala an-
gleška banka in ki. bi bil edini izhod lz se-
danje premogovne krize 

London, 11 Junija. (Radio.) Parlamentar-
na eksekutiva delavske stranke je sklenila, 
da ne predlaga nezaupnice angleški vladi 
radi njenega posiropanja v premogovnem 
sporu. 

London, 11. junija. (Radio.) Rudarska 
zveza je izdala manifest, v katerem začr-
tava svoje stališče v rudarskem sporu. 
Zveza predlaga, naj vlada ponovno interve-
nira in vso stvar tako reši, da se končno 
uredi vsa zadeva bTez večnih odlašanj. 
Vsebino manifesta bo proučila sekcija za 
delo, ki le pripravljena začeti pogajanja na 

boljši podlagi kot doslej. 
Tajnik za kolonije Amery le izjavil, da 

imata v gotovih točkah obe stranki prav. 
Lastniki upravičeno trde, da nc morejo 
delai.i z izgubo. Rudarji so izgubili precej 
simpatij vsled pretiranih zahtev. Prav ima-
jo le v toliko, v kolikor se borijo za mini-
malno eksistenčno plačo. Ta spor ni vpra-
šanje pravice ali krivice, ampak spor dveh 
principov, ki se mora končati sporazumno. 

Tajnik za vojno VVoirthington Evans misli, 
d a se spor na podlagi podaljšanja delovni-
lca lahko reši. Vlada bi morala v tem smi-
slu tudi vplivati na rudarje, ako Je v res-
nici potrebno, da se v premogovnikih delj 
časa dela. 

Po petih letih se je v Glasgowu zopet 
razkladal inozemski premog. 

London, 11. junija s. Premogarji srednje-
angleškega revirja so izdali proglas, v ka-
terem nastopajo proti glavnemu tajniku 
Cooku ln se pritožujejo, da je vse zavedel 
v zmoto. Vsled tega priporočajo delavstvu, 
naj v posameznih okrajih prično pogajanja 
z lastniki rudnikov. 

Falzificiranje javnega mnenia na Madžarskem 
Režimske stranke obtožujejo opozicijo, češ da je zakrivila že-
nevski neuspeh grofa Bethlena. — Rekonstrudja vb de. — 
Madžarske oblasti zahtevajo izročitev »atentatorja« Justha. 

Budimpešta, 11. junija, sd. <Esti Kurir> 
poroča o skorajšnji rekonstrukciji vlade po 
povratku ministrskega predsednika iz Žene-
ve. Finančni minister Bud bo po poteku sa-
nacijske dobe, t. j. SO. junija demisijonira!. 
Istočasno bosta odstopila tudi notranji mi-
nister Rakovstky in minister za deželno 
brambo grof Osaky. 

Pod vplivom ženevskega neuspeha grofa 
Bethlena so se sestali voditelji vladnih 
strank k zaupni konferenci, na kateri 30 
sklenili, da je treha t vsemi eredstvi prepre-
čiti ostavko Bethlenovega kabineta. Režim-
ske stranke hočejo braniti Bethlena kot bra-
nilca madžarske suverenosti. V teh krogih 
so prepričani, da bo groi Bethlen še nadalje 
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Tiogel obdržati vso oblast v svojih rokah. 
Stvar je aranžirana tako, da pade vsa kriv-
da ia ženevski neuspeh na opozicijo in na 
informatorje inozemskega časopisja. Ni iz-
ključeno, da bodo odlični opozicijonalci po-
klicani na odgovornost. 

Budimpeštansko kazensko sodišče je pod-
vzelo pri pravosodnem ministrstvu korake, 
da doseže diplomatskim potom izročitev 
emigranta Ivana Justha pri švicarski zvezni 
vladi. Predlog za izročitev opira s tem, da je 
bil Justh že 1. 1920. obsojen radi defravda-
cije in falzificiranja čekov na dve leti pri-
silnega dela; tej kazni pa je takrat ubežal. 
(Glej tudi poročilo na 2. strani.) 

Imenovanje novih posla-
nikov 

Beograd, 11. junija, p. Danes je bil 
podpisan ukaz, s katerim je bil imeno-
van za našega poslanika v Varšavi 
B ianko Lazarevjč. dosedaj poslanik v 
Tirani. Njegovo mesto v Tirani ostane 
začasno nezasedeno. To se spravlja v 
zvezo s tem, da se je predsednik al-
banske republike Ahmed beg Zogu ori-
jentiral proti naši državi. Za poslanika 
v Carigradu je imenovan Tiča Popovič, 
bivši poslanik v Budimpešti. 

Mariborski radikaiski shod 
Beograd, 11. junija p. V nedeljo priredi« 

jo radikali v Mariboru shod, na katerega so 
vabili vse mogoče radikalske prvake in mi« 
nistre. Ostalo pa je pri tem, da na shod 
ne pride nobeden od ministrov. Kot glavni 
govornik nastopi dr. Velizar Jankovič, ki je 
že enkrat v Mariboru govoril, ko je za časa 
ProtičoKoroščeve vlade pred petimi leti 
proslavljal klerikalce ter v nebo povzdigo« 
val orlovsko organizacijo. Radikalsko vod« 
stvo je odredilo dr. Jankoviča za Maribor, 
ker je znan kot oster nasprotnik zavezni« 

štva z Radičem, 6 katerega pristaši so baš 
mariborski radikali silno intimni. Dr. Jan« 
kovic se je nocoj odpeljal v Maribor v 
spremstvu nekaterih manj znanih poslan« 
cev, ki so porabili priliko za kratek izlet v 
Slovenijo. 

Afera Plamenac pred drž. 
svetom 

Beograd, 11. junija, r. Danes je dr-
žavni svet razveljavi! ukaz, na podlagi 
katerega bi se imela znanemu črnogor-
skemu emigrantu Jovanu Plamene« iz-
plačati kot bivšemu črnogorskemu mi-
nistru pokojnina od 1. 1918. pa do danes. 
Ta pokojnina bi znašala 1 milijon dinar-
jev. Pred državnim "-vetom se nahaja 
tudi predlog, nai se razveljavita ukaza, 
s katerima ie bil Jovan Plamenac ime-
novan za polnomočnega ministra v 
Pragi in takoj nato postavljen na raz-
položenje 

Internacija Abd el Krima 
Pariz, 11. junija d. Kakor poroča »Petit 

Parisien« iz Pauja, je dalo županstvo Sa« 
lies de Bearna Abd el Krimu za stanovanje 
na razpolago grad iz IS. stoletja, ki sc na« 
haja ob vhodu v mesto. 

Dan velikih porotnih senzacij 
Glej obširna poročila na 6. in 7. strani. 

Veliki škandali v Narodni skupščin! 
Izzvani po ministru Puclju. — Mesto Puclja je bil izključen posl. 
Angjelinovič. — Ostra debata o gospodarski krizi. — Radičevci 
zopet ne vedo povedati nobene besede. — Velik govor posl. 

Demetroviča. 
Beograd, 12. junija r. Na današnji seji 

je Narodna skupščina razpravljala interpe-
lacije opozicije o kmetijski krizi. Vladne sku 
pine so pokazala za to vprašanje zelo slabo 
zanimanje ter je bilo mnogo radikalskih in 
radičevskih poslancev odsotnih. 

Najprej je skupščina odobrila poročilo ve-
rifikacijskega odbora, da se mesto doseda-
njega poslanca Zivkoviča, ki se je odrekel 
mandatu, pokliče kot poslancc Sima Gju-
kič, kr.iigoiržec iz Požege v Srbiji. 

Interpelacija opozicije o kmetijski krizi, 
naslovljena na ministra za kmetijstvo in vo-
de, finančnega in prometnega ministra, na-
glaša, da sedana vlada kmetijstvo ubija z 
visokimi carinskimi postavkami in drugimi 
iežkočami. Vlada ni ničesar storila za ubla-
žitev kmetijske krize. Interpelant posl. dr. 
Sečerov In tovariši vprašujejo: 

1.) ali le vladi znano kritično stanje kme-
tijstva in kakšne korake misli podvzeti, da 
se olajša položaj prebivalstva; 

2.) ali je finančni minister pripravljen uki-
niti vse izvozne carine na kmetijske pro-
dukte ter zmanjšati uvozne carine na pred-
mete, potrebne kmetijstvu (poljedelske stro 
je in slično); 

ali je prometni minister pripravljen zni-
žati železniške tarife za izvoj kmetijskih 
produktov in tako usposobiti naše poljedel-
ce za konkurenco na inozemskih trgih; 
4.) Zali je vlada pripravljena razgnati kar-
tele tvornic sladkorja in za predelavo ko-
noplje ter zagotoviti rentabilne cene pro-
dukciji-

Minister za kmetijstvo Pucelj je v svo-
odgovoru naglašal, da se je po vsem svetu 
ogromno povečala produkcija cerealij in 
zato ni čudno, da so spričo velikih ponudb 
padle cene. Drugi vzroki padanju cen pri 
nas je velik skok dinarja iti visoke carine 
na kmetijske porizvode. Edino stvarno ob-
ljubo je dal g. Pucelj s tem, da je rekel, da 
bo ukrenil potrebno za oživotvorjenje za-
kona o kmetijskih kreditih. Njegov govor 
je napravil na zbornico silno slab utis. 

Finančni minister dr. Perič je izjavil, da 
sedanji strenotek ni pripraven za odpravo 
carin, vendar pa po malem zmanjšuje carin-
ske postavke. Z novimi trgovinskimi pogod 
bami pa se otvarjajo novi trgi našemu kme-
tijstvu. 

Prometni min. Vasa Jovanovič je zago-
varjal železinške tarife, ki so sedaj vse di-
rektne, unificirane in zmanjšane. Trdil je, 
da železniške tarife sploh nimajo velikega 
vpliva na kmetijsko krizo. Lani se je od 
vsega poljedelskega blaga Izvozilo samo 7% 
po železnicah 93% pa po vodnih potih. V 
Češkoslovaški so železniške tarife za 20 do 
30 odstotkov dražje kakor tudi v Madžarski 
Kljub temu je na predlog tarifnega odbora 
zmanjšal železniške tarife za izvoz žita 
za 15%. 

Končno se je oglasil tudi minister trgovi-
ne dr. Krajač (klici: »Čujmo gnjavatorjal«) 
ki je obširno govoril o kartelu tvornic slad 
korja ln za predelavo konoplje. 

Nato je dobil besedo interpelant dr. Se-
čerov, ki je ostro napadel vlado, ki niti za-
kona o poljedelskih kreditih, katerega je 
uveljavila vlada PP, ni oživotvorila, vsled 
česar je ostal mrtva črka. Očital je nespo-
sobnost drju Krajaču, ker še ni osnoval 
Gospodarskega sveta, dasi je bil po ustavi 
dolžan to storiti in dasi je samo tako mo-
goče izlečiti gospodarsko krizo. 

Seja je bila nato prekinjena in se je na-
daljevala popoldne ob 5. Prvi je govoril kle-
rikalec Vesenjak, nato poslanec Laloševič 
v imenu kluba Ljube Jovanoviča, ki je na 
splošno zač"denje kritiziral opozicijo ter 
prosil vlado, naj vprašanju poljedelske kri-
ze posveti resno pozornost. Bosanski radi-
kal Velko Grgurovič je v veliko veselje 
opozicije ozmerjal vlado, posebno njeno ne-
delavnost naglašujoč težki položaj, v kate-
rem se nahaja Bosna in Hercegovina. Po 
tem govoru je prišlo do zelo ostrega dvo-
boja med poslancem Vilderjetn in predsedu-
jočim dr. Subotičem, ker je Vilder dokazo-
val, da je dr. Subotič v svojem postopanju 
pri podeljevanju besede kršil poslovnik. V 
največjem nemiru je potem dobil besedo 

samostojni demokrat Jurai Demetrovlč 

Ves čas njegovega govora so izzivali ra-
dičevci in radikali konflikte. Demetrovič ie 
ostro kritiziral nedelavnost in lenobo vlade. 
Odgovor vlade prihaja po sedmih mesecih 
odkar je bila interpelacija vložena. To do-
kazuje, da se vlada nič ne briga za interese 
ljudstva; ona je zaposlena z zabavami RR 
režima, za druge stvari ni imela časa. Od-
govori ministrov pa zopet dokazujejo, da 
vlada nima ne programa ne ideje o smotre-
nl gospodarski politiki. Pušča vse, da gre 
svojo pot. Za njo ne obstoji niti poljedel-
ska, niti gospodarska kriza. Poljedelska kri-
za je kriza vse države, vlada pa stoji tu 
brez pomoči in brez razumevanja za to 
vprašanje. Žalostna resnica ie, da v času 
tkzv. seljaške vlade sel.iak naravnost po-
gubno propada! Govornik zahteva, naj vla-
da že enkrat pristopi resni sanaciii prilik. 
Potrebna ie redukcija ministrstev, večja 
koncentracija poljedelskih poslov, re-

organizacija državne uprave, za kar naj se 
takoj sestavi strokovna komisija, redukcija 
proračuna, davčna razbremenitev in siste-
matično pospeševanje poljedelstva. Sedanja 
kriza ima dvojen značaj. Ona se najprej 
javlja kot akutna kriza prodaje, obenem pa 
je tudi trajna kriza produkcije. Kriza proda-
je je nastopila radi padanja cen na svetov-
nem trgu, dviga dinarja, radi prevelikih dr-
žavnih in samoupravnih dajatev, radi dra-
gih železniških tarif ter izvoznih carin na 
poljedelske potrebščine. Trajna kriza pro-
dukcije izvira iz slabih letin, iz slabe kvali-
tete živine, in nezadostne gojitve industrij-
skih rastlin in iz pomanjkanja cenenega 
kredita. Ako se produkcija ne dvigne, bo 
neizbežno padal standard življenja našega 
kmeta, ako pa je naš kmet siromašen, ni 
možnosti za razvoj naše industrije. Posl. 
Demetrovič zahteva gospodarsko anketo 
strokovnjakov iz Narodne skupščine in iz-
ven nje, ki naj določi načrt stalne gospo-
darske politike, katere sedaj ni. Končno ie 
izjavil, da bodo samostojni demokrati glaso 
vali za nezaupnico vladi. Za poslancem De-
metrovičem je govoril poslanec Gavro Ka-
petanovič (musl.) potem pa Joca Jovanovič-
Pižon, ki je zahteval, da vlada odstopi, ker 
ni izpolnila ničesar, da izboljša razmere na 
kmetih. 

Pucelj izziva škandale 

Med govori davidovičevcev Pere Mar-
koviča in Grola je prišlo do ostrih inciden-
tov z radikali in radičevci. Globok utis 
opozicijonalnih govorov je skušal zmanjša-
ti min. predsednik Uzunovič, ki je v daljšem 
demagoškem govoru napadal opozicijo, češ 
da je danes govorila vse drugo, samo ne 
o poljedelski krizi in celo to stvar demago-
ški izkoristila, ker vlada v skupščini dela. 
Vlada bo tudi dalie delala, samo ne bo de-
lala v času skupščinskih počitnic, ko Je ve-
lika vročina. Med tem govorom ie prišlo 
do ponovnih ostrih konfliktov med vladno 
večino in opozicijo. Velikanski viharji pa 
so nastali ko je poljedelski minister Pucelj 
poskušal zafrkavati opozicijo z njemu last-
nov domačo »šegavostjo«. Nekvalificirano 
ponašanje Puclja je izzvalo najogorčene.išo 
revolto poslancev, ki so dvignili velikanski 
hrup. G. Pucelj ni mogel več govoriti. V 
splošnem viharju skoči proti njemu posl. 
Grga Angjelinovič (dav.) ter kriči: »Zakaj 
se tako derete? Pred vami drhte samo va-
ši voli! Pomislite, da govorite v Narodni 
skupščini, ne pa v vaši mesariji!« Nastal je 
strahovit trušč, tako da se je morala seja 
prekiniti. Po daljši pavzi je Puceij kotrai 
mogel nadaljevati svoj govor vsled velikan 
skega hrupa. Nato so posamezni poslanci 
opozicije med njimi Sečerov in Demetrovič 
ostro obsodili nastop ministra Puclia. Posl. 
Demetrovič je rekel: »Obžalujem, da zako-
ni spodobnosti ne veljajo tudi v parlamen-
tu, najmanj pa za aktivne ministre, ki se 
poslužujejo nedostojnih besed«. Besedo ie 
zahteval tudi posl. Angjelinovič, pa rru ie 
predsednik Subotič ni dal. To je Angielino-
viča tako razjarilo, da je začel razbijati s 
pestjo po govorniški tribuni. Takoj so sko-
čili radikali in kričali, da se predsednika 
ne sme terorizirati. Okoli Angjelinoviča se 
je zbrala velika gruča in zdelo se ie. da 
bo prišlo do pretepa. Vmešal se je mini-
ster dr. Srškič ki je skupine ločil. Trajalo 
je precej časa predno je mogel priti do 
besede posl. Dragutin Rankovič, ki ie ostro 
napadal posebno ministra Puclja. Radikal 
dr. Pera Jovanovič ie predlagal prost pre-
hod na dnevni red. ki ga je usvoiil minister 
dr. Ninko Perič v imenu vlade. 

Posl. Sečerov je prečital motivirani pred-
log davidovičevcev, klerikalcev in muslima 
nov, sam. demokrat posl. Demetrovič pa v 
imenu SDS. 

S tem ie bila razprava zaključena. 

Posl. Angjelinovič izključen. 

Predsednik Triikovič je zahteval od skup 
ščine, naj se posl. Angjelinovič izključi od 
ene seie radi nedostojnega obnašanja na-
pram predsedniku skupščine. 

Posl. dr. Grga Angjelinovič je izjavil, da 
se ni nedostojno obnašal on, temveč mi-
nister Pucelj. Zahteva, da se kaznuje s 
tremi dnevi izključitve, ako se mu 
dokaže krivda, in v tem slučaju jc priprav-
ljen plačati 300 Din svoje poslanske dnev-
nice v strankarsko blagajno radičevcev. 
300 Din pa radikalni stranki. 

Vladna večina je sprejela predlog pred-
sednika skupščine ter je bil posl. Angjeli-
novič izključen od ene seje. 
Vladna večina je z dosedanjo gospodarsko 

politiko zadovoljna. 

Zatem je vladna večina sprejela predlog 
o prostem prehodu na dnevni red. 

Seja je bila zaključena o polnoči v naj-
večjem hrupu. Prihodnja seja ie napoveda-
na za jutri ob 10.30 dopoldne z dnevnim 
redom: Volitev drugega podpredsednika 
skupščine in volitev odbora za zakonski 
pr;dlog o ratifikaciji špecijelnih konzular-
nih, poštnih in brzojavnih konvencij med 
našo državo in Italijo. 



Brazilija preti z izstopom iz Društva narodov 
Braziljska akcija med južnoameriškimi državami. — Zakaj za-

hteva Španija stalno zastopstvo v Ženevi. 
Ženeva, 11. junija. (Radio.) Braziljska vla-

da je sporočila v oficijetai noti Svetu Dru-
štva narodov, da Brazilija, ki se je odrekla 
sodelovanju pri razpravi o dodelitvi sade-
žev v Svetu. lahko v danem momentu iz-
stopi i/. Društva narodov. Nota se motivira 
s tein, da hočejo ustanoviti zvezo le evrop-
skih in ne tudi ameriških velesil. Po 
doslej še nepotrjeni vesti se je braziljska 
vlada obrnila do vseh južnoameriških držav 
s prošnjo, naj bi sledile njenemu zgledu in 
se ne bi več udeleževale sodelovanja v 
Druš.vu narodov. 

Berlin. 11. junija. (Radio.) Španski vele-

poslanik je utemeljeval zahtevo svoje vla-
de po stalnem sedežu v Svetu Društva na-
rodov, čgš da je naloga Španije kot edine 
velesile, ki je bila v svetovni vojni nevtral-
na, da posreduje v morebitnem sporu med 
obema interesiranima skupinama 

London, 4. junija (Radio). Usti povdar-
jajo, da ni nobene zapreke za sprejem Nem-
čije v Društvo naTodov.Istočasno priznava-
jo Braziliji ia Španiji velike zasluge za 
Društvo narodov. «Tlroes» tipajo, da je se-
danje stališče Brazilije In Španije le provl-
zoričnega značaja 

Debata o zvišanju poslanskih dnevnic v fran-
coskem parlamentu 

Zbornica, ki ne mara zvišanja poslanskih plač. 

Valutna kriza v Franciji 
V Parizu še vedno mislijo na možnost koncentracijske vlade. — 

Nove odredbe za zaščito Iranka. 
uradno dovoljenje za trgovanje; 8.) da se 
poepeši direktna trgovina med kmeti m 
konzumenti na ta način, da se zboljša pro-
met s poštnimi paketi z dežele in 4.) da se 
uvedejo pogajanja z Brazilijo, s katerimi naj 
bi se doseglo znižanje davka na Izvoz kave 
v Braziliji, v kolikor pride pri tem Francija 
v poštev. 

Pariz, 11. junija. (Radio) Theunis je pri-
spel danes v Pariz in konferiral s finanč-
nim ministrom Peretom o skupnem delova-
nju Francoske in Belgijska banke v zaščito 
domače valute. 

ma vsako kazen. Nikakor ni komunist ali 
pristaš grofa Karolyija, ampak nastopa za 
svobodno demokratsko republiko v svoji do-
movini. 

Republikansko gibanje na Madžarskem je 
imelo po smrti <edinega madžarskega re-
publikanca:* dr. Jurja Nagyja dva zastopnika, 
Emerika Weera in Ivana Justha. Prvotna 
vest veli, da je napadalec Emerik Weer, 

Pariz, 11. junija. (Radio) Ministrski pred-
sednik Briand je izjavil, da v sedanjih raz-
merah ne pripusti nikakih političnih debat. 

V vladnih krogih so vznemirjeni radi od-
klonitve zvijanja poslanskih dijet. Radi po-
novneea padca franka bodo zahtevale naj-
brže parlamentarne stranke rekonstrukcijo 
mini9tr=tva na široki narodni podlagi. 

Pariz. 11. junija, s. Kakor izve <Ere Nou-
velle>, ie sklenil odbor za omejitev konzu-
ma sledeče: 1.) da se primeša kruhu razen 
pšenične moke 8 do 10 odstotkov drugih vrst 
moke; 2.) da se prepove prekupčevanje z 
živino in da mora vsak prodajalec imeti 

Podrobnosti o »atentatu" na Bethlena 
Pravi «atentator« je neki plemenitaš Justh, ki je sam ponarejal 
denar in čeke, ki na se izdaja sedaj za idealnega zaščitnika mad-
žarstva in misli, da bo rešil madžarsko čast z »zaušnicami« . . . 

Madžari so pač vsi enaki vitezi. 
d Ženeva, 11. junija. 

Napadalec madžarskega ministrskega pred-
sednika grofa Bethlena se piše pravilno Ivan 
pl. Justh. Legitimiral se je na policiji z no-
vinarsko legitimacijo, ki jo je potrdilo ured-
ništvo nariškega lista <Ere Nouvelle>. Tajni-
štvo Društva narodov je za nedoločen čas 
prepovedalo vsem urednikom tega lista do-
stop do tajništva Društva narodov. General-
ni tajnik Društva narodov eir Drummond je 
poslal grofu Bethlemi pismo, v katerem izr 
i; ?a svoje ogorčenje nad napadom in izjav-
lja. da oblaslev ne zadene nikaka krivda, 
ker je tajništvo Društva narodov popolnoma 
eksteritorijalno in ima lastno policijo. Ju-
stha bodo izgnali iz Švice in policijske od-
redbe bodo poostrene. Takoj po otvoritvi 
včerajšnje seje Sveta Društva narodov je 
predsednik Guani (Urugvaj) izrazil obžalo-
vanje Sveta, da je prišlo do takega insulta 
grofa Bethlena. . 

Ravnatelj stalnega madžarskega tajništva 
pri Društvu narodov dr. Baranyaj je vložil 
pri političnemu oblastvu tožbo proti Ivanu 
justhu. Napadalca so prebijali v zapor St. 
Antoine. Generalni tajnik sir Drummond je 
lakoj poslal švicarskim oblastvom obširno 
poročilo o napadu na grofa Bethlena. Sodi-
jo da pride Justh pred švicarsko poroto. 

Naknadno ee izve, da je napadalec Justh 
pred svojim dejanjem delil letake, ki pro-
testirajo proti vladnemu sistemu Bethlena. 
Justh pravi v letakih, da hoče s klofuto, ki 
jo bo prisolil grofu Bethlenu, maščevati pre-
eanjane pristaše madžarske republike, tiso-
če mučenikov, ki ječe v madžarskih zapojrih 
in solze madžarskega naroda. Na Madžar-
skem vlada že tisoč let oligarhija, ki tlači 
sedaj pod plaščem krščanstva in povizonja 
ves narod. Sistem te oligarhije je prinesel 
Modžarski svetovno vojno in potem še okr-
nenje domovine. Madžarsko narodno premo-
ženje je večinoma v rokah visoke duhov-
ščine in paT stotin magnatov. Vsled nasilja 
režima te oligarhije so morali zastopniki re-
publikanskih idej pobegniti v inozemstvo. 
Ker so se pod tem režimom na Madžarskem 
ponarejali bankovci in so ti hudodelci s tem 
nadeli domovini strašno 6ramoto, je Justh 
sklenil javno žigosati grota Bethlena, da na 
tn način ojunači madžarski narod, da vrze 
s sebe sramotni jarem. Atentator pravi 
končno v svojem letaku, da prosi delegate 
Društva narodov in švicarska oblastva opro-
ščenja za svoj čin in da z veseljem spreje-

li Pariz, 10. junija 
Včeraj ob četrt na dve ponoči se je za. 

ključila debata o predlogu, naj bi se zviša, 
lo poslanske dnevnice od letnih 27.000 fran« 
kov na 42.000, x negativnim uspehom. Zbor. 
niča je s 150 proti 128 glasovom odklonila 
predlog komisije. 

Vprašanje dnevnic in debata o njem je 
zelo značilna in zanimiva. Pomisliti nam je 
treba samo, da »vlečejo« poslanci v Jugo» 
slaviji dnevno po 300 dinarjev, a njihovi 
francoski tovariši samo 73 frankov, torej 
niti 125 dinarjev na dan. Razumljiva je te. 
daj zahteva po zvišanju odškodnine za 
francoske parlamentarce. 

Poslanske »plače« v Franciji so se tekom 
zadnjih 20 let že trikrat zvišale. Pred letom 
1906. so znašale letnih 9000 frankov, 23. 
novembra 1906. so se zvišale na 15.000 in 
27. marca 1920 na 27.000 frankov. Zdaj je 
komisija predlagala nadaljnji dodatek 15 
tisoč frankov. 

Na seji poslanske zbornice, ki ji je pred. 
sedoval Herriot, je najprej predlagal roja. 
list Birč, naj se zadeva odgodi sine die, češ 
da ljudstvo ne zahteva takih reform, kakor 
je zvišanje poslanskih dnevnic. Če sklene 
parlament, da se ne da živeti z manj nego 
42.000 franki, ga bodo naenkrat naskočili 
uradniki s svojimi zahtevami. 

Poročevalec komisije Rogrion pravi, da 
se dobro zaveda nepopulanosti svojega 
predloga, toda on hoče braniti demokracijo 
in zagotoviti neodvisnost narodnih izvoljen, 
cev. Po njegovem mnenju je to vprašanje 
socijalne narave. Vedeti se mora, ali bo 
poslanec mogel izvrševati svoj mandat po. 
polnoma neodvisno ali pa samo pod jerob. 
stvom finančnih mogotcev. Poziva poslan, 
ce, da glasujejo za zvišanje dnevnic na 42 
tisoč frankov, s čemer bodo izpolnili svojo 
državljansko in republikansko dolžnost. 

Komunist Piquemal brani predlog svoje 
stranke za odgoditev debate. Tudi zanj je 
vprašanje poslanskih dnevnic socijalnega 
značaja. Izvoljencem ljudstva se mora omo. 
gočiti dostojno življenje. Smatra pa, da bo« 
do tisti, ki uganjajo korupcijo pri nizkih 
dnevnicah, ostali koruptni tudi, če se dnev. 

glasoval proti, nato pa vseeno prejemal zvi. 
šane dnevnice, če zmaga predlog komisije. 

Voditelj socijalistov Leon Blum je iz j a; 
vil, da bi v slučaju, če bi mogel biti posla, 
nec samo tisti, ki lahko živi iz lastnih do« 
hodkov, bili izključeni od izvolitve delavci, 
uradniki in celo podeželski zdravniki. S 
tem bi se kršilo načelo demokracije in. bi se 
praktično uvedel cenzus. 

Ferdinandu Bougereu se zdi to, kar se 
zahteva od parlamenta, »skrajno nemo* 
ralno.« 

Dauthy izjavlja, da se bo zdržal glaso« 
vanja. (Klici: Ali se boste zdržali tudi pre. 
jemanja zvišanih dnevnic?) 

Komunist Berthon pravi, da se mora 
vprašanje zvišanja plač razmatrati v celoti, 
nikakor pa ne > prvi vrsti za poslance. 

Za Fabryja je današnji čas, ko je treba 
varčevati in ko bije Francija neodločen boj 
za svoje finance, jako neprikladen za uva« 
janje novih izdatkov. 

Pri glasovanju je bil odgoditveni predlog 
iojalista Bireta odklonjen, prav tako tudi 
komunistični dnevni red. Pred glasovanjem 
je vprašal socijalist Bretin komunista G ar. 
cheryja, če vleče svojo plačo občinskega 
svetnika, nakar ga je ta zavrnil z vpraša, 
njem, če so se socijalistični župani, ki so 
obenem poslanci, odpovedali županskim pla« 
čam. 

Pri nadaljnji razpravi je predlagal Ba. 
lananf v imenu demokratov, naj se zvišajo 
prejemki za oženjene poslance za 5000 fran« 
kov in po 3000 frankov na vsakega otroka 
izpod 21 let. 

Duhovnik Lemire izjavlja, da je kot »sa. 
mec po poklicu« pripravljen glasovati za 
zvišanje odškodnine za tiste, ki morajo skr« 
beti za družino. 

Vendar je zbornica odklonila ta predlog 
z 246 proti 234 glasovom. Poročevalec ko. 
misije Rognan je zapustil z resnim in tu« 
robnim obrazom dvorano. 

Pri nadaljnji razpravi je predlagal posla« 
nec Angoulvant, naj prejemajo oženjeni 
poslanci 6000 frankov letne doldade za že« 
no, za otroke pa po 2000. 

Blaisot: Še pravkar so predlagali 3000 

Belokranjci! Dolenjci! 
V nedeljo dopoldne ob 11. uri vsi v Metliko na shod 

Svetozara Pribičeviča 
ker niso mogli takoj ugotoviti njegove iden-
titete. Ivan Justh ni v sorodstvu v znanim' 
pokojnim madžarskim politikom Julijem 
Justhom. Doma je iz Velikega Varadina na 
Sedmograškem, kjer je bil zakoten novinar, 
po prevratu pa se je hotel po strmpglavlje-
nju komunistov uveljaviti v politikL To se 
mu ni posrečilo. Postal je uradnik družbe 
Atlantic Company, kjer pa je poneverjal de-
nar in ponarejal čeke. Zato je bil obsojen 
na dve leti ječe, koncem maja 1922 pa je po-
benil s ponarejenim potnim listom najprej 
na Dunaj, kjer je bil nekaj časa glavna opo-
ra madžarskega lista <Proletar>. Justh je šel 
potem v Pariz, za njim pa je bila poslana 
tiralica. V Franciji se je seznanil z Emeri-
kom Weerom, ki je tudi pobegnil iz Madžar-
ske, kjer so ga obsodili zaradi republikan-
ske asritacije. V Francijo je prišel z letalom. 
V Parizu so ustanovili Weer, Justh in emi-
grant Joeip Diner-Denes madžarsko skupino 
lige za človečanske pravice. Tej skupini je 
pripadal tudi Ibrahim Koever, ki je svoj čas 
napadel v parlamentu poslanca Štefana Ra-
kovszkega. Justh je bil tajnik madžarskega 
republikanskega društva. Ti republikanci so 
nekaj časa sodelovali z grofom Mihaelom 
Karolyijem. Justh je tudi nekaj časa izdajal 
list <Republikax Vsled sporov s Karolyi-
jem pa je list kmalu prenehal. 

Poljska zunanja politika 
Krvavi spopadi v Ostrovicah. 

Varšava, 11. junija (Radio) Zunanji mi« 
nister je izjavil, da bo vlada skušala vzpo« 
staviti prijateljske odnošaje z Rusijo in do« 
bro sosedstvo z Nemčijo. 

V železarni pri Ostrovicah so bili vče. 
raj krvavi spopadi med policijo in delavci. 
Ti so demonstrirali za izpustitev nekaterih 
tovarišev, ki so bili kaznovani zaradi pre« 
stopkov v tovarni. Bitke na ulicah se je 
udeležilo preko 2000 ljudi. V boju je bil en 
redar in pet demonstrantov ubitih in nad 
20 hudo ranjenih. Zvečer so morali pokli« 
cati na pomoč posadko v Sandomierzu, ki 
jc zopet vzpostavila mir. 

Pilsudski odklanja odgovor-
nost senatu 

Ministrski svet odobril njegovo stališče. 

Varšava, 11. junija, d. Vojni minister 
maršal Pilsudski je poslal ministrskemu 
predsedniku Bartlu pismo, v katerem 
navaja svoje naziranie o svojem raz-
merju do najvišjih državnih mest in 
parlamenta. V pismu pravi, da se kot 
vojni minister čuti odgovornega pred-
sedniku republike kot najvišjemu vo-
jaškemu poveljniku, ministrskemu pred-
sednika kot članu ministrskega sveta in 
sejmu v smislu ustave. Vendar odklanja 
odgovornost senatu, češ da zakonito ni 
utemeljena. Kot jamstvo svoje odgovor-
nosti pošlje predsedniku vlade svojo 
ostavko, ki jo le-ta lahko uporabi, kadar 
se mu bo videlo potrebno. Končno za-
hteva Pilsudski v svojem pismu, naj 
zoper stopi v veljavo zakon o najvišjih 
voiaških poveljstvih, ki ga je leta 1921. 
bil' sam izdal. Ministrski svet je vzel to 
pismo Pilsudskega na znanje in ga v 
vseh točkah odobril. 

Eksodus češkoslovaške 
opozicije 

Vprašanje duhovniških plač. m 

Praga, 11. junija, d. Splošna debata 
o carinski predlogi je potekla v zborni-
ci mirno. V proračunskem odboru, ki se 
je sestal po seji plenuma, pa je vsa opo-
zicija demonstrativno zapustila dvora-
no Prve dve točki dnevnega reda sta 
bila davka na špirit in sladkor, ki jih je 
pa predsednik stavil iz dnevnega reda 
zaradi stališča čeških socijalnih demo-
kratov. Socijalisti so namreč sklenili po-
zvati vlado, naj. preden predloži pred-
sedniku predlog glede carine in kon-
grue, sporoči, kakšen bo finančni efekt 
teh dveh zakonov. Zato je predsednik 
stavil z dnevnega reda obe točki. Po-
tem bi moral priti na vrsto iniciiativni 
predlog o ureditvi plač duhovnikov, to-
rei o kongrui. Nastala je dolgotrajna 
debata o razlagi poslovnika. Posledica 
je bila, da je opozicija zapustila dvo-
rano. 

Nemški bojkot v italijanskem 
senatu 

Rim, 11. junija, o. Tekom razprave o pro-
računu ministrstva za narodno gospodarstvo 
v senatu je senator Federico Ricci izrazil 
skrbi radi bojkota nemških turistov. Italijan-
skemu gospodaretvu pa utegne škodovati 
konkurenca nemških tvrdk, lri so poslale 
cele čete svojih trgovskih potnikov v Italijo. 
Proti tem potnikom je treba ustanoviti moč; 
no organizacijo, ki bo enakovredna nemški 
in bo mogla pobijati njeno konkurenco. 
Vendar bi se prenaelili, ako bi že sedaj so-
dili. da bi italijansko - nemška trgovinska 
pogodba mogla imeti malo ugodne posle-
dice za italijansko gospodarstvo. Senat je 
potem sprejel proračun ministrstva za na-
rodno gospodarstvo. 

niče zvišajo. Po njegovem mnenju se mo. 
rajo najprej urediti delavske mezde in 
uradniške plače, šele potem naj pridejo na 
vrsto poslanci. 

Socijalist Barabant meni, da bi morali 
bogati poslanci prvi glasovati za zvišanje 
parlamentarne odškodnine. Poslanec«advo. 
kat, ki je leta 1924 prijavil 800.000 frankov 
dohodkov, seveda ne rabi zvišanja. (Klici: 
»Boncour (socijalist)! Berthon (komunist)l 
Moro«Giafferi (radikal)!« 

MorosGiafferi izjavlja, da je res med ti« 
stimi, ki l a F > žive brez parlamentarnih 
dnevnic, prav zato pa smatra, da ne sme 
odrekati tovarišem, ki nimajo te sreče, mož« 
nosti za materijalno in moralno neodvis. 
nost. 

Barabant navaja dalje razne obvezne iz. 
datke, ki jih ima poslanec tako, da mu 
ostane samo 1500 frankov na meseo za živ« 
ljenje. Poziva zbornico, naj glasuje za zvi. 
šanje, in pravi, da je neiskreno, če bo kdo 

frankov za ženo. Zdaj pa že 60001 Bolj ko 
mineva noč (bilo je že polnoči!), tem dražje 
postajajo žene! (Smeh.) 

Zbornica je zavrgla tudi ta predlog ka. 
kor tudi Triballetov amandman, da naj ve« 
lja zvišanje samo za poslance, katerih do« 
hodki ne presegajo 20.000 frankov. 

Pomožni poročevalec Jean Felix je izja« 
vil, da se komisija vrača k svojemu prvot« 
nemu predlogu, to j i zvišanju poslanske od« 
škodnine od 27.000 na 42.000 frankov. V 
dvorani so skoro sami socijalisti, ki so za 
zvišanje. Nasprotniki pa so hitro mobili« 
zirali svoje čete. V dvorano so se vrnili 
celo poslanci, ki so bili že legli spat. Gla« 
sovalo se je poimensko celo uro. Ob četrt 
na dve zjutraj je razglasil predsednik Her. 
riot, da je predlog odklonjen s 150 proti 
128 glasovom. 

Tako bodo tudi nadalje znašale poslan« 
ske dnevnice v Franciji samo 73 frankov 
(naših 125 Din)! 

-SS-

Odgoditev nemškega par-
lamenta 

Berlin, 11. junija (Radio) Zbornica je 
danes v navadnem glasovanju odklonila ko« 
munistično nezaupnico vladi. Socijalisti ni« 
so glasovali. Ostale stranke razen komuni« 
stov so glasovale proti. Zbornica se je po« 
tem odgodila do po plebiscitu o razlastitvi 
bivših knezov. Zunanji odbor je danes 
brez debate osvojil predlog odbora za po« 
slovnik glede ukinjenja imunitete narodno, 
socijalističnega poslanca Kubeja. Narodni 
socijalisti so sami glasovali za predlog. 

Italijanski valutni trg 
Rim, 11. junija, o. V kratkem stopi v ve-

ljavo odlok, po katerem bo zopet dovoljeno 
trgovati z valutami na italijanskih borzah. 
Kupčije z valutami se bodo po novih pred-
pisih dovolile le bankam, ki imajo vsaj 100 
milijonov lir vplačane glavnice. Tem ban-
kam bo tudi dovoljeno kupovanje in proda-
janje dolgoročnih deviz, če to odgovarja raz-
ličnim potrebam industrije in trgovine. Po-
trebo je treba utemeljiti in banke morajo 
utemeljevanje hraniti in staviti državnemu 
zakladu na razpolago za morebitno kontro-
lo. Za prestopke so določene precej stroge 
kazni. 

Zaglul paša predsednik egiptov-
skega parlamenta 

Kairo, 11. junija d. Kralj Fuad je včeraj 
po poldrugoletnem premoru otvoril parla« 
ment z vojaško parado. Prestolni govor je 
prečital min. predsednik Adli paša. Vodja 
nacijonalistov Zaglul paša je dal med či« 
tanjem po vsakem stavku znak za ploska, 
nje. S tem je hotel naglašati, da je prestol, 
ni govor njegovo delo. Pred ploskajočim 
občinstvom se je globoko priklonil. Zbor« 
niča je zelo odobravala izjavo, da hoče 
vzpostaviti vlada prisrčne odnošaje z An« 
glijo, da mora Egipt uživati svojo popolno 
neodvisnost. Zbornica je ob burnem plo« 
skanju izvolila Zaglula pašo za svojega 
predsednika. 

Erffet m Društvo narodov 
Londcn, 11. junija s. Kakor poročajo i ' 

Kaira, jc egiotovska vlada izjavila, da bo 
Egipt predvidoma ieseni stavil predlog, da 
se snreime v Društvo narodov. 

Diktatura na Portugalskem 
Lizbona, 11. j-inija (Radio) Danes je bil 

na podlagi min. ukaza razpuščen parlament 
in vsi parlamentarni odbori. Parlamentarna 
imuniteta poslancev je ukinjena. 

Konec norveške stavke 
Oslo, 11. junija (Radio) Po večmesečnem 

trajanju se je končala splošna stavka v 
norveški železni, premogovni, stavbni in in« 
dustriji usnja. Stavka je povzročila pri« 
bližno 50 milijonov norveških kron škode. 

Mednarodni novinarski sindika 
Pariz, 11. junija d. V soboto se začne 

v Parizu mednarodna konferenca novinar« 
jev pod egido mednarodnega urada za du« 
hovno sodelovanje. Svrha konference je 
ustanovitev mednarodne zveze novinarjev, 
ki naj združi novinarske organizacije po« 
edinih držav pod svojim okriljem. Namen 
zveze je zaščita sindikalnih interesov. Na 
konferenci bo zastopanih 18 držav, med 
njimi tudi Jugoslavija, Japonska, Kitajska 
in Argentinija. 

Maroško vprašanje 
Pariz, 11. juniji (Radio) Francosko«špan» 

ska pogajanja o Maroku se bodo pričela v 
ponedeljek. 

Španski kraljevski par obišče 
London 

London, 11. junija (Radio) Koncem me« 
seca junija obišče španski kraljevski par 
London. Ob tej priliki bo kralj Alfonz pro« 
moviran na oksfordski univerzi. 

Umor georgijskega emigranta 
Pariz, 11. junija (Radio) Po sodni raz« 

pravi radi razžaljenja časti med georgijski« 
mi emigranti in georgijskimi komunisti je 
ustrelil neki georgijski emigrant civilnega 
tožitelja Vežapelija, ravnatelja lista »NT.I« 
velle George«, xi je bil svoječasno pred. 
sednik geo gijske -rodne stranke. 

Vshodnokitajska železnica 
Peking, 11. junija (Radio) General Čang« 

tsolin je prekinil pogajanja z rusko vlario 
radi vzhodnokitajske železnice, ker so ho« 
teli Rusi vtisniti vsej zadevi politični zna« 
čaj. 

Politične beležke 
Mera je polna 

»Slovencc« še vedno v/držuje falzifikat 
dr. Žerjavovega pisma, ki ga je v njeni oh. 
javil posl. dr. Kulovec. Značilno je le. da 
je popolnoma tih sam dr. Kulovec, dasi je 
bil javno obtožen, da se poslužuje v poli. 
tičnem boju falzificiranih pisem. Mi se s 
klerikalno nemoralo ne bomo več prereka, 
li, pač pa jo bomo postavili na sramotni 
oder tako, kakor zasluži. Mera je polna) 

Odstavljenje dinastije dr. 
Korošca 

G. Korošec je potolažil svoje malošte. 
vilne prijatelje v Požegi, da sta »dinastiji« 
Pašič in Radič že odstavljeni. To pa ni bilo 
dovolj, zato je dodal, da je »odstavljen« 
tudi Pribičevič. G. Korošec jc prezrl, da 
SDS v vsej državi prireja ogromne mani. 
festacije in da so njene organizacije na 
celi črti v porastu. Pozabil pa je še več: da 
je namreč od leta 1924 odstavljena »dina. 
stija Korošec in da vse priklanjanje pred 
krono in hvalisanje g. Maksimoviča ne mo« 
re na tej odstranitvi nič več spremeniti. 
SLS »lahko« pride v vlado, kadar se bo od« 
povedala separatizmu, klerikalstvu in avto. 
nomiji. S temi gesli je bila upropaščena 
slovenska delegacija. G. Korošec bi lahko 
uvidel, da je že čas, da polom svoje avto. 
nomistične politike sam kvitira z umikom 
iz političnega življenja. 

Klerikalno besnenje 
Strah pred prihodom Sv. Pribičeviča r 

Belokrajino je spravil »Slovenca« v vlogo 
plešočega derviša. Psuje na vse strani v po« 
manjkanju vsakih argumentov v boju proti 
samostojnim demokratom, ki jih dela se« 
daj odgovorne že za zlo vsega sveta. Na 
pomoč proti samostojnim demokratom kli« 
če že pokojnega predsednika severoameri« 
ških držav Wilsona, ki ga primerja sedaj 
s Sv. Pribičevičem in dr. Žerjavom. Kolika 
čast za oba! Koliko bolje, nego da bi ju 
primerjal z dr. Korošcem, ki ga jc radikal« 
na »Samouprava« zaradi njegovih poklo« 
nov ministru policije Maksimoviču ozmer« 
jala z lakajem! Sv, Pribičevič in dr. Žerjav 
po trditvah »Slovenca« že nista več človc« 
ka, ampak nekaj nadnaravnega, če že ne 
polboga, pa vsaj vraga, ki držita usodo na« 
roda v svojih rokah in odločujeta v vseh 
vprašanjih , ki se tičejo njegove usode. To 
razodetje servira »Slovenec« s tako bajno 
fantastičnostjo, da bo kmalu napravil Pri« 
bičeviča in Žerjava tudi odgovorna, če bo 
njegovega člankarja v derviško=blaznih iz« 
bruhih zadela kap. Da bi nam »Slovenec« 
vsaj še prej povedal, kako kvalificira delo 
in sposobnost 20 klerikalnih junakov, ki ni« 
so mogli preprečiti nobeno izmed zlodel, 
ki sta jih povzročila od klerikalcev tisoč« 
krat prekleta Sv. Pribičevič in dr. Žerjav! 
Mi v svoji krščanski ljubezni do bližnjega 
ne moremo drugega reči kakor: Bog daj 
norcem pamet! 

Dr. Nikič kamen spodtike 
Da bi s svojimi izjavami r.e ovira! delo 

vlade, so radikali poslali St. Radiča v Dal-
macijo na počitnice. Radicu so sicer prepo-
vedali govoriti na shodili, niso mu pa mogli 
onemogočiti, da ne bi pisal anonimnih na-
padov na vlado v svojem »Domu«. V zad-
njem »Domu« odgovarja St. Radič v belež-
ki pod naslovom »Dr. Nikič kamen spodti-
ke« anonimno ria Uzunovičevo izjavo, da 
je politični položaj normalen. Ta Uzunovi-
čeva izjava, piše »Dom«, pomeni, da ni 
formalne krize, toda predsednik vlade pre-
malo računa s tem, da je Hrv. seljaški klub 
dal proste roke predsedniku HSS in da ie 
politiko narodnega sporazuma nerazdružlji-
vo vezal s HS klubom in predsednikom 
HSS ter da je bilo to zaupanje izrečeno g. 
Radicu kot popolno in neomejeno. Z i tem 
prinaša »Dom« senzacijonalno odkritje, da 
je do četrte Uzunovičeve vlade došlo pod 
pogojem, da dr. Nikič izstopi iz vlade, za 
kar je rok že davno minul. Ta opomin z. 
Radiča je zlasti zaradi tega značilcu, ker 
prihaja pred ratifikacijo nettunskih konven-
cij. »Dom« pravi končno: »Politični položaj 
je z oziron na to normalen samo formalno, 
dejansko pa obstoji med Hrv. selj. klubo:n 
in vlado kamen spodtike, ki se'zove dr. 
Nikič. Predsednik viade se ne more izgovar 
jati, da baje nima parlamentarne podlage za 
rešitev Nikičcvega vprašanja, ker dobro 
ve, da ima za rešitev tega vprašanja pred-
sednik HSS po sklepu Hrv. selj. kluba od 
2. aprila in po sklepu od 14. maja popolno 
neomejeno pooblastilo, na podlagi katerega 
je bilo Uzunoviču ponovno sporočeno, da 
predsednik HSS najodločneje izjavlja,. da 
dr. Nikič ne more biti v vladi v imenu Hrv. 
seli. kluba in HSS«. St. Radič torej zelo 
odločno nastopa proti drju. Nikiču, če-
tudi je pri reševanju zadnje vladne krize 
izjavljal, da se ž njim sploh spri ni! Za nas 
je zlasti značilno, ker Radič priznava, da 
je sedanja vlada v krizi, dasi ne iormalni, 
medtem ko se minister Pucelj trudi v 
»Kmetskem listu« dokazati, da je položaj 
sedanje vlade popolnoma stabilen. Po na-
šem mnenju vendar ne gre, da bi smel mi-
nister Pucelj demantirati svojega šefa Ra-
diča. To bi moglo postati zanj zelo opasno, 
ker se lahko zgodi, da ga Radič potlači; 
zopet nazaj v skrajni kot svoje torbe, kier 
je samo luk na razpolago. Kakor nam v 
ostalem javljajo iz Beograda, ie g. Uzu-
novič odločil, da drja Nikiča ne odpusti iz 
vlade. . . Bo pa zopet moralo priti do ma-
le kapitulacije. 

Imenovanja v kmetijskem 
resortu 

Beograd, 11. junija p. Imenovan je za ge« 
ometra pri agrarni operaciji za mariborsko 
oblast Franc Ahčin, geometer pri agrarni 
operaciji za ljubljansko oblast. Za veteri« 
narja pri sreskem poglavarju v Novem me« 
stu jc imenovan Josip Stupar, sedaj vete« 
rinar v Črnomlj i. Z istim ukazom jc upo« 
kojen Otmar Skala, veterinar v Novem 
mestu. 



Frerodimo duše in srca! 
plemenitem tekmovanju, da se 

ublaži povojno socijalno gorje in dvig-
ne sedanji čas iz blata grde sebičnosti, 
zavzema gotovo prvo mesto društvo 
Rdečega križa. V nacijonalnih državah 
je to društvo osrednje žarišče vsega 
socijalnega in karitativnega delovanja, 
ki zbira k požrtvovalnemu delu vse slo-
jc naroda brez ozira na socijalni polo-
žai. na verske ali politične razlike. Vse 
druži le ljubezen človeka do človeka, 
kj ne ve ne ure ne dneva, kdaj v njego-
vo srečo trešči udar nemile usode in ga 
palme v bedo in pomanjkanje. Rdeči 
križ postaja simbol ljubezni do bližnje-
ga, do trpečega sočloveka. V Rdečem 
križu dobiva svoj odsev prava kultura, 
k; nai nc trpi, da se človeštvo dviga k 
popolnosti skozi trpljenje tisočev in ti-
sočev. V udejstvovanju Rdečega križa 
kulturni narodi prerojajo svoje duše in 
srca. Po tem delu merijo višino in glo-
bino svoje srčne in umske kulture. 

Pomen in namen Rdečega križa je 
danes vse širši in globokejši, vse pleme-
nitejši. kakor je bil pred vojno. Društvo 
Rdečega križa postaja vsenarodna 
splošna socijaina ustanova, ki leči in 
celi vse rane socijalnega trpljenja. 
Y,;gaja k ljubezni sočloveka, uči sve-
tovni mir in pazno zasleduje vse poja-
ve. ki ovirajo narodovo zdravstveno 
kulturo in stanje. Otroku v zibelki in v 
šoli hoče dati zdravja in moči, v velikih 
nesrečah naroda mu hoče biti v pomoč. 

Rdeči križ na vojno ne misli, odnos-
no razpoloženje za vojsko ne vzgaja in 
nc goji. To mnenje ie pomotno razširje-
no in je nastalo najbrže le pod neposred-
nim vtisom svetovne vojne. 1'udi Rdeči 
križ je gledal gorje PO krvavih poljanah, 
zato gre njegov trud za tem, da take 
nesreče človeštva ne zadenejo nikdar 
več. Če pa vojska pride, mora tudi tu 
Rdeči križ nuditi svojo pomoč. Zavedaj-
mo se, da obstoj in močna organizacija 
Rdečega križa vojsk ne bo niti najmanj 
ne povzročila in ne pospešila. Otresi-
nio se mnenja, da je društvo Rdečega 
križa stvar, ki mora biti le z vojsko v. 
zvezi. Nasprotno! 

Žalostne spomine imamo tudi na med-
vojni Rdeči križ. Veliko nelepega smo 
culi in videli. To ne sme biti za da-
našnjo presojo Rdečega križa. Danes je 
Rdeči križ najplemenitejša organizaci-
ja. ki ima samo en velik cilj: preroditi 
naše duše in srca in nuditi povsod po-
moč, kjer je to potrebno. Naj ne bo med 
nami človeka s srcem in dušo. ki bi te-
ga truda ne cenil in ne podpiral. 

Občni zbor Jadranske Straže 
v L ju M jam 

Sinoči se je vršil v prostorih restav-
racije «Zvezda» redni občni zbor »Ja-
dranske Straže®. lepo prospevajoče or-
ganizacije. ki vzbuia in goji med naro-
dom ljubezen do naše sinje Adrije. 

Zborovalce ie uvodoma pozdravil na-
mestnik predsednika odbora dvor. svet. 
dr. Rudolf Marn. ki se je spomnil pre-
rano umrlega predsednika dr. Karla 
Trillerja ter pokojnega minulega člana 
nadzorstvenega sveta veletrgovca go-
spoda Ivana Kneza. Prisotni so se dvig-
nili s sedežev z vzkl ikom: Slava j im! 
Nato je prav prisrčno pozdravil zastop-
nice tekom leta novoustanovljenega 
Ženskega mestnega odbora Jadranske 
Straže, v čijih imenu je odgovorila go-
spa Grošljeva, naglašujoč pravo razu-
mevanje delovanja dam v društvu in 
njihovo voljo do dela ter v dosego ciljev 
Jadranske Straže. Dr. Marn je končno 
še v kratkem govoru poročal zbranim 
članom o delovanju in nalogah društva 
ter o delovanju odbora v preteklem 
letu. 

Izčrpnejše poročilo v tem pogledu je 
podal nato generalni tajnik J. S. dok-
tor Fettich. V preteklem letu je bila 

Sloviti š amp ion 

Georges Carpentler 
ar ide v k ino «,!3vor('. 

ustanovljena podružnica J . S. v Kranju 
in poverjeništvo v Radovljici. J . S. ima 
najbolj vzvišene cilje ter ni samo na-
rodno obrambno, ampak tudi državno 
in gospodarsko-obrambno društvo. 

Sledilo je kratko poročilo o kongresu 
J. S. Glavni odbor J. S. v Ljubljani je 
imel v preteklem letu 1500 članov, od 
teh 17 dobrotnikov. 53 ustanovnikov 
ter 178 podpornikov. Odbor je deloval 
v propagandnem in prosvetnem pravcu. 
Prireditve J. S. so tako v moraličnem 
kot v gmotnem oziru dobro uspele. V 
propagandne svrhe je tukajšnji glavni 
odbor dal prosvetnemu oddeljenju 550 
komadov brošure «Morje» v svrho raz-
delitve šolam. 

Ideja J. S. ni tako razširjena, kakor 
bi morala biti, zato se mora dvigniti 
med narodom za razumevanje njenih 
ciljev čim jačji pokret. Morje — ta ve-
liki neprecenljivi prirodni dar — mo-
ramo čuvati kot najdražji biser. Zato 
na smotreno delo z ž ivo vero do skoraj-
šnjega oživotvorjenja vzvišenih ciljev 
J. S. 

Govoru dr. Fetticha je sledilo blagaj-
niško poročilo g. Franca Gostiše ter 
poročilo nadzorstva, katero je podal 
generalni ravnatelj g. A. Tykač. 

V novi odbor in nadzorstvo so bili 
soglasno izvoljeni sledeči gg.: 

1.) Predsednik: Dr . Vilko Baltič. 
Člani : 1.) Milisav J. Antonijevič, 2.) dr. 
L L. Bohm, 3.) Franc Bonač. 4.) Colarič 
Martin, 5.) Inž. M. Debelak, 6.) dr. Oton 
Fettich, 7.) Franc Gostiša, 8.) Hrehorič 
Franc, 9.) dr. Viljem Krejči. 10) Ant. 
Kos. 11.) dr Marn Rudolf, 12.) Medic 
Franc. 13.) Mil ivojevič Dragoljub. oot-
puk., 14.) voj. kurat Bonač. 15.) doktor 
Pirjevec Karol, profesor, 16.) Pogačnik 
Joško, 17.) dr. Dinko Puc. 18.) Pristou 
Franc, 19.) Rebec Franc, nadrevident 
drž. žel.. 20.) Rebek J., ključ, mojsteis 
21.) dr. Rož ič Valentin, profesor, 22.) dr. 
Rant Alojzij, fin. svetnik, 23.) Stupica 
Franc, veletrgovec, 24.) Stevan J. Trno-
kopopič, komand, žend., 25.) dr. Niko 
Zupanič. Nadzorstvo: 1.) Ivan Jelačin, 
2.) Jelene Luka, 3.) Jovan Janko, 4.) dr. 
Kisovec Vekoslav. 5.) Rus Franc, 6.) dr. 
Slokar Ivan. 7.) inž. Šuklie Milan, 8.) 
Tosti Avgust. 9.) Tykač Alojzij 

Smrt Janka Iblerja 
Med dnevnimi vestmi smo na kratko že 

poročali, da je preminul te dni v starosti 
64 let v Zagrebu Janko Ibler, najstarejši 
hrvatski novinar in publicist. 

Pokojnik je bil dolgo vrsto let urednik 
»Službenih novin« in ž njim je odšel v grob 
eden prvih naših profesijonalnih novinar« 
jev. Pred leti, ko je bil novinarski poklic 
še tesno spojen s politično pripadnostjo no« 
vinarja ter je mogel priti k temu ali one« 
mu organu samo človek istih političnih na« 
zorov, je tudi Ibler na ta način začel svo« 
jo novinarsko karijero. Bil je pravaš in je 
začel izvrševati svoj poklic pri pravaškem 
listu. No, življenske prilike so se tekom 
časa spremenile. Ibler je bil primoran, da je 
odšel v uredništvo »Narodnih novins, kjer 
je postal najprej poročevalec za prosvetne 
zadeve. Kritika in literatura sta bili njego« 
va prava stroka. Na tem mestu si je pri« 
dobil sloves enega najbolj izobraženih ured« 
nikov. Bil je s seboj vedno strog, v borbi 
oster, politike pa se je po možnosti izogi« 
bal; prijel je za pero, da napiše političen 
članek, le v izrednih slučajih. Ker je poleg 
tega imel pred seboj vedno eden in isti cilj: 
ustvarjati in koristiti skupnosti ne s p raz« 
no besedo, ampak z dejanjem, je prišel po« 
lagoma na vodilno mesto pri »Službenih no« 
vinah«. S tem je tudi napočila zlata doba 
Iblerjevega urednikovanja: mož je postal 
pravcati pokrovitelj mladih pisateljev in 
starih literatov in marsikateri ugleden da« 
našnji hrvatski pisec se ima baš njemu za« 
hvaliti, da ni opešal na svoji poti in da je 
vztrajal, dokler si ni pridobil v javnosti 
zvočnega imena. 

Kajti Ibler ni bil samo novinar — bil je 
tudi človek, dober človek. Navidez strog, je 
bil v resnici blag in dostopen za vsako 
iskreno besedo. Marsikateri proletarski li« 
terat ,si je po njegovi zaslugi priboril do« 
stop v prve vrste hrvatskih književnikov. 
To je pozitivna stran Iblerjevega uredniko« 
vanja. Zanemarjal je sebe, da je mogel po« 
magati drugim. 

Ibler se je poskušal kot literat največ v 

parlamentarni povesti. Imel je potrebne 
zmožnosti, da jo objektivno obdela, toda 
imel ni dovolj časa, da se ves posveti te« 
mu delu. Njegov roman »Zora« je dobil na-
grado, ko je izšeL pa je doživel različne 
komentarje. Toda komentarji gor, komen« 
ta rji dol, resnica je, da je v tem romanu 
Ibler načel toliko problemov, da so Ibler« 
jeve ideje še dolgo po izidu knjige odme« 
vale v javnosti. Leta 1908. je bil Ibler upo« 
ko jen. Tedaj se jc lotil zbiranja svojih li« 
terarnih zapiskov. Študiral je posebno in« 
tenzivno medicinska in patološka vprašanja 
in se je zanimal živo za čist jezik. 

V publicističnem delu so dosegle največ 
priznanja Iblerjeve razprave o Ante Star« 
čeviču, Milošu Obrenoviču, Ljudevitu Gaju 
in drugih. Iblerjev stil je bil živahen, jezik 
bogat in dober. Kot štokavec je bil zagri« 
zen jezikovni purist in ni baš malo dopri« 
nesel, da se je zagrebška novinarščina ob« 
držala prilično čista in da ni preveč trpela 
pod tujimi vplivi. 

Tak je bil Ibler kot novinar, in nič slab« 
ši ni bil kot oče. Visel je z nežnostjo in 
ljubeznijo na svoji družini, na ženi in otro« 
cih, ki so danes na odličnih mestih v jav« 
nih službah. Vsi Iblerjevi svojci in vsi nje« 
govi novinarski tovariši obžalujejo smrt ta« 
ko priljubljenega moža: dolgo bo treba ča« 
kati, da se pojavi njemu enak, katerega bi 
moral vsakdo tako upoštevati, tako spo« 
štovati in tako ceniti kakor je bilo treba 
ceniti, spoštovati in ljubiti pokojnega Jan« 
ka Iblerja. Pokoj njegovi blagi dušil 

Škrlatica v Prekmurju 
Lz Murske Sobote nam pišejo: Dočim je 

bil soboški srez že dalj časa prost škr« 
latice in se je ta bolezen tudi v lendav« 
skem srezu pojavljala le sporadično, pa je 
izbruhnila v zadnjih dneh v obeh prekmur« 
skih srezih silna epidemija. 

Do 10. junija so pripeljali v infekcijski 
oddelek soboške javne bolnice iz obeh sre« 
zov 28 otrok, obolelih na škrlatici. Med te« 
mi je več izredno težkih slučajev. V Prek« 
murju se je mudil več dni šef higijenskega 
zavoda, dr. Ivo Pire iz Ljubljane. Delujejo 
tudi trije desinfektorji, ki nadzirajo hiše, v 
katerih se je pojavila škrlatica. Cerkev v 
Pertoči ter šoli v Pertoči in Gerlincih so 
zaprte. Prepovedano je tudi proščenje v 
Gerlincih. 

V Murski Soboti se do 10. t. m. še ni 
pojavil noben slučaj škrlatice, vendar pa 
vlada med starši veliko razburjenje. Otroci 
nekaterih uradnikov ne zahajajo več v šo« 
lo. Ker je konec šolskega- leta itak pred 
vrati in par dni ne igra nobene vloge, bi 
bilo želeti, da se po vseh prekmurskih šo« 
lah pouk čim prej zaključi, da ne bo po« 
tem nobenih očitanj, češ da se je predolgo 
čakalo. O kakem uspešnem pouku pri vla« 
dajoči razburjenosti itak ne more biti no« 

Tragična smrt visokololca 
Včeraj, okoli 14. ure, si je vzel v Ljub« 

ljani mlado življenje 211etni slušatelj filo« 
zofske fakultete na ljubljanski univerzi, Si« 
mo Stefanovič, rodom iz seljaške rodbine 
v Dolnji Morači v Črni gori. Očividci pri« 
povedujejo, da se je v bližini klavnice vr« 
gel v Grubarjev kanal. Vzrok samomora 
mladega visokošolca, ki se je vedel zadnje 
dni nekam nervozno, še ni popolnoma po« 
jasnjen. 

Smrtna nesreča na savskem 
kolodvoru v Zagrebu 

Na kolodvoru Sava v Zagrebu se je pri* 
petila včeraj dopoldne težka nesreča. Že« 
lezniški delavec Franc Sluga, rojen 1. 1902 
v Slatini, je bil zaposlen pri popravljanju 
tovornega skladišča št. 1. Delal je na stre« 
hi in se dotaknil tamkaj električne žice z 
veliko napetostjo. Udarec toka je bil tako 
močan, da je padel Sluga z višine 3 m takoj 
na tla in obležal na mestu mrtev. Na kraj 
nesreče došla komisija ni mogla ugotoviti 
drugega, kakor smrt Truplo so prepeljali 
takoj v bolnico, da ugotove pri obdukciji, 
ali je nesrečneža ubil električni tok, ali pa 
se je ubil pri padcu. 

Tragično pri dogodku je tudi to, da se 
je Sluga šele pTed tremi tedni oženil. Nje« 
gova mlada vdova je obupno plakala ob 
pogledu na svojega prerano izgubljenega 
moža. Nesrečni slučaj je vzbudil v Zagre« 
bu splošno sožalje in sočustvovanje z ne« 
srečno ženo. 

Danes ob 4«, pol 8. in 9. uri 
in v nedeljo ob pol 11., 3 . , pol 5 . , 

6 . , pol 8 . in S 
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Pripravlja se orjaški f i lm: 
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Tragediia kokainista v 7 iciikin deianjir, v 
glavni vlogi svetovni filmski umetniki! 

Pridite, da vidiie strašne posied ce kokaina! 

Žrtve avtomobilov m tram-
vajev 

V četrtek zvečer je na vogalu Frankopan« 
ske ulice in Uice v Zagrebu povozi! avto 
dr. Marica delavko Klaro Luketič. 2enska 
je dobila težke poškodbe na glavi in na pr« 
sili. Prepeljali so jo sicer takoj v bolnico, 
kjer pa jc že nekaj ur za tem podlegla 
svojim poškodbam. Proti gospej Loli Ma« 
rič, ki je šofirala, je uvedeno kazensko po« 
stopanje. 

Druga nesreča se je zgodila na Ilici pred 
hišo št. 70, kjer je prišel delavec Ivan Ja« 
kopovič iz Severina pod tramvaj. Pri pad« 
cu jc dobil-težke poškodbe na čelu in tudi 
lobanji. Po izpovedbah pasantov je bi! de« 
lavec precej vinjen in je nesrečo zakrivil 

Krapinski razbojriki 
aretirani 

V torek so razbojniki v Krapini. kakor 
smo že poročali, umorili gostilničarja Ada« 
ma Doličkega, njegovo ženo pa težko ra» 
nili in odnesli potem iz blagajne ves de« 
nar. V Krapino sta takoj neto odpotovala 
d->Ta spretna zagrebška detektiva, ki sta 
preštudirala položaj, Fotografirala odtiske 
prstov in se nato vrnila v Zagreb. Tamkaj 
sta v kriminalni kartoteki pregledala odti« 
ske prstov in kmalu ugotovila, da je eden 
od razbojnikov najbrže znani žepar Veli« 
mir Nemec, stanujoč na Selški cesti št. 36. 
Ker pa ga niso našli doma, se je sum še po« 
večal. Nadaljnja preiskava je dognala, da 
je Nemec zadnje čase mnogo občeval z zna« 
nim kriminalnim tipom Jurijem Božičem. 
Tega so v četrtek zvečer, ko.se je vračal 
domov, takoj aretirali. Pri zasliševanju na 
policiji je kmalu priznal, da je sodeloval 
pri roparskem umoru v Krapini iu izdal kot 
svoja tovariša Matijo Duha iz Stupnika, 
mizarskega pomočnika v Zagrebu ter Ve« 
limirja Nemca. Po marljivem poizvedova« 
nju se je policiji končno posrečilo aretirati 
tudi slednja dva in tako so sedaj vsi trije 
zločinci v rokah pravice. Vlom in tatvino 
sicer priznavajo, zanikajo pa, da bi imeli 
namen, Dolničkeg-a umoriti. Glavni inici« 
jator in vodja zločina je bil po lastnem 
priznanju Gjuro Božič. Njegov tovariš M. 
Duh je bil radi raznih deliktov že 14krat, 
Velimir Nemec pa samo od zagrebške po« 
licije že 43 kaznovan in slovi kot žeparski 
specijalist. 

Tesač France Žagar iz Sv. Duha mora ved-
no nekaj sekati. Ko ie šel domov iz gostilne, 
se je jel prepirati s tovarišem Tonetom. Pri-
jatelj Frančišek ju je miril, pa ga je tesač 
sunil z nožem in ga tako usekal, da mu je 
prerezal žilo odvodnico. Frančišek je izgu-
bil mnogo krvi, a France, ki je bil radi te-
peža že predkaznovan, bo sedel kar 8 me-
secev v ječi. 

• 

Andrej iz Goričiee je ljubil Nežiko, a ona 
ga ni marala. Osumil je Ludvika, češ, da 
ga je proti njej očrnil. Ludvik ga je pozno 
ponoči povabil s seboj in šla sta klicat Ne-
žiko, da bi jima povedala, zakaj se ji srce 
ne vname za Andreička. Pametna Nežika 
je pa raje molčala in pustila fantička, ki sta 
nekaj časa čivkala pod oknom in jo klicala, 
a potem odšla. Nestrpni Andrej se je naen-
krat lotil Ludvika in osuvala eta se. Ko sta 
mislila že oditi vsak na svoj dom, je Andrej-

ček spet jel klicati Ludvika, naj se vrne, da 
ga bo podelal v kiobr.se. '/• >va sta se po-
grabila iu Ludvik je Andrej: parkrat sunil 
z nožem. Andrejček je staknil par težki t 
poškodb, a Ludvik bo počival 3 mesece v 
ječi. 

• 

Mladi Joža iz Blok je star šele 17 let, pa 
je že krojaški mojster. Pred mesecem dni 
se je pripeljal v Ljubljano, kjer je po ulicah 
gredoč vzbuja! spomine težkih dni, ko se je 
še v Ljubljani učil rokodelstva. Ko je do-
spel do Urbaiičeve trgovine, se je spomnil, 
kako je včasih hodil v njo po blago za moj-
stra. Pa je še to pot tako naredil; vstopil, 
zahteval za mojstra več nlatna in podloge 
iu dobil blaga za okoli 1500 Din. Ko se je 
pa pripeljal domov, je naenkrat svoj greh 
obžaloval in vrnil blago. A bilo je že pre-
pozno, ker je bil že ovaden. Fant je neoma-
deževanega življenja in bo delal zato samo 
tritedensko pokoro. 

JESENICE. Državna meščanska šola pri-
redi danes in v nedeljo v telovadnici osnov-
ne šole obakrat ob 20. uri šolsko akademi-
jo s sledečim sporedom: Poje mešani pev-
ski zbor nad 60 gojencev in gojenk ter mo-
ški zbor. Uprizori se burka v dveh deja-
njih: »Trije tički». Ker je čisai dcbioek na-
menjen revnim učencem ter izletu, se rav-
nateljstvo državne meščanske šole nai top-
leje priporoča za dober cbisk. 

LITIJA. Pevsko društvo «Lipa» v Litiji 
priredi v nedeljo 13. junija izlet v Moravče 
Odhod z jutranjim vlakom 7.45 do Kres-
nic. Vsi prijatelji petja, posebno iz morav-
ške doline iskreno vabljeni! 

ZAGORJE OB SAVI. Prednjački zbor 
tukajšnjega Sokola priredi v nedeljo, dne 
13. junija ob 20. uri <Charleyevo teto», ve-
seloigro v areh dejanjih. Ker je čisti do-
biček namenjen našim telovadcem za zlet-
ni fond v Prago in ker je ta veseloigra pol-
na zdravega humorja, vabimo vse prija-
telje Sokolstva, da s svojo udeležbo častno * 
pripomorejo do materijalnega in moralnega 
uspeha. 

ZALOG PRI LJUBLJANI. Tiho, a mar-
ljivo in vztrajno deluje pri nas na prosvet-
nem polju «Čitainica». Kako potrebna jc, 
dokaizuje najbolj to, da io skušajo kterikai-
oi na vse načine zatretii. čudimo se le na-
šim komunistom, da jim tako uspešno po-
magajo, dasi so pred občinskimi volitvami 
drugače obljubljal. Pa dobro, da se vsaj 
spo-znaino! Ko pride primeren čas, jih bo-
mo opozorili na njihovo sedanje zavezni-
štvo. »Čitalnica« pa bo vršila svoio nalogo 
nemoteno dalje, čeprav bodo strašili kle-
rikalci svoje, pri nas že precej reducirane 
ovčice z Orjunaši itd. Posebno napno vse 
strune tedaj, ko se bliža društvena vrtna 
veselica »čitalnice«, da bi zmanjšali uspeh 
in ugled pri domačinih. Tcda nič ne po-
maga, veselice so bile vedno dobro obiska-
ne, ker se je občinstvo dobro zabavalo. 
Letos pa bo na svoji veselici v nedeljo 13. 
t m. pri g. Cirilu Požar ju nudila kar dve 
lastni godbi; nastopil bo orkester in tam. 
burašii. Tudi druširveni pevski zbor zapoie 
več pesmi, člani, vaša dolžnost je, da vsi 
posetite veselico ter daste tako ^otibnru, 
pevcem in godbenikom moralično opor ., da 
bodo nadalje delovali še z večjo vnemo. 

Vsak Slovenec mora biti 
član Vodnikove družbe 

Oanes Danes Danes 

.Sestra W M ii M želji 
z srčkano Mario Mindzent i . 
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KINO IDEAL 

Kulturni pregled 
Gledališki repertoarji 

Ljubljanska drama 

Sobota, 12.: »Ladja Tenacity» *A. 
\Tedelja, 13.: Zaprto. 
Pondeljek, 14.: «Jakob Ruda». B. 

Liublianska opera 

Sobota, 12.: «Trubadur». D. 
Nedelja, 13.: «Grofica Marica® ob pol 20. 

Ljudska predstava po znižanih cenah. Izv. 
Pondeljek. 14.: Zaprto 

Mariborsko gledališče 

Sobota 12.: »Stara pesem« in «Cavalleria 
rusticana« C. Premijera. 

Nedelja 13.: »Stara pesem« in »Cavalleria 
rusticana B (Kuponi). 

Ponedeljek 14.: »Stara pesem« in »Cavalle« 
ria rusticana« A (Kuponi) Zadnjič v 
sezoni. 

«Grofiea Marica* se poje v nedeljo zve 
čer ob pol 8. kot izven predstava pri zni-
žanih cenah. Abonenti reda C in D imajo 
pri cenah 50 % popusta navadnih opernih 
cen. 

Nocojšnja predstava ^Trubadurja- v 
ljubljanski operi. Dan«*, v soboto zvečer se 
poje v opernem gledališču Verdijev cTruba-
dur> z gostom Pichlerjem v ulogi grofa 

Lune. Ostale uloge v tej operi so sledeče: 
Leonora — Žaludova, Azucena — Thierrvje-
va, Inez — Ribičeva, Manrico — Knittl, 
Ferrando — Zupan, Ruiz — Mohorič, sel — 
Simončič, poglavar ciganov — Perko. Pred-
stava se vrši za abonente reia D. 

Kouec sezone v ljubljanski drami. Ljub-
ljanska drama zaključi sezono 1925./26. v 
pondeljek. dne 14. junija s Cankarjevo dra-
mo cJakob Ruda». S to predstavo so dobili 
vsi abonenti po 20 dramskih predstav. 

Pondeljknv koncert ljubljanske Glasbe-
ne Matice. Na pondeljkovem koncertu naše 
Glasbene Matice v Unionu sodeluje poleg 
celotnega Maticinega pevskega zbora tudi 
popoln orkester Narodnega gledališča v 
Ljubljani in šest solistov. Solistične partije 
oratorija <Abrahamova žrtevr> 30 tako-le raz-
deljene: Part Boga Očeta poje gosn. Sekula, 
pari očaka Abrahama gosp. Julij Betetto, 
Abrahamovo ženo Saro ga. Thierrv-Kavčni-
kova, part sina Izaka gdč. Milena Verbičeva, 
part Abrahamovega sluge Sišmana gosp. Ja-
nez Završan, part pastirja pa gosp. Zdenko 
Knittl. Oratorij drja. Širole se bo v ponde-
ljek izvajal prvič na slovenskem o-.iru in 
produkcije se udeleži tudi skladatelj sam. % 
njim pridejo tudi glasbeni referenti zatrreb-
ških dnevnikov ter zastopniki zagrebški'! 
pevskih društev. Koncertne cene so navad-
ne. Vstopnice se dobe v Matični knjigarni, 

kjer je na razpolago tudi besedilo orato-
rija. 

Komorni pevec Bohnen v Kiiluu izžviž-
gan. Nemški «LokaIanzeiger» poroča iz Kol-
na, da je bil znani komorni pevec, basist 
Mihael Bohnen v koluski operi izžvižgan. 
Pe! je ulogo Hansa Sachsa v Wagnerjevih 
•cMeistersingerjihs, sredi dejanja .pa mu je 
organ odpovedal in v začetku drugega akta 
je moral prevzeti ulogo drugi pevec. Radi 
tega je prišlo med publiko do burnih scea, 
kakršnih že davno niso videli v kolnski 
operi. 

Zadnji redni nastop slavne ansleške 
perke. Iz Londona prihaja poročilo, da je 
vzela slavna angleška pevka Nelly Melba 
dne 8. junija slovo od gledališča. Pela je 
ulogo Mirni v Puccinijevi <Bo!-emi>. Pred-
stavi sta prisostvovala tudi angleški kralj'in 
kraljica ter mnogo angleškega plemstva. 

Poziv rodoljubnim pesnikom. Prof. Mir-
ko Damjanovič, književnik v Beosmdu. Ne-
manjina ulica 46. pripravlja antologijo srb-
skega, hrvatskega in slovenskega vodoljub-

i nesra pesništva od najstarejših do najmlajših 
I pesnikov in prosi avtorje, da mu pošliejo 
I svoia pesniška dela rodoljubne vsebin'- ter 
i pristavijo, kdaj in kje so bile pesmi prvič 
i tiskane. Gradivo je poslati naravnost v Beo-
' ŝ rad na naslov zbiratelja. 

Razstava akal. slikarjev Gorupa in 
Jakca je odprta samo do vključno nedelje, 
13. junija, na kar posebno opozarjamo naše 
občinstvo, da naj izkoristi ugodno priliko 
ter si ogleda razstavljena dela do tega časa. 
Poleg Jakčevih olj, pastelov in grafik 60 po-

sebno zanimive živalske študije Josipa Go-
rupa, ki sodeluje tudi pri založništvu za 
stenske slike iz zoološke stroke v Pragi. 
Pripominjamo, da se je našlo za dela te 
v; ste, ki zahtevajo strogo znan je anatomije, 
celo med češkimi slikarji le pičlo število 
sposobnih moči in da je bil kot eden naj-
boljših slikarjev tega žanra angažiran mladi 
Josip Gorup, ki je vzbudil s svojo razstavo 
v Pragi 1. 1921. upravičeno zanimanje in po-
zornost z risbami jazbecev in medvedov. 

Miuislerijalna komisija v zagrebškem 
gledališču. V zadnjem času so se raznesli 
glasovi, da je zagrebško Narodno gledališče 
v velikem administrativnem neredu. Beo-
grad, opozorjen na te govorice, je poslal v 
Zagreb posebno komisijo, sestoječo iz treh 
članov, ki je pregledala celokupno gospo-
darstvo gledališkega zavoda ter ugotovila, 
da ie administracija v redu, izvzemši neka-
tera prekoračenja proračuna radi nepresta-
nega menjavanja zakonov o gledališču. Ko-
misija bo zaključila svojo preiskavo še ta 
teden. 

Sovo gledališče v Bitolju. V četrtek, 10. 
t. m. se je vršilo v Bitolju svečano blago-
slovl;ecje novega poslopja bitoljskega gleda-
lišča. Bitolj je že 1. 1912. dobil svoj lastni 
gledališki hram, ki mu je pa bil 1. 1918. 
radi majhnih kredit'.v odvzet. Radi tega je 
sklenilo prebivalstvo, da zgradi novo gleda-
lišče na lastne stroške, kar se je sedaj zgo-
dilo. Slavnostnemu blagoslovljenju in slav-
nostni otvoritvi nove zgradbe sta prisostvo-
vala tudi prosvetni minister Miša Trifuno-
vič in minister za javna dela Mil. Vujičič. 

Handlov oratorij «Judu Makabejeo; v 
Beogradu. Židovsko pevsko društvo v Beo-
gradu je prošle dni izvajalo veliki Handlov 
oratorij <Juda Makabejeo v prostorih beo-
grajskega Narodnega gledališča. Koncert je 
dirigiral slovenski rojak, kapelnik Brezov-
šek, ki je dosegel velikanski uspeh. Celo-
kupna beograjska glasbena kritika hvali to 
izvajanje in ga stavi za zgled drugim pev-
skim društvom. 

Vera Scbwarzova — članica Državne ope-
re na Dunaju. Državna opera na Dunaju je 
angažirala za svojo stalno članico pevko go. 
Vero Schwarzovo, rodom iz Zagreba. Po-
godba, ki je bila sklenjena z damo, se glasi 
na dve leti 

Redukcij? v zagrebškem Narodnem gleda-
lišču. Po redukciji v zagrebški drami je pri-
šla na vrsto opera. Kakor poročajo zagreb-
ški dnevniki, so postali žrtev operne reduk-
cije nastopni člani in članice: solistki Zlata 
Lipovščakova in Anka Pejnovieeva, operni 
režiser Boris Krivecki, več članov zbora in 
orkestra. 

Veščega pianista, obenem korepetiiorja za 
balet, zbor in eventualno soliste potrebuje 
uprava Narodnega gledališča v Zagrebu. 
Plača znaša 2500 Din mesečno. 

J a v n nastop Glasbene akademije T Zagre-
bu. V torek, dne 15. t. m., bo javna produk-
cija gojencev višjega klavirskega tečaja 
Glasbene akademije v Zagrebu, šole prof. 
Svetislava Stančiča. Spored: Bach: Kroma 
tična fantazija in fuga; Beethoven: Son<t. 
op. 111; Bach: Italijanski koncert; Brahnis-
Haendel: Varijacije; Chopin: Sonata op. 58. 



Domače vesti 
* Iz tajništva SDS. Vse gospode, ki name-

ravajo potovati na Pribičevičev shod v 
Metliko, prosimo, da se zglase v tajništvu 
SDS Kazino II. nadstr. v svrho dogovora 
o skupnem potovanju iz Ljubljane. Važno 
za vsakogar! 

* Odlikovanje. Z redom sv. Save III. stop 
nje je odlikovan kmetijski referent pri ljub-
ljanskem vel. županu Ivo S a n c i n . 

* Notarska vest. Minister pravde je ime-
noval za notarja na Vranskem dosedanjega 
notarskega namestnika na Vranskem gosp. 
Juro Detička. 

* Napredovanje v gozdarski službi. V 
gozdarski službi so pomaknjeni v L skupino 
HI. kategorije: Jakob Jesenko, Fran Cer-
levac, Valentin Tomše, Vincenc Meršol, An 
ton Hanzlovsky in Vinko Avser — vsi pri 
direkciji sum v Ljubljain; nadalje okrajni 
gozdarji Edmund Krivec, Andrej Antone, 
Edvard Sernec, Rafael Burnik in Alfred 
Majcenovič — vsi pri mariborski oblasti — 
ter Anton Knez, Alfred Busbach, Kari Les-
jak, Franc Primožič in Gustav Kordon — 
vsi pri ljubljanski oblasti. 

* Izpremembe v državni službi. Preme-
ščeni so: veterinar Josip Štupar od okraj-
nega glavarstva v Črnomlju k okrajnemu 
glavarstvu v Novem mestu; geometer 
Franc Avčin od urada za agrarne operacije 
v Ljubljani k uradu za agrarne operacije 
mariborske oblasti; Alojzij Mramor od in-
validskega zavoda v Ljubljani kot upravni 
uradnik k »Invalidskemu domu« v Celju. 
Otmar Skale, veterinar pri okrajnem gla-
varstvu v Novem mestu, je trajno upokojen 
Arhivski uradnik Josip Lovec je od splošne 
bolnice v Mariboru po potrebi službe pre-
meščen k javni bolnici v Slovenjgradcu. 

+ Prevedba kronskih upokojencev. Iz 
Beograda poročajo, da se v finančnem mi-
nistrstvu pripravlja predlog o prevedbi kron 
skih upokojencev na dinarske penzije. Pri 
zadnji proračunski debati je bila sicer ta 
zahteva SDS odkloniena, a je sedaj finanč-
ni minister baje našel pokritje in odredil 
priprave za prevedbo. Skrajni čas je, da bi 
se v tem oziru storilo, kar je prokleta 
dolžnost države. Čim dobimo o stvari av-
tentične informacije, bodemo poročali. 

* Himen. Dne 5. t. m. se je poročila v 
Ptuju gospica Milica S e n č a r j e v a , naj-
mlajša hčerka ptujskega župana dr. Senčar-
ja, s sodnikom, g. Arturjem M r e v 1 j e. 
Bilo srečno! 

* 40 letnico poroke praznuje v nedeljo 
splošno znani in spoštovani gostilničar v 
Škofii Loki, g. Ivan Z a k o t n i k, s svojo 
skrbno in zvesto družico. Še na mnoga 
leta! 

* 2a obrambo Dalmacije. Zbornica za tr-
govino, obrt in industrijo je predsedništvu 
vlade in prometnemu ministrstvu poslala 
spomenico, v kateri zahteva, da se končno 
prične z gradnjo jadranske železnice, ki bi 
vodila do Splita. V spomenici se opozarja, 
da je treba voditi račun o preventivnih 
ukrepih za obrambo Dalmacije pred goto-
vimi pretenzijami. Split je naravni izhod 
Bosne na morje, a Dalmacija je njen neraz-
deljivi geografični in gospodarski del; zato 
je potrebno, da se Dalmacija veže z moč-
nimi prometnimi stiki z Bosno in Hercego-
vino. 

* Francoski ierljaini savez sprejme o po-
čitnicah 50 naših dijakov. Francoska feri-
jalna zveza Association generale des Cannps 
de Vacances« sprejme letos 50 dijakov iz 
Jugoslavije, da prežive šest tednov šolskih 
počitnic v Franciji in sicer v času od 15. 
julija do 1. septembra. Petnajst dni meseca 
julija je določenih ogledovanju znamenitosti 
Pariza in Versaillesa, galerij, Napoleonove-
ga groba, muzejev itd., meseca avgusta 
gredo (tjiaki v Mensuls, dijakinje pa v Cler-
nsont, kjer bodo počitnice preživele skupno 
s francoskimi dijakinjami, da se izpopolnijo 
v francoskem jeziku. Vsak dan dobe lekcije 
iz francoskega jezika. Dve do tri ure bodo 
posvečene raznim telesnim vežbam: športu 
tenisu, kopanju, skavtizmu itd. Prirejali se 
bodo izleti. Vsak četrtek bodo ferijalci mo-
rali pisati svojim rodbinam. Hrana kakor v 
penziionu. Otroci bodo pod nadzorstvom 
učiteljev. Za zdravje bosta skrbela en zdrav 
nik in bolničarka. Cena za šest tednov zna-
ša: za pot, penzijon, obisk Pariza in lekcije 
iz francoskega jezika približno 4500 Din. 
Natančnejše informacije daje »Klub prijate-
lja Francuske« v Beogradu, Kraljev trg 5. 

* Carinski posredovalci. V finančni za-
kon je bila sprejeta odredba, po kateri so 
odslej za carinske posredovalce veljavne 
vse odredbe obstoječega pravilnika o ca-
rinskih posredovalcih kakor tudi eventual-
ne izpremembe, ki jih predpiše finančni mi-
nister. Pregreški proti pravilniku se bodo 
strogo kaznovali. 

* Vsi poljski državljani, ki bivajo stalno 
v Jugoslaviji in se ne mislijo preseliti kam 
drugam, se morajo v lastnem interesu obr-
niti osebno ali pismeno na generalni poljski 
konzulat v Zagrebu, Dalmatinska ulica 2, v 
svrho vpisa v register poljskih državljanov 
Potrebno je predložiti dokaz o poljskem dr-
žavljanstvu (domovnico iz ene občine na 
Poljskem), kakor tudi potrdilo okrajnega 
glavarja v Jugoslaviji, da ni državljan kra-
ljevine SHS. Razen tega je potrebna pro-
šnja za vpis v spisek poljskih državljanov. 
Poljski državljani, vpisani v ta register, do-
be potrdilo o vpisu, kakor tudi konzularne 
potne liste za polovične takse. 

* Na III. drž. gimnaziji v Ljubljani (Bee-
thovnova ulica) se bo vršilo vpisovanje 
učencev in učenk za sprejem v I. razred 
29. in 30. junija od 8. do 12. dop. in 1. julija 
od 8. do 9. dop. v ravnateljevi pisarni. K 
vpisovanju naj pridejo učenci in učenke v 
spremstvu starišev ali njih namestnikov in 
prinesejo s seboj krstni list in spričevalo, 
veljavno za sprejem v srednjo šolo. Zunanji 
učenci se morejo tudi pismeno prijaviti.. 
Sprejemni izpiti se bodo vršili v četrtek, 
i. julija. Pričetek ob 9. dop. 

* Avtomobilska nezgoda pri Varaždimu 
Zdravnik dr. Perišič se ie v sredo popol-
dne peljal z avtomobilom iz Ludbrega v 

okolico po službenih opravkih. Na ovinku 
pri Martijancu ie odpovedala zavora in av-
tomobil je odletel v cestni jarek. Pri tem ie 
bil dr. Perišič težko ranjen na glavL Oble-
žal je nezavesten. Ko je prispela zdravni-
ška pomoč, so ranjenca prepeljali v varaž-
dinsko bolnico. Na srečo rana ni smrtnone-
varna. 

* Izsledovanje roparskih morilcev v Kra-
pini Policijska oblast v Krapini je marljivo 
na delu, da izsledi razbojnike, ki so umorili 
in oropali gostilničarja Doličkega, njegovo 
ženo pa težko ranili na glavi. Pri izvidih 
pomagajo zagrebški detektivi. Pri obdukciji 
umorjenega gostilničarja se ie ugotovilo, da 
mu ie bilo srce prebodeno z nožem. Gostil-
ničarjeva žena, rodom Slovenka, morebiti 
ostane pri življenju. Doslej zločincem še ni-
so prišli na sled. 

* K atentatu sarajevskega srednješolca. 
Povodom atentata sarajevskega četrtošolca 
Bilčarja na profesorja Boško Petroviča ie 
tamkajšnja policija uvedla strogo preiskavo 
Bilčar je pri zaslišanju izjavil, da je vedel 
za njegovo namero tudi njegov sošolec Ore-
ščan. Policija je skušala ugotoviti krivdo 
Oreščana, ker je verjetno da je starejši Ore 
ščan vplival na mlajšega atentatorja. Oba-
dva sta bila repetenta in Bilčar se je bal, 
da bo pade! iz matematike. Zato ie vprašal 
profesorja za oceno. Profesor mu tega ni 
hote! povedati, četudi mu ie v razredni 
protokol že vpisal prvi red. Bilčar je bil 
po zaslišanju izročen sodišču. Aretiran pa 
je bil tudi Oreščan, ki bo obtožen, da je 
vedel za Bilčarjevo namero, pa je ni hotel 
izdati. 

* Samomor zaradi denarnih neprilik. V 
Splitu je v sredo opoldne državni uradnik 
Avgust Latej popil večjo količino lizola. 
Dve uri pozneje je izdihnil. Motiv samomo-
ra so bile denarne neprilike. 

* Toča pobila v Hercegovini vinograde 
in tobačne nasade. Kakor poročajo iz Mo-
starja, je toča v zadnjih dneh v okolici Bla-
gaja npravila ogromno škodo v vinogradih 
in tobačnih nasadih. V dvajsetih minutah 
je težko poškodovala tudi žitna polja. Pre-
bivalci so se obrnili na kompetentno mesto 
za pomoč. 

* Radioemanacilsko termalno kopališče 
Dolenjske Toplice (38° C) postaja Straža-
Toplice, zdravi z izvrstnim uspehom reu-
matizem, živčne bolezni, vnetje živcev, 
otrpnenje, neuralgiie, ischias, ženske bolez-
ni, eksudate, posledice zlomljenih kosti, za-
kasnelo rekonvalescencljo po težkih bolez-
nih in operacijah, kron. kožne bolezni itd. 
Vsak tukajšnja kura ie tudi okrepčevalna 
in omlajevalna. Elektr. razsvetljava, tekoča 
voda v sobah, sploh moderni komfort. 
Hrana ala carte ali v penzijonu. Cene zni-
žane. Prospekte na zahtevo. 

* Za pomladansko kuro priporoča intere-
sentom oraginalni planinski »spomladanski 
čaj« lekarna Bahovec, Ljubljana. Cena Din 
10.—, po pošti Din 12.—. 

se nahaja p o p i s našega 
velikega dvojnega sporeda 

v oglasnem delu „Jutra". 
Elitni Kino Matica 4672 a 

Iz Ljubljane 
u— Zdravstveno stanje v Ljubljani. Gla-

som zdravstvenega izkaza mestnega fizi-
kata se je od 1. do 7. junija rodilo v Ljub-
ljani 34 otrok (21 moškega, 13 ženskega 
spola) med temi 4 mrtvorojenčki, umrlo 
pa je 16 moških in 7 žensk, skupaj torej 
31 oseb in sicer: 4 osebe za jetiko, 4 za 
rakom, 4 za boleznijo na srcu, 4 za osta-
relostjo, 3 za prirojeno slabostjo, 2 za pljuč-
nico, 1 za škrlatinko, 1 za influenco, 1 za 
porodniško mrzlico, 7 oseb pa vsled drugih 
naravnih smrtnih vzrokov. Izmed umrlih je 
7 oseb doseglo starost nad 70 let. Na nalez-
ljivih boleznih je obolelo 5 oseb: 3 na du-
šljivem kašlju, 2 na škrlatinki. 

u— Rudarski glavar ing. Strgar bo radi 
odpotovanja od 12. do konca junija odsoten. 

u— Učenke II. letnika trgovske šole v 
Ljubljani so napravile pod nadzorstvom di-
rektorja Gogale in profesorja Cundrča in 
Učaka v daeh od 7. do 10. junija poučno 
ekskurzijo v hrvatsko in italijansko Pri-
morje. Obiskale so Sušak, Bakar, Kraljevico 
Crikvenico, Novi, Reko, Volosko, Opatijo 
in Lovrano. Povsod so bile prijazno spre-
jete in dobro postrežene. Tako železnica 
kakor Jadranska plovidba dd. je šla izlet-
nicam zelo na roko, vsled česar ie treba 
izreči obema najiskrenejšo javno zahvalo. 
Kr. komisarijat obmejne policije na Sušaku 
je preskrbel izletnicam brezplačne prehod-
nice in tako omogočil prost vstop v italijan-
ske kraje. Zato se tudi njemu izreka iskre-
na zahvala. Učenke, ki so z natančno po 
programu izvršenim izletom zelo obogatile 
svoje znanje in si razširile svoje obzorje, 
se vsem, ki so s svojimi darili omogočili 
krasen poučen izlet, na.iiskreneje zahvalju-
jejo. 

u _ Pevski zbor Glasbene Matice Skušnja 
za mešani zbor v nedeljo 13. t. m. ob 10. 
dopoldne v operi. Odbor. 

u _ Pevsko društvo »Ljubljanski Zvon«. 
Zaradi koncerta Glasbene Matice vaja me-
šanega zbora v torek namesto v pondeljek 
zvečer. 

u— Promenadni koncert v »Zvezdi« v 
korist »Rdečega križa« priredi oddelek mu-
zike Dravske divizije danes ob 17.30. Spo-
red: 1.) Teike: »Stari kameradi«, marš. 
2.) Čižek: »Iz srpske šume i utrtae«. 3.) 
Linke «Ltma» — uvertura. 4.) Novosad: 
»Dalmatinski šajkaš«. 5.) Kril: »Operne 
melodije«. 6.) Ne vin: »Narcissus«, angleška 
pesem. 7.) a) Kaknin: »Pojd zmenoj v Va-

raždin«; b) Hengartner »JRio negro«, shim-
myfox. 8.) Gleisner: »Spomladno cvetje«, 
valček. 9.) Čerin: »Delaj dekle pušeljc!« 
slovenski marš. 

u— Akademija Rdečega križa se bo vršila 
v nedeljo dne 13. t. m. ob 10.30 dop. v dvo-
rani hotela Union. — Vstopnice v Matični 
knjigarni in pred pričetkom akademije v 
Unionu. 

u— Akademija društva »Treznosti« ima 
sledeče sestavljen program: 1. Otvori dr. 
Pire, šef higijenskega zavoda in vodja sek-
cije abstinentskih zdravnikov. 2. Bivši član 
mariborskega gledališča g. Škerl recitira O. 
Župančičevo »Dumo«. 3. Predsednik dru-
štva g. dr. Mikič predava o »Stanju, prin-
cipih in smernicah protialkoholnega pokre-
ta. 4. Violino (s spremljevanjem klavirja) 
igra konservatorist g. Rupelj, ki ie v Ljub-
ljani že večkrat z uspehom nastopil. Izbral 
si je Wienjawskega »Legendo« in Schuber-
tovo »Čebelo«. 5. Urednik g. J. Lindič pre-
dava o aktualni temi »Brezalkoholno go-
spodarstvo. 6. Dirigent ljubljanske opere g. 
prof. dr. Švara si je izbral za klavir-solo 
Brahmsovo »H-mol rapsodijo« in Chopinov 
»Scherzo-cis-mol«. 7. Glasbeni del akade-
mije zaključi ljubljanski slavček, članica 
naše opere, ga. Lovšetova. Ker polaga an-
tialkoholni pokret posebno nado na mladin-
sko gibanje in ker bo ta dan skupna mani-
festacija starejših abstinentov, abstinentne 
mladine in simpatizerjev pokreta, zato bo 
dala ga. Lovšetova temu mišljenju poseben 
povdarek s svojim programom otroških 
pesmi. Ga Lovšetova poje Musorgskega »V 
kotu«, Pavčiča »Ciciban - Clcifui« in Deva 
»Mak«. Zaključi g. dr. Pire. — Program se 
kupi v predprodaji v kinu Matica ter velja 
kot vstopnica. Stane 4 Din. Preplačila se 
z ozirom na human namen z veseljem spre-
jemajo. Akademija se bo vršila v nedeljo 
13. juniia ob 10. dopoldne. 

u— Prapor boštanjskega Sokola je raz-
stavljen v trgovini Elite v Prešernovi ulici. 
Prapor ie zelo lepo izdelan in ie izvršen 
v Drž. osred. zavodu za žensko obrt v 
Ljubljani. Razvitje prapora je v nedeljo. 

u— Dramska sekcija J. N. A. D. Jadrana 
gostuje danes, 12. t. m. ob 20. uri na šent-
jakobskem gledališkem odru z Nicodemije-
vo komedijo »Scampolo«. Ker je dramska 
sekcija »Jadrana« dosegla pri zadnjih gosto 
vanjih prav lepe uspehe ia je to pričakovati 
tudi pri današnji predstavi, upamo, da ob-
činstvo v velikem številu poseti to pred-
stavo. 

u— Cenjenemu občinstvu svetujemo, naj 
pohiti dne 27. junija popoldne v Hribarjev 
gaj, kjer bo obilo zabave in razvedrila na 
veselici, ki jo priredi Slovensko pevsko dru 
štvo »Krakovo-Trnovo« ob trnovskem cerk 
venem proščenju. 

u— Policijske prijave. Od četrtka na pe-
tek so bili prijavljeni policiji sledeči slučaji 
1 tatvina, 1 vlom, 1 napad, 2 prestopka 
sedostojnega vedenja, 4 prestopki kaljenla 
nočnega miru, 1 prestopek pijanosti, 1 pre-
stopek higijenskih predpisov in 2 prestopka 
cestnega policijskega reda. Aretacij je bilo 
izvršenih 7 in sicer: 1 radi tatvine, 1 radi 
izgreda, 2 radi prepovedanega povratka, 
2 radi prodaje inozemskih srečk ter 1 radi 
tajne prostitucije. 

u— Prodajalci tujih srečk. V Ljubljani je 
zadnje čase naravnost razcvetel posel — 
prodajanje in razpečavanje vseh mogočih 
inozemskih srečk. Prodajalcev kar mrgoli, 
obiskujejo ljudi po hišah in stanovanjih, še 
raje pa v javnih lokalih. Po gostilnah jih ie 
menda že celo več kakor dalmatinskih kro-
šnjarjev. Vprašanje je le, če bodo tudi ku-
povala' prišli na svoj račun, kajti prodaja-
nje inozemskih srečk ie zakonito zabranje-
no. Dasiravno se razpečevale! tega dobro 
zavedajo, vendar nočejo prenehati z dobič-
kanosnim poslom, tako da je bila sedaj pri-
siljena nastopiti policija, ki ie nekai razpe-
čevalcev srečk polovila ter jih spravila v 
zapor. 

u— Predrzen vlomilec. Trgovec G. Erzin 
na Zrinjskega cesti št. 8 je v noči na 8. t. m. 
začul na hodniku ropot. Stvar se mu je zde-
la sicer sumljiva, vendar ie počakal jutra 
in takrat je zvedel, da se je splazil v hišo 
ponoči neznan vlomilec. Iz okna v pritličju 
je bilo vrženo železno omrežje in zlikovec 
se je nato z lahkoto povspel po zidu skozi 
okno na hodnik. Tam je najprej zapazil 
3000 Din vredno Erzinovo kolo, katero je 
zapeljal v drvarnico, ker ie ni mogel spra-
viti skozi okno na prosto. Po hodniku se je 
splazil dalje v prvo nadstropje in prišel s 
pomočjo ponarejenega ključa v stanovanje 
Katarine Zrizajeve. Z obešalnika v pred-
sobi je ukradel dva čedna moška klobuka, 
nakar je odšel na dvorišče ter pobral iz 
kokošnjaka nekaj kokoši, Ker pa se mu je 
zdel plen nočnega pohoda še premajhen, 
se je vtihotapil še v hišo št. 9. v Ulici Stare 
pravde in sicer ravnotako skozi okno. Plen 
pa tudi tamkaj ni bil kaj obilen in se mu je 
posrečilo odnesti le dva para čevljev kle-
parskega mojstra Lovra Pičmana v vred-
nosti 500 Din. Vlomilec je bil bržkone Pet-
rič, že dolgo zasledovan ubegli član ne-
varne zločinske tolpe, ki pa je bila pred 
kratkim zajeta in spravljena na varno. 

u— Tatvina nogavic. Dne 9. t. m. je iz tr-
govine Srečka Vršiča v Šelenburgovi ulici 
na nerazumljiv način zmanjkalo približno 40 
parov ženskih nogavic ter nekaj metrov 
pralne svile. Uvedena je preiskava. 

u— Beračica z otrokom. Na stopnicah 
pri stranskem vhodu frančiškanske cerkve 
je že nekaj dni presedala neznana ženska 
z otrokom pri prsih in nadlegovala pasante 
za milodare. V petek dopoldne jo je pozval 
stražnik s seboj. Tamkaj so spoznali v be-
raški tujki 35 letno Ano Čunžek iz Sela na 
Štajerskem, že dolgo zasledovano tatico. 
Sedaj iščejo še njenega priležnika Mihaela 
Ogrizka, po poklicu zidarskega delavca s 
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katerim sta pohajala po deželi in kradla 
vse, kar jima je prišlo pod roko. Tatinski 
par ie stanoval nekaj dni na Viču, odkoder 
je Ogrizek pošiljal priležnico na beračenje 
v mesto. 

u— Sopotnika okradel. Kolarski pomočnik 
Henrik Terben iz Hrvatskega se je na svo-
jem potovanju spoznal v Zagrebu s Fran-
cetom Fellerjem, po poklicu trgovskim po-
močnikom, s katerim sta krenila peš proti 
Ljubljani. Ko sta prišla v četrtek v naše 
mesto je Terben prodal svojo uro za 40 Din 
nekemu krošnjariu. S tem denarjem sta 
šla iskat prenočišče, ki sta ga dobila v go-
stilni Ravnik v Kolodvorski ulici. Ko pa se 
je Terben v petek zjutraj zbudil, je ves za-
čuden pogrešil «zvestega» tovariša, ž njim 
vred pa tudi svojo 2000 Din vredno obleko 
ter čepico. Kam ie pobegnil tat, ni znano, 
sigurno pa se ne bo dolgo vesilil svobode. 

Vrtn i koncept v res t av rac i j i n a 
g l avnem ko lodvoru prlred m danes, v 
soboto dne 12. t. m. zvečer od H. do 1. ure po 
polnoči. Se priporočam za obilni poset 
4664 a J o s i p Ma jd l6 . 

Iz Maribora 
a— Protestni zbor zasebnih nastavijencev 

Za pretekli četrteik so sklicale v dvorani 
hotela pri Zamorcu mariborske organiza-
cije bančnih, odvetniških, notarskih in za-
sebnih uradnikov, trgovskih pomočnikov, 
protestni zbor, katerega se je udeležilo nad 
100 oseb. Na zboru, kateremu ie predsedo-
val g. Skaza so poročali: G. Šantič iz Ljub-
ljane o delovanju pokojninskega zavoda v 
Ljubljani in o pokojninskem zavarovanju, g. 
Čeh o sporu med trg. gremljem in zbo-
rom pomočnikov radi delovnega časa, rav-
natelj Gilčvert ter g. Pelikan, ko ie reasu-
miral v nemščini izvajanja poročevalcev. 

a— Vpisovanje v prvi razred državne 
realke se bo vršilo dne 23. t. m. Prvega 
julija bodo sprejemni izpiti, 1. septembra 
pa jesenski sprejemni izpiti. 

a— Nastop In pogostitev ruske mladine Iz 
Hrastovca. Včeraj popoldne je imela ruska 
•mladina prvi nastop v veliki dvorani Na-
rodnega doma. Pred številno mariborsko 
mladino so izvajali gimnazijci iz Hrastova 
pri Sv. Lenartu prekrasno pravljično igro. 
Nastop ruske mladine je naletel na popolno 
razumevanje mariborske mladeži in dosegel 
popoln uspeh. Krasna, lastna izdelava sce-
nerije in stare noše so fascinirale. Predva-
jani številni plesi so bili vrhunec prireditve. 
Članice mariborskih ženskih društev so po-
vabile ruske dijake in dijakinje na obed v 
svojih domovih. Po popoldanski prireditvi 
so jih še bogato obdarile z jestvinami v 
Narodnem domu. Najlepša zahvala pri tem 
gre požrtvovalnim mariborskim damam 

a— Ferijalne kolonije naše dece. V juliju 
in avgustu namerava tukajšnji odbor PRK 
poslati mnogo otrok na morje, da se tamkai 
duševno in telesno okrepijo. Mnogo star-
šev je z veseljem pozdravilo to človeko-
ljubno idejo. Ker pa so otroci, ki so slabot-
ni navadno tudi revni, jim hoče priskočiti 
Podmladek na pomoč ter jih poslati po 
možnosti brezplačno v ferijalno kolonijo. V 
ta namen pa Je treba pomoči vsega požrtvo 
valnega našega občinstva. Zato priredi 
Podmladek Rdečega križa v soboto 12. in 
nedeljo 13. Junija cvetlični dan. Deklice in 
dijaki bodo prodajali po ulicah in trgovinah 
cvetke. Vendar pa opozarjamo občinstvo, 
da odkupi cvetke le onim, ki hodijo paro-
ma in ki imajo znak Rdečega križa z žigom 
Pomladka. Ako ponujajo cvetke posamezni-
ki nai se jih odkloni. Razen tega se bo vr-
šila v svrho propagande danes ob 6. in v 
nedeljo ob 10. po mestu povorka naše mla-
dine z zastavami in godbo. Prosimo občin-
stvo, da pridno sega po cvetkah, ki jih bo 
nudila mladina. 

a— Prostori za dnevno zavetišče. Ze 
na eni zadnjih sej mariborskega občinskega 
sveta ie bilo sklenjeno, da se preuredijo 
novi prostori za mariborsko dnevno zave-
tišče, ki se sedaj nahaja v Ljudski šoli v 
Razlagovi ulici, kler pa prostori vsem po-
trebam zavetišča ne zadostujejo. Mestni 
gradbeni urad ie že izdelal tozadevne načr-
te za primerno adaptacijo vile Langer v 
Ljudskem vrtu poleg Rapidovega igrišča. 
Sedaj se nahaja v tej hiši gostilna ter ie bil 
lokal lastniku odpovedan. Visokopartema 
hiša bo imela veliko jedilnico za 140 oseb, 
dve ločeni učilnici za deklice in dečke, ku-
hinjo in delavnico, prizidali pa se bosta še 
sobi za služkinjo in pisarno. Dovoljen je bil 
v to svrho od občine kredit v Iznosu 120.000 
dinarjev. Zavetišče bo lahko sprejelo v te 
nove prostore do 120 otrok. Z delom se bo 
pričelo že letos. S tem bo storjen s strani 
občine precejšen korak za skrbstvo revnih 
mestnih otrok. 

a— Stanovanja v mestnih hišah. V novi 
stanovanjski hiši v Smetanovi ulici bo 28 
staaovanj, za katere prosi že nad 50 re-
flektantov, večinoma mestnih uradnikov In 
upokojencev. Za 7 stanovanj in troje večjih 
in štiri manjše v mestni hiši v Frančiškan-
ski ulici je vloženih že nad 30 prošenj. 
Mestna hiša v Smetanovi ulici bo gotova 
1. novembra, ona v Frančiškanski nlicl pa 
1. avgusta. 

a _ Tat v ljubljanskem brzovlaku. Vče-
raj popoldne Je ukradel neznanec iz zaprte-
ga kupeja I. razreda v popoldanskem ljub-
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ljanskem brzovlaku tik pred odhodom iz 
Maribora razne uradne štampiljke, koleke 
in potne liste službujočega policijskega or-
gana. V brzovlaku je bila takoj izvršena 
obširna preiskava, ki pa je ostala brez-
uspešna. 

a— Vežbalno streljanje. Mariborska po-
družnica SLD priredi v nedeljo 13. t. m. 
vežbalno streljanje na golobe, srnjaka in 
tarčo na vojaškem strelišču v Radvan.iu. 

Iz Celja 
e— Nemški žurnalisti v Celju. Po Slo-

veniji potuje urednik berlinskega dnevnika 
»Tagliche Rundschau« g. F. H. Reimesch s 
soprogo in njegov brat, znani ilustrator g. 
R. Reimesch. Med drugim so si ogledali 
razne znamenitosti Celja ter se informirali 
o raznih zadevah. Ogledali so si tudi so-
sednje letoviščarske kraje, kakor Rogaško 
Slatino in Dobrno ter upamo, da pokažejo 
svojemu narodu naše dejanske razmere v 
pravi luči. 

e— Klub slovenskih kolesarjev priredi v 
nedeljo, dne 13. t m. propagandno dirko iz 
Celja v Žalec. Dirka se v treh skupinah. 
Zbirališče ob pol 14. uri v hotelu Balkan 
S to dirko se namerava ustanoviti v Žalcu 
kolesarski odsek celjskega kluba. 

e— Prijava moških biciklov za vojaško 
evidenco. Komandant vojnega okruga v 
Celju ie izdal odlok, po katerem mora mest-
ni magistrat celjski predložiti do konca me-
seca Junija spisek vseh v mestu Celju biva-
Jočih lastnikov moških biciklov. Zato je tre-
ba, da se ti zglasijo pri mestnem magistra-
tu v sobi št 14. od 10 do 24. junija med 
uradnimi urami. 

e— Sprejemni izpiti na drž. realni gim-
naziji v Celju za 1. razred bodo dne 24. ju-
nija. Od 8. do 9. ure bo vpisovanje, nato 
pa izpit. Učenci morajo prinesti s seboj 
krstni list in zadnje šolsko izpričevalo. 
Sprejemni izpiti za 2. — 8. razred se bodo 
vtšiii od 8. do 12. ure dne 30. Junija. 

e— Tatvine v Konlgovl trgovhiL Poročali 
smo o tatvinah v Konigovi trgovini v Celju. 
Gospod Konig nam piše, da to tatvino 
niso izvrševali trije njegovi uslužbenci, am-
pak samo eden njegovih vajencev, katere-
mu le prišel takoj na sled in ga Je odpustil 
Na željo g. Kčniga notico v toliko radi po-
pravimo. 

e Zaprisega še ne zapriseženih vojaških 
obveznikov rojstnih letnikov 1876 do 1905 
ter v našo vojsko sprejetih in nespreietih 
rezervnih oficirjev, ki še niso položili pri-
sege, se bo vršila do 22. t. m. V smislu raz-
glasa, ki je bil v tej zadevi izdan se imajo 
vsi prizadeti javiti z vojaškimi izkazi pri 
mestnem magistratu. 

e— Cestno-policljski red. Glasom razgla-
sa mestnega magistrata Je dovoljeno stav-
IJati blago na ogled samo v trgovinah, ni-
kakor pa ne na takih prostorih pred trgo-
vinami, da bi segalo blago v ozračie aa 
cesto. 
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Iz Trbovelj 
t— Aretacija iz političnih razlogov. Ra« 

di komunistične propagande je bil aretiran 
in odveden v zapore v Laško brivski moj« 
ster v Lokah, Vranešič. 

t— Nabiralni dan Rdečega križa Današ« 
nji in jutrišnji dan sta namenjena Rdeče* 
mu križu. Pobirali bodo prispevke in čla» 
narino za leto 1926 po vsej občini Trbov« 
lje in v Hrastniku. Vsak nabiralec ima 
uradno potrjeno nabiralno polo in vidni 
znak na rokavu. Akcijo je prevzela po svo« 
jih uslužbencih občina v Trbovljah in uči« 
tejstvo trboveljskih šol. 

t— čebelarski tečaj, pri Sv. Katarini se 
bo vršil jutri 13. t. m. 

t— Uradni dan okrajnega sodišča v Trs 
bovljah se bo vršil danes 12. t. m. 

Naši onstran granic 
p— Pokrajinski gospodarski sveli, ki 

se ustanove v smislu zakona z dne 18. apri« 
la t. 1., utegnejo biti zelo važen činitelj za 
r&zvoj našega gospodarstva, ako pridejo v 
te svete razumni, za procvit pokrajine vne« 
ti ljudje. Gospodarski svet dobi vsaka pro« 
vinca. Poslovanje bo obsegalo poljedelstvo, 
gozdarstvo, obrt, industrijo, trgovino, delo 
in socijalno skrbstvo. Da bodo gospodar* 
ski sveti v Primorju uspešni za naše ljud« 
stvo, morajo imeti zadostno število zastop« 
nikov naših interesov. 

p— Za popravo cest je dovoljeno obči« 
ni Sv. Križ pri Ajdovščini posojilo v zne« 
sku 25.000 lir po sklepu upravnega odbora 
furlanske pokrajine z dne 8. t. m. 

p— Rdeča zastava na gradu v Vidmu. V 
sredo ob zori je zaplapolala na gradu v 
Vidmu velika rdeča zastava. Orožniška pa« 
trulja je začudeno gledala na grad in zde« 
lo se ji je, da jo varajo oči. Rdeča zastava 
na gradu! Nemogoče! Hiteli so orožniki na 
grad, zbudili so čuvaja in hoteli naglo priti 
v stolp. Ali vrata so bila trdno zaprta. Ču« 
tili so neke notranje ovire. Morali so priti 
na pomoč gasilci. S težavo so udrli in vi« 
deli. da so vrvi zvonov potrgane. Predrz« 
neži so se jih poslužili, da so zbežali iz 
zvonika. Neki orožnik se je potem pogum« 
no povzpel do vrha in odtrgal rdečo za« 
stavo, ki je široka 1.50 m. Srp in kladivo sta 
bila natisnjena v njeni sredini. Vrši se pre« 
iskava in aretiranih je že več oseb. Faši« 
zem meni, da je vsemogočen, ali dan na 
dan vidimo pojave, ki kažejo, da komuni« 
zem živi tudi v dobi največje fašistovske 
moči. 

p— šola za drugorodce v goriških zapo-
rih. Po inicijativi državnega pravdnika Tri« 
panija so otvorili v zaporih v Gorici šolo 
za drugorodce, katera ima namen »vzga« 
jati italijansko drugorodne kaznjence.* Šo« 
Ia nosi ime po znanem goriškem patrijotu 
Karlu Favettiju. 

p— Madžarska udeležba na razsfai'i na 
Reki. Bližnja razstava na Reki je živahen 
predmet razgovorov gospodarskih krogov v 
Budimpešti, kateri stojijo v vedno ožjih 
stikih s prireditelji razstave. Te dni je bi« 
1<> na Reki italijanskoonadžarsko zborova« 
nje, na katerem je predsednik reške »Adri« 
je« Ossoinack naglašal, da je Reka pokli« 
cana, združevati vzhod z zapadom, balkan« 
sko in podonavsko Evropo s Sredozemskim 
morjem »v skupnem interesu italijanskega 
in madžarskega gospodarstva«! Madžari 
ripravljajo veliko svojo udeležbo na izlož« 
i na Reki. 
p— V Tolminu si prizadevajo že dolgo 

časa, da bi zgradili vodovod, ki ga občina 
nujno potrebuje. Prošnja za najetje poso« 
jila v znesku 460.000 lir za zgradbo vodo« 
voda je bila v seji videmskega upravnega 
odbora ugodno rešena. 

p— Učiteljišču v Tolminu je določeno 
Je dveletno življenje. Poznavalci razmer tr« 
dijo, da vse kaže, da se utegne učiteljišče 
končati še poprej. 

p— O slabih varnostnih razmerah se ču« 
jejo pritožbe z raznih strani. V Vipavski 
dolini je bilo zadnja leta polno tatvin, ro« 
pov, napadov. Napad na vipavskega deka« 
na še sedaj ni pojasnjen. Orožniki vrše 
svojo službo, ali tatovi in roparji so tako 
premeteni, da jim je težko priti blizu. Tudi 
t Krasa tožijo o roparjih. V Brestovici se 
je izvršil rop v hiši Andreja Krošlja. Po« 
brali so 6.000 lir in odšli. Vršila se je takoj 
orožniška preiskava in aretirani so bili 4 

osumljenci iz Sel, Korit in Val. 
p— Preveč svile in drugega carini podvr« 

ženega blaga je imel s seboj nameščenec 
neke dunajske tvrdke, Žid Jona Cheuna, 
namenjen v Gradež. V Trbižu ga je itali« 
lanska oblast ustavila in aretirala, češ da 
je hotel vtihotapiti v Italijo razno blago. 

E 

Sokol 
Sokol Šiška priredi v nedeljo 13. t m. 

društveno javno telovadbo, združeno z 
vrtno veselico v Zgornji Šiški pri gosp. I. 
Kmetu na Celovški cesti. Telovadne točke 
so zelo lepe. Vsi oddelki nastopijo s sliko-
vitimi češkimi prostimi vajami za vseso-
kolski zlet v Pragi. Po telovadbi ples, petje, 
streljanje itd. Sodeluje godba Sokola I. 
Začetek točno ob 3. popoldne. 663 

Sokol I. na Taboru ima danes (v soboto) 
zvečer svoj prijateljski sestanek na prostem 
pri pogrnjenih mizah. Društvena godba igra 
od 20. do 24. Vstopnine ni. Vabimo vse čla-
ne in društvene prijatelje, prav posebno pa 
vse one,' ki so z delom pomagali k uspehu 
zadnje prireditve, da slišijo tozadevno poro-
čilo. 675 

v barvah, fina kvaliteta, 80 cm široko po Din 
30 - se dobi pri F. In J . G o r i č a r , L jub-
l j a n a , Sv . Pe t r a c e s t a 29 . 4629-a 

Šport 
Spomenik SK Ilirije svojemu 

članu t F« Učaku 
Definitivno je sedaj določeno, da se vr« 

ši dne 11. julija t. 1. svečano odkritje na« 
grobnega spomenika pokojnega nogometa« 
ša, člana I. moštva SK Ilirije g. Frana Uča« 
ka v Križah pri Tržiču, kjer je bil imeno« 
vani pokopan dne 7. januarja 1926. 

V zvezi z odkritjem se vrši izlet iz Križ 
čez Golnik v Kranj, odkoder se povrnejo 
izletniki z večernim vlakom nazaj v Ljub« 
Ijano. Za polovično vožnjo je preskrbljeno. 
Program objavimo pravočasno. 

SK Ilirija vabi tem potom vse športnike, 
turiste in tovariše pokojnega, da se odkrit« 
ia, pri katerem sodeluje tudi pevsko dru« 
štvo »Grafika«, udeleži v čim večjem šte« 
vilu. 

Športne kroge prosimo, da se ozirajo na 
to odkritje in po možnosti opuste druge 
prireditve. 

Ilirija : Villacber SV (Beljak) 
Jutri v nedeljo ob 17. uri — igrišče 

Ilirije, predtekma ob 15.30. 
Ilirija absolvira jutri obvezno revanžno 

tekmo s VSV, nogometnim prvakom Koro« 
ške. Prvo srečanje letos spomladi je konča« 
lo s 3:1 za Ilirijo, pri čemer se je izkazal 
VSV za izredno žilavega in odpornega na« 
sprotnika. Dosegel je med tem še nekatere 
nove dobre rezultate, tako proti graškemu 
GAK 1:1, Eintracht, Miinchen 2:0, Linzer 
ASK 2:1. Ti rezultati dokazujejo njegovo 
dobro formo ter napravljajo njegovo go« 
stovanje v Ljubljani tem zanimivejše. — 
Ilirija postavi proti VSV kompletno mošt« 
vo. Tekma ima za njo poseben pomen kot 
priprava za bliz i ji nastop proti Gradjan« 
skemu SK v Zagrebu v državnem prven« 
stvu. — Predtek j> igrata SK Krakovo ter 
izvrstna rezerva Ilirije. Dopoldne ob 10. 
igrajo juniorji Ilirije proti iuniorjem Her« 
mesa. 

Lahkoatletska reprezentanca ZLAP. Pro« 
ti lahkoatletski reprezentanci LLAP, ki smo 
jo objavili včeraj, postavi Zagreb jutri v 
nedeljo nastopno moštvo: Tek na 100 m 
Spahič, M°dec, met kladiva Gašpar, Le« 
androv, tek na 1500 m Rosenkranz, Mrkša, 

skok v višino Jakupič, Zgaga, met krogle 
Spahič, Leandrov, tek na 800 m Rosenkranz 
in Hoffman, skok v daljavo Spahič, Kallay, 
met kopja Gaš"ar, Messner, tek na 5000 m 
Novak, Kumer, troskok Kallay, Jakupič, 
štafeta 4X -00 m Modec, Jamnicky, Schle» 
s.nfier. Spahič. 

Nogometna tekma Opera : Drama je 
vsled tehničnih zaprek preložena na torek 
15. t. m. ob 18.30. 

Panonija : Ilirija rez. Na igrišču SK Pa« 
nonije ob Večni poti nad Zg. Šiško se vrši 
jutri ob 15. nogometna tekma med Panoni« 
jo in kombiniranim rezervnim moštvom 
Ilirije. 

TK Skala, fotoamaterski odsek, javlja, 
da se vrše predavanja za začetnike vsak to« 
rek od 19.30—20.30. Za tem se vrše prak« 
tične vaje za ostale amaterje. 
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/ 7. 757 9 15 5 76 NNE 2 8 

Ljubljana .1 8. 7 7 9 16-5 74 NNE U 9 

(dvorec) j 14. 758 4 18-6 59 NE 2 9 (dvorec) j 
21. 75><T 176 72 SSW 15 2 

Maribor . . . 8. /591 150 80 mirno 10 nevihta 
Zagreb . . . 8. 7587 17-0 78 N 9 7 

Beograd . . . 8. 757-3 22-0 67 \V 1.5 2 

Sarajevo . . . 8. 7 a7'0 20-0 60 mirno 0 

Skoplje . . . 7. 757 9 24 0 48 ESE 1.5 0 

Dubrovnik . . 7 — 0 

Praga . . . . 7 757 9 130 — \VSW 3 2 

V Ljubljani je povprečni barometer višji ko včeraj za 0.8 mm. 

Solnce vzhaja ob 413 zahaja ob 19-46. luna vzhaja ob 5 4. /.ahaja ob 2048. 

Dunajska vremenska napoved za soboto: Semintja oblačno, morda lokalne 
nevihte, posebno na vzhodnem delu Alp. Nekaj toplejše. — Tržaška vre-
menska napoved za soboto: Deloma oblačno; temperatura 19 do 20 stopinj. 
Morje nekoliko nemirno. 

Javna seja Zbornice za trgo-
vino, obrt in industrijo v 

Ljubljani 
Včeraj popoldne se je v zbornični posve-

tovalnici vršila javna seja Zbornice za trgo-
vino, obrt in industrijo za Slovenijo, kateri 
je prisostvoval kot vladni zastopnik šel od-
delka za trgovino in industrijo, dr. Rudolf 
Marn. Otvoril je sejo predsednik g. Ivan 
J e 1 a č i n, ki je po pozdravu navzočih zbor-
ničnih članov podal predsedstveno poročilo, 
v katerem je razpravljal med drugim o ne-
prilikah gospodarskega življenja v Sloveniji. 

Po predsednikovem govoru je poročal 
o delovanju zbornice 

v dobi od zadnje plenarne seje, to je od 
20. aprila do 10. junija t. 1., zbornični tajnik 
gosp. dr. Fran W i n d i s c h e r, ki je uvo-
doma omenjal, da je naš notranji gospodar-
ski položaj ostal v tem času skoro nespre-
menjen. Navajal je, da ie zbornica v dobi 
od zadnje seje prejela 2635 vlog in razposla-
la 3073 dopisov. Dalje je izdala zbornica 
205 uvoznih potrdil, 3 potrdila o protokola-
ciji, 188 izvornih spričeval, 30 potrdil o do-
bavni sposobnosti in 40 raznih potrdil. Poro-
čevalec je govoril nadalje o trgovinskih po-
godbah, o tarifnem odboru in tarifnih kon-
ferencah, pri katerih je mnogo zaposlen ̂ zla-
sti zbornični tajnik gosp. Ivan Mohorič, o 
Državni obrtni banki, o gospodarskem sve-
tu in o akcijah, ki jih je podvzela zbornica. 
Na poziv ministrstva pravde je zbornica 
priredila anketo o načrtu novega meničnega 
in čekovnega zakona, na kateri se je obrav-
navalo vprašanje uvedbe siurogatnega prote-
sta pri menicah glede zastavnih in reten-
cijskih pravic, glede menične sposobnosti 
kmečkega ljudstva in omoženih žensk, glede 
označbe plačilnega kraja na čeku, o dolgosti 
rokov in drugih važnih določbah zakonske-
ga načrta. Zaključek ankete ie zbornica pred 
ložila ministrstvu pravde. (Obsežnejše poro-
čilo bomo še objavili. Op. ur.) 

0 gradbi zborničnega poslopja in o 
pokritju gradbenih stroškov 

je poročal podpredsednik g. Ivan O g r i n , 
ki je izjavil, da se je od dovoljenega kre-
dita v znesku 2.5 milijona dinarjev uporabi-
lo že okrog 2 milijona dinarjev. Po njego-
vem predlogu je zbornica odobrila poveča-
nje stavbnega kredita za nadaljnjih 250.000 
dinarjev. 

Načrt zakona o gospodarskem svetu 

je obrazložil tajnik gosp. Ivan M o h o r i č , 
iri je podal spočetka nekoliko historijata, 
nato pa izvajal v glavnem naslednje: 

Dočim je lanskoletni načrt še predvideval 
sestavo plenuma gospodarskega sveta na ta 
način, da tvorijo eno četrtino zastopniki re-
sortuih ministrstev, eno četrtino strokovnja-
ki, ki jih imenuje minister in le polovico 
pred sta vitel ji gospodarskih krogov, predvi-
deva novi projekt že dve tretjini predstavi-
teljev gospodarskih organizacij in le eno 
tretjino zastopnikov ministrstev in strokov-
njakov. Celotno število članov gospodarske-
ga sveta je predvideno na 120. od tega 80 
predstaviteljev glavnih cprofesijonalnih or-
ganizacija Od njih pripade po 15 na trgo-
vino, industrijo in obrt, 20 na predstavitelje 
kmetijstva. 7 na delavstvo. 4 pomorstvo in 
4 denarništvo. 

Načrt določa, da bo minister s pravilni-
kom odredil, katere gospodarske organiza-
cije imajo pravico predlagati k imenovanju 
kandidate za gospodarski svet in kakšno 
število. Te določbe so se splošno označile 
kot nezadovoljive in je zato ministrstvo po-
zvalo vse zbornice, da formulirajo konkret-
no svoje prinombe k načrtu zakona ter jih 
v toku 10 dni dostavijo Industrijski komori 
v Beograd, kjer bo poseben odbor, sestoječ 
iz tajnikov beograjskih komor in organizacij 
sestavil za bodoči sestanek, ki se ima vršiti 
dne 21. in 22. junija v Zagrebu, kompromis-
ni predlog, da se po možnosti doseže čim 
popolneiži sporazum vseh interesov in želj. 
Zagrebški krogi so na konferencah, ki so se 
vršile v toku preteklih dni, podvrgli ves na-
črt podrobni kritiki in formulirali glede se-
stave plenuma kakor tudi glede sestave iz-
vršnega odbora mnogo bistvenih izpreminje-
valnih predlogov. Pri tem so se glede sesta-
ve plenuma naslonili na lanskoletni kom-
promis. ki je predvideval 110 delegatov go-
spodarskih krogov. Pri reviziji so zmanjšali 
njihovo število na 104 člane, od katerih naj 
bi odpadlo na zastopnike poljedelstva 32, na-
dalje po 16 na zastopnike trgovine, obrti in 
industrije, 12 na zastopnike denarstva. 5 po-
morstva in 7 delavstva. 16 članov naj bi se 
imenovalo iz krogov strokovnjakov. Zastop-
niki ministrstev naj bi fungirali po njiho-
vem predlogu v gospodarskem svetu le kot 
referenti, odnosno kot eksrerti. 

Gospodarski krogi iz našega zborničnega 
področja bi imeli pri tej sestavi brez polje-
delcev in delavcev 8 članov, in sicer po dva 
za trgovino, industrijo, obrt in denarstvo. 

V ostalem je, kakor omenjeno, sestava 
plenuma, ki bo sklican k zasedanju le en-
krat do dvakrat na leto in katerega kompe-
tenca je v glavnem omejena na verificiranje 
mandatov, volitev strokovnih odborov prei-
sedništva in eksekutive ter sestavo poslov-
nika in pravilnika za eksekutivo za nas 
manjšega pomena, ker bo 

težišče vsega dela v stalnih odborih in 
v eksekutivi. 

Stalnih odborov predvideva načrt 6, in sicer 
za poljedelsko, industrijsko in obrtno sku-
paj, nadalje za novčarstvo ter za socijalno 
in pa finančno politiko. 

Predlaga se izprememba na 8 odborov, in 
sicer na ta način, da se namesto skupnega 
odbora za industrijsko in obrtno politiko 
osnuje za vsako stroko poseben odbor. Isto-
tako namesto skupnega odbora za trgovsko 
in prometno politiko tudi za vsako stroko 
poseben odbor. Odbori naj bi bili sestavlje-
ni tako, da bi bila v onih odborih, ki pred-
stavljajo posamezne gospodarske jpanoge 
člani prvenstveno predstavitelji dotične go-
spodarske panoge. 

Glede izvršnega odbora predvideva načrt 
ministrstva, da od 24 članov volijo 6 članov 
stalni odbori, ostalih 18 pa plenum, in sicer 
iz vrst onih, ki niso člani stalnih odborov. 
Te številke se 6edaj glede na predlagano 
povišanje števila stalnih odborov od 6 na 8 
tudi v istim razmerju izpremenijo. To so 
glavne bistvene izpremembe v službenem 
načrtu. 

K temu referatu se je razvila živahnejša 
debata, katere so se udeleževali gg. Ivan 
Rebek, Josip Lenarčič, Dragotin Hribar in 
Ivan Jelačin, nakar je zbornica poročilo in 
predloge gosp. referenta odobrila. 

Predlog rakona o neposrednih davkih 
je v obsežnejšem poročilu obravnaval zbor-
nični konzulent gosp. Fran Ž a g a r , ki je 
omenil, da se je s tem vprašanjem bavil 
zbornični finančni odsek na aeji dne 11. 
t. m., o katere sklepih smo že kratko poro-
čali. Razprava finančnega odseka je dala 
zbornici podlago za izjavo o predlogu zako-
na. Izjavo je zbornica poslala Generalni di-
rekciji neposrednih davkov in narodnim po-
slancem. 

Poročilo in predlagane spremembe je 
zbornica odobrila. (Obsežnejše poročilo bomo 
še objavili. Op. ur.) 

Samostojni predlogi. 
Zbornični član gosp. Jakob Z a d r a v e c 

je stavil predloga glede zboljšanja železniške 
zveze na progi Maribor - Cakovec - Dolnja 
Lendava ter glede zopetne uvedbe omejenih 
stavbnih koncesij. Zbornični član gosp. Kon-
rad E 1 s b a c h e r je predlagal podaljšanje 
vozne smeri potniških vlakov št. 614 in 621 
g postaje Celje v Ljubljano in nazaj; ta dva 
vlaka vozita sedaj iz Zidanega mosta, ozi-
roma iz Ljubljane. Zbornični član gosp. 
H o r v a t je stavil predlog glede ustanovit-
ve poslovalnice, odnosno ekspoziture okrož-
nega urada za zavarovanje delavcev v Ljuto-
meru. Vsi predlogi so bili odobreni. 

Pri slučajnostih se je vršil razgovor o kon-
ferenci gospodarskih zbornic, ki se bo v 
kratkem vršila v Ljubljani, nakar je pred-
sednik zaključil sejo. 

Tržna poročila 
Novosadska blagovna borza (11. t. m.). 

P š e n i c a : baška, 75—76 kg, 2 %, 2 vago-
na 322.50; baška, 12 vagonov 332.50- 335; 
baška, 77 kg, 2 %, 1.5 vagona 335; banatska, 
Vršac, 2 vagona 317.50; banatska, Zenta, 5 
vagonov 330—332.50; banatska, 2 vagona 
330. J e č m e n : baški, 65 kg, 3 vagoni 165. 
T u r š č i c a: baška, 13.5 vagona 145—150; 
baška, 7 vagonov 150; banatska, 14 vagonov 
135—137.50. M o k a : sremska, «0» kombini-
rana, 1 vagon 515; banatska, «0g>, 1 vagon 
520; baška, <.0gg», 1 vagon 520. O t r o b i : 
baški, v jutastih vrečah, 1 vagon 120. Ten-
denca čvrsta. 

Dunajski živinski sejem (10. t. m.). G o-
v e d a : Dogon 228 komadov; od tega iz Ju-
goslavije 17 glav. Cene prilično nespreme-
njene. _ S v i n j e : Dogon 1694 komadov. 
Mesne svinje so se pocenile za 5 do 10 gro-
šev, debele pa za 5 grošev pri kg. Za kg 
žive teže notirajo: mesne svinje 1.70—2.15, 
debele 1.80—2 šilinga. 

Dunajska borza za kmetijske produkte 
(10. t. m.). Tržišče dalje čvrsto. Kljub pove-
čanim cenam se ponudba ne poveča. V novi 
pšenici je bilo razpoloženje spričo ugodnej-
ših vremenskih poročil nekoliko mirnejše. 
Turščica zelo čvrsta. Rž nespremenjena. 
Oves ob zmerni kupčiji prijazen. Po moki 
živahno povpraševanje. Notirajo vključno 
biagovnoprometni davek brez carine za 
100 kg v šilingih: p š e n i c a : domača 
•16.50—47', potiska 49—51; r ž : marchfeldska 
26.75—27.25; t u r š č i c a : 22.50—23.50; 
o v e s : domači 29.75—30.50. 

— Načrt zakona o gospodarskem svetu v 
beograjski Trgovski zbornici. Beograjska Tr-
govska zbornica je sestavila svoje pripomnje 
k načrtu zakona o gospodarskem svetu. V 
glavnem predvidevajo te pripomnje: Gospo-
darskemu svetu je treba omogočiti, da razen 
sodelovanja pri socijalni in gospodarski za-
konodaji predlaga Narodni skupščini in 
upravnim oblastvom predstavke v svrho od-
stranitve škodljivih pojavov v gospodarskem 
in socijalnem življenju; v gospodarskem 
svetu mora biti tudi zastopano ministrstvo 
za gradnje; zastopnike gospodarskih krogov 
in njihove namestnike naj volijo gospodar-
ske organizacije direktno, ne pa, da jih ime-
nuje minister za trgovino in industrijo; 
predsedništvo in tajništvo gospodarskega 
sveta naj bo obenem tudi predsedništvo in 
tajništvo splošnega odbora; odbor za pro-
metno politiko mora biti ločen od drugih; 
ustanovi naj se odbor za zunanjo trgovino; 
v zakon se mora vnesti odredba, da so vsa 
državna in samoupravna oblastva kakor tudi 
vse javne ustanove dolžne dajati gospodar-
skemu svetu na njegovo zahtevo vsa potreb-
na pojasnila in ga sploh podpirati v njego-
vem delu. V pogledu finansiranja gospodar-
skega sveta je zbornica dalje ostala ua svo-
jem stališču, da je država dolžna finansiraM 
gospodarski svet. 

= Naši državni dolgovi Angliji znašajo 
po izjavi angleškega finačnega tajnika Mac 
Neil-a 21 milijonov funtov šterlingov (po 
stanju v marcu t. L). V tej svoti ni vraču-
nan znesek 2.5 milijona funtov šterlingov, 
ki jih je dobila naša država po vojni. 31 mi-
lijonov funtov je v naši valuti okrog 8 in 
pol milijarde dinarjev. 

= Pomanjkanje vagonov v Bosni. Iz Sara-
jeva poročajo, da se zaradi povečanja izvo-
za lesa občuti v Bosni veliko pomanjkanje 
vagonov. Sarajevska Trgovska in obrtniška 
zbornica je poslala prometnemu ministrstvu 
obsežno spomenico, v kateri zahteva, da se 
poveča kredit za sarajevsko železniško de-
lavnico. V isti spomenici se zahteva, da se 
celokupna ozkotračna železniška mreža sta-
vi pod kompetenco sarajevske železniške 
direkcije. 

= Bolgarska zunanja trgovina v prvem 
tromesežju t. 1. aktivna. Po bolgarskih urad-
nih podatkih je znašala v prvi četrtini t. 1. 
vrednost uvoza 1644.8 milijona levov, a 
vrednost izvoza 1815.1 milijona levov. Pre-
bitek nad uvozom je dosegel torej 170.3 mi-
lijona levov. V istem času lanskega leta je 
bila bolgarska trgovinska bilanca pasivna za 
551.6 milijona levov. 

= Izvoz jugoslovenskega sirovega masla v 
Avstrijo skoro popolnoma prenehal. Z Du-
naja poročajo: Pošiljanje jugoslovenskega in 
madžarskega sirovega masla na Dunaj je 
skoro popolnoma prenehalo, ker so cene v 
teh dveh državah v i š j e kakor v Avstriji. 
Isto velja tudi za češkoslovaško sirovo ma-
slo. Največ sirovega masla pride sedaj iz 
Poljske, in to zaradi izredno nizkih cen, pa 
tudi kakovost je primerna. Celo po doma-
čem blagu se manj povprašuje spričo nizkih 
cen poljskemu produktu. 

= Ukinjenje poštnih kreditov v Franciji. 
Iz Zagreba poročajo, da so tamošnje banke 
prejele od svojih francoskih bančnih zvez 
obvestilo, po katerem zaradi zadevne odred-
be francoskega finančnega ministrstva ne 
smejo več dovoljevati poštnih kreditov. Zato 
da morejo francoske banke naročila svojih 
zagrebških zvez izvršiti samo v primeru, 
da te zveze razpolagajo z odgovarjajočim 
dobroimetjem pri njih (francoskih bankah). 

= Bilanca osiješke sladkorne tvorniee iz 
kazuje izgubo. Za minulo poslovno leto iz-
kazuje osijeSka sladkorna tvronica izgubo 

13,068.853 Din. Direkcija je sklenila celo-
kupno izgubo odpisati od reserv, ki znašajo 
okrog 60 milijonov dinarjev. Po odpisu te 
izgube ostane še reserva v znesku 47,048.392 
Din. Izguba se pripisuje močnemu padcu 
sladkornih cen v minulem letu. Direkcija 
ugotavlja, da so fetos izgledi v tem pogleda 
znatno boljši. 

= Naraščanje števila delniških družb * 
Nemčiji. Statistični državni urad v Berlinu 
je izdal prav zanimivo statistiko delniških 
družb v Nemčiji. Iz teh podatkov je razvid-
no, da se je število delniških, družb v Nem-
čiji napram predvojnemu času potrojilo. Sep-
tembra 1. 1909. je bilo v Nemčiji 5222 družb 
s 14.7 milijarde mark glavnice, 31. decembra 
1. 1919. 5710 z 21 milijardami mark glavnice 
in 31. decembra 1. 1925. 14.978 družb (med 
temi 13.010 z glavnico 19.1 milijarde mark). 

= Velika insolvenca v madžarski tekstilni 
stroki. Iz Budimpešte poročajo: Insolventna 
je postala budimpeštanska teksrtilna veletr-
govina Alexander Schleifer. Aktiva se ceni-
jo na 4.8 milijarde, pasiva na 10.2 milijarde 
mK. Ta insolvenca je vzbudila tem večjo 
senzacijo, ker je velik del madžarske tekstil-
ne industrije pri tem polomu prizadet. 

= Slovenska številka »Poljoprivrednega 
Glasnika«. Dne 10. t', m. bo izšla v Novem 
Sadu slovenska številka >Poljoprivrednega 
Glasnika«, najboljšega in najbolj razširjene-
ga kmetijsko-strokovnega lista v naši državi. 
Ta številka bo v spisih in slikah podala 
pregled kmetijstva v Sloveniji z namenom, 
da se predvsem nagi bratje Srbi in Hrvati 
seznanijo z našimi kmetijskimi razmerami. 
Sotrudniki so skoraj sami priznani sloven-
ski kmetijski strokovnjaki, ki kot taki uži-
vajo sloves tudi izven Slovenije. Ta izdaja 
>Poljoprivrednega Glasnika« bo lično 
opremljena ter ne bo nikakor zaostajala za 
posebno ameriško in češkoslovaško številko, 
ki sla izšli v minulem letu, ampak ju bo še 
nadkrilila. Prvo stran platnic bo krasila iz-
virna umetniška slika. slovenskega akadem-
skega slikarja Rudolfa Maršiča. Glede ua 
pomen, ki ga ima ta opis kmetijskih raz-
mer v Sloveniji, se la številka »Poljopri-
vrednega Glasnika« oddaja posebej ter sta-
ne 20 Din izvod. Naročila sprejema admini-
stracija lista v Novem Sadu, Željeznička uli-
ca 20. Naročitev te številke »Poljoprivred-
nega Glasnika« toplo priporočamo vsem, ki 
hečejo dobiti kratek pregled kmetijstva v 
Sloveniji, kajti v njej so zbrani opisi skoro 
vseh kmetijskih panog v Sloveniji, kakor 
jih ne najdemo združenih v nobeni sloven-
ski publikaciji. 

— Kvota novčanic na osebo v raznih dr-
žavah. Kvota novčanic, žirovnih obveznosti 
in kovanega denarja na osebo je največja v 
A n g l i j i , kjer pride preračunano v dolar-
je 65.2 dolarja na glavo prebivalstva. Včasih 
je bila F r a n c i j a na prvem mestu, sedaj 
pa zaostaja s kvoto 46.2 dolarja celo za 
Š v i c o , kjer pride na glavo 53.3 dolarja. 
Od centralnoevropskih držav ima največjo 
osebno kvoto A v s t r i j a z 20.1 dolarja na 
glavo, dočim pride na eno osebo v Češko-
s l o v a š k i 17.6, v N e m č i j i 16.7, v I t a-
l i j i 16.5, v M a d ž a r s k i 13.1, v J u g o -
s l a v i j i 9.4 in v P o l j s k i celo samo 2.6 
dolarja. Ako se primerja kupna moč v po-
sameznih državah, se vidi, da je razmeroma 
največja v Poljski in J u g o s l a v i j i , ker 
so potrebe delavstva teb držav znatno manj-
še kakor drugod. 

11. junija. 

LJUBLJANA. (Prve številke povpraševa-
nja, druge ponudbe in v oklepajih kupčij-
ski zaključki.) V r e d n o t e : investicijsko 
72—73, Vojna škoda 300—304. zastavni in 
komunalne Kranjske 20—22, Celjska poso-
jilnica 193—195 (195). Ljubljanska kreditna 
175—200. Merkantilna Kt) 104 (102), Pra-
štediona 865—870. Slavenska 50-0, Kredit-
ni 165—175, Strojne 62—70, Trbovlje 305 do 
314. Vevče 100—0, Stavbna 55—65, šešir 
103—105 (105). — B l a g o : Nobenega za-
ključka. Povpraševalo se je le po deskah 
in celuloznem lesu. Drugače ponudbe v 
lesu in poljskih pridelkih brez povpraševa-
nja. 

ZAGREB. E f e k t i brez poslov. Našička 
in Jugo nazadovali. Vojna škoda brez spre-
membe, vendar se je opažalo prizadevanje, 
da se njen tečaj zniža. — Na d e v i z n e m 
tržišču je položaj prilično isti kakor včeraj. 
Tendenca nazadovanja se drži. Zlasti Italija 
je danes občutno oslabela. Skutmi devizni 
promet je dosegel samo 5.8 milijona Din. 
Notirale eo d e v i z e : Dunaj ček ROO.15 do 
804.15. izplačilo 800.375 -804.87?. Berlin 
1350—1354. Bruselj 171.4—173.4. Ttalija iz-
plačilo 202.91—204.11, London izplačilo 
275.4-276.6, ček 275.337 -276.537. Ne\v Vork 
ček 56.476 —56.776. Pariz izplačilo 168—170, 
Praga izolačilo 167 697-1 PS.607. Švica iz> 
plačilo 1096-1100. ček 1096.048—1100.048; 
v a l u t e : dolarji 55!9— 56.2. avstrijski šilin-
gi 806 —S°8. Kč 167-168. frfr 165—170. fun-
ti 270—274. švfr. 1085—1095, lire 203.5 do 
205.5. mK 0.070 -0.0795, leiš 22—24, nemške 
marke 1335—1345. holandski goldinarji 2150 
do 2180: e f e k t i : bančni - Narodna 0 _4000, 
Eskomotna 101 -1r>2. PoHn 16—17, Kreditna 
Zagreb 104—105, JUTO 91—92. Ljubljanska 
kreditna 175—0. PraStediona P""—©: indu-
strijski: Šečeran? ° ' 250 270. Našička 

800—855, Slavonii--« 35 -37. Trbovlje 320 do 
330, Vevče 100—0: državni: investicijsko 
72.5—73. agrarne 39—40, Vojna škoda, 
promptna 303.5- 304, za itinfj 3^5—306. za 
julij 309—310. 

BEOGRAD. D e v i z e : Dunaj 801.25 do 
801.50, Beriin 13-19.5—1350.5, Budimpešta 
0.0794—0.795, Bukarešta 23.5—24.5, Bruselj 
174—0. Italija 203.5-204. London 275.65 do 
275.7, New Vork 56.59—50.61. Pariz 164.5 do 
165, Praga 167.87 in pol do 167.95. Švica 
1097-1097.5. 

CURIH. Beograd 9.12, Berlin 122.9825, 
New York 516.375, London 25.1225. Pariz 15, 
Milan 18.825, Praga 15.30. Budimpešta 
0.007270, Bukarešta 2.175, Sofija 3.7475, Du-
naj 72.9375. 

DUNAJ. D e v i z e : Beograd 12.4825 do 
12.5225, Berlin 168.29—168.79, Budimpešta 
98.91—99.21, Bukarešta 2.9875—3.0075, Lon-
don 34.405-34.505, Milan 25 27—25 67. New 
York 706.85-709.35, Pariz 20.63—2073, So-
fija 5.1075—5.1475, Varšava 70.25—70.75, Cu-
rih 136.85—137.35. Praga 20.93—21.01: va-
l u t e : dinarji 12.445—12.505, dolarji 706.25 
do 710.25. 

Deviza Beograd na ostalih borzah: v Pra-
gi 59.515, v Berlinu 7.41, v Londonu (popol-
dne) 276, v New Yorku 1.76 in tri četrtinke. 

Darujte z a Sokolski Tabor! 



Dan velikih porotnih senzacij 
Ljubljanska porota je razpravljala včeraj o velikih malverzacijah na litijski pošti, 

celjska o strahotnem umoru, mariborska pa o carinskih škandalih. 

Bolehna Zora Borštnarjeva obsojena na 20 mesecev ječe. — Dve smrtni obsodbi v Celju. — Prvi 
» dan carinske razprave v Maribora. 

Ljubljana, 11. junija. 

Poneverbe na pošti v Litiji 
.Zora Borštnarjeva!« 
Paznik privede črno oblečeno, fantovsko 

ostriženo dekle, energičnega, moškega 
obraza. Dvorana se odpre, v klopi se vsu-
je jo roji Hudi, pred vratj vptje stražnik, da 
morajo ostati nazaj: Itučfie se drenjajo, se-

premotila revizorje tako, da Je zabeleženi 
odvod odposlala naknadno, a potrdilo je 
vedno dospelo še pravočasno. 

Obtožnica dalje pravi, da si Je Borštnar-
jeva izposodila od mesarja Alojza Vrhov-
ca iz Litije znesek 24.000 Din in sicer na 
ta način, da mu je izročila 2 polici za 
25.000 Din, a vredni samo 3568 Din. Vrho-
vec Je nidsia, da sta to dva čeka in Ji »e 
brezskrbno denar 'izročil, 'tembolj, ker mu 
Je zagotovila, da mu ga kmalu vrne, sicer 
pa da tako lahko sam dvigne 25.000 Din v 
LJubljani to sicer tudi ornih 1000 Dta, k! 

Zora Borštnar 

dalo in radovedno wo obdolienko. Publi-
ka je različna, prevladujejo ženske, večL 
noma poštne uradnice, ki šepetajo, si nami-
gavajo in gledajo zvedavo na klopi porot-
nikov. 

Razpravi predseduje .-odni svetnik Jan-
ša, a votanta sta sod, svetnik dr. Eberi in 
okrajni sodnik dr. Sajovlc. Državni pravd-
nik dr. Ogoreutz, zagovornik cbtoženke 
dir. •Sajovlc. 

Usodni obisk. 

Obtožnica dolži 28 letno Zoro Boršmar-
ievo, ki je postala že leta 1932 — poštni 
starešina, težkih poneverb na pošti. ki s o 

vzbudile svoječasno ogromno senzacijo. 

Dne 18. februarja se je nepričakovano 
pojavil na poštni postaji v Litiji inšpektor 
ljubljanske poštne direkcije, dr. Anton Va-
saja, da izvrši škaitracijo bUgajne. Cim je 
Borštnarjeva zvedela za njegov prihod, je 
postala silno nemirna. Njena razburjenost 
pa je še narastla, ko jj je .nšpekt^r povedal 
namen svojega p:Hioda. Vsa zmedena Je 
Zora pričela brskat! po svoj i mizi in tla-
čiti razne papirje v žep. A že se je ogla-
sil g spod inšpektor: ^Gospodična, izpraz-
nite žepe!« Izpraznila jih je; iz enega so 
jeli frčati tisoč dinarski bankovca, bilo jih 
je ravno deset. Radovedni gospod jo je 
vprašal, kaj naj to pomeni, pa je rekla, da 
je hotela denar spraviti doma. ker Je var-
nejše spravljen. Inšpektor je zahteval nato 
še blagajniške račune, ki jih ie obtožena, 
ker je imela zaostanek, šele pred njim iz-
popolnjevala. Medtem je hodil nadzornik 
po poštni pisarni, gledal sem in tja in vsr-
kaval sumljivo ozračje. Naenkrat se mu je 
zasvetilo v glavi, okrenil se je in videl pre-
plašene oči Zore, ki so počivale na mizi, 
pred katero se je ustavil. Poskušal Je od-
preti predal, a Zora je zaječala: «Nikar, 
gospod, nikar; tam so samo moje zasebne 
'tajnosil!« Nadzornik pa se je samo na-
smehnil in dejal: «E, gospodična, kaj pa, 

Državni pravdnik Ogoreutz 

preostanejo. Borštnarjeva je tudi obdolže-
na, da si je pridržala 2700 Din, ki jih je 
izročil Ludovik Gajšek in ni zahteval ta-
koj potrdila, ker je prinesel to vplačilo še-
le po uradnih urah in naposled, da Je od-
prla dve amerikanski pismi ter s tem pre-
kršila uradno tajnost. 

Zagovor obtoženke. 

Zanimiv je obtoženkin zagovor. 
Predsednik: »Zora Boršitnarjeva! Obtož-

nica navaja med drugim da ste vodili ob-
širno dopisovanje s prijateljicami, Jim da-
jali razna darila, kupovala cvetje, prekro-
kali v njih družbi vse noči in podpirali 
razna društva. Po vaši inicijativi se je 
usitanovil zabavni klub «Muha», v katerem 
ste predsedovali. Plačevali ste tudi stro-
ške izletov, ki ste jih imeli. Na ta način ste 

Preds.: Toraj denar, ki ste ga dobili, bi 
morali zvečer, kar je bilo preko 7000 Din, 
odposlali, pa ga niste. Kako ste manipuli-
rali, da vas niso dcbill revizorji?* 

Obt.: »Primanjkljaj ni bil nikdar tako 
velik, da bi ga ne mogla ktrlti z vplačili 
prejšnjega dne. Zadnji čas pa. ker je bil 
pomamjMjaj prevelik, sem Jela zadrževarj 
privode. Sicer pa prav dobro vem, da sem 
bila večkrart ogoljufana, a dokazaiti ne 
morem.« 

Zagovornik: »Ali ni mogoče, da bi bik 
kaka svota ukradena?. 

Obt: »Izključeno ni; v hiši je gostilna.. 
Zagovornik: »Preje smo govorili o va-

šem delu. Povejte gospodična, kolEko ste 
Imeli lani dopusta!« 

Obtoženka: »V P letih celih' 10 dni; sioer 
ga nisem dobila ne bolniškega, niti navad-
nega. 

čudna ženska. 

Predsednik ugotovi iz obtožemkine kore-
spondence, v kakšnih odnošajih Je bila s 
svojimi prijateljicami, zlasti z Liziko K., ki 
Imenuje obtoženko moj dragi Romeo, moje 
vse, moj dragi in prisrčni možiček ln se 
podpisuje z ljubečo ženico. A ona nji. da 
ji je bila nezvesita pri plesu z blazino 

»Polstertanz«, Imela mačka itd Neki prija-
teljici je pisala: »Banka Je aktivna, le z 
naročili na dan!» 

Mnogo prijatelHc Je imela; a zdaj v sti-
ski ji nI nobena priskočila na pomoč; pi-
sala je na vse strani in prosila, naj Jo re-
šijo, pa se ni nobena oglasila; sicer Ima 
pa tudi prijateljice, ki same niso v baš si-
jajnih razmerah. 

Vedno bolj potrta postaja; popolnoma 
skrušena Je. Ko govori državni prat-dnik, 
plaka ln trepeta. 

Zagovornik se zavzame za obtoženko; 
pravi, da je bila vesima in pridna, kar se 
tiče dela in je to inšpektor sam potrdil. 
Pravi, da je cbto/ženka morala podpirati 
mater, da zapravljala skoro nič ni, le ma-
lenkostne zneske, kot so izpovedale priče. 

Glede Gaiškovih 2700 Din pravi zagovor-
nik, da se le-ta najbrže moti, saj Je zahte-
val potrdilo o plačilu šele čez 2 meseca 
potem, ko je vplačal denar in ie morda za-
menjal vplačilo z. vplačilom že preje vpla-
čanim, o katerem ima potrdilo. 

Poslušalci, ki so ves dan z zanimanjem 
zasledovali razpravo, pričakujejo Utrujeni 
rezultat, se hlade pred sodno palačo in ži-
vahno razpravljajo o slučaju. 

Obs<xiba. 

Porotniki, ki so jim bila stavljena 4 glav-
na vprašanja o krivdi, so vprašanja glede 
poštne poneverbe in glede odpiranja oziro-

Na zatožni klop! 

če so te zasebne tajnosti zvezane m zme-
šane z uradnim? Takoj odprite!« Boršt-
narjeva Je odprla predal in nadzornik je že 
videl pred seboj kup položnic. 2e Jih Je ho-
tel prijeti, a Zora je bila ttrnejša, pogra-
bila lih je in hotela 'bežati skozi vrata. 
Pa jo je zadel jeklen pogled 'nšpektorja in 
zadonel njegov hladni ukaz: «Sftm polož-
nice!® Na te položnice je bilo vloženih 
50.473 Dan, ki Jah pa Borštnarjeva ni od-
pravila. Pač pa Je položnice zadrževala in 
z denarjem, ki ga je prejšnji dan dobila 
v blagajno, krila pomanjkliaje prihodnjega 
dne. Tako je delala že od leta 1923. NJ 
na tova-rišlca uradnica Marija Berdajs, ki 
je imela pregledovati račune ta blagajno. 
Ji je zaupala, se z večernim vlakom vozila 
domov na Savo in pustila Zoro, da je sa-
ma manipulirala z denarjem 

V vedno večji stiski. 

Sprva je obtoveni marjkalo 15.000 Din, 
o katerih trdi, da Jo ie moral nekdo pri 
blagajni ogoljufati, p o ^ i e se Je svota vi-
šala ln dosegla znesek 171.148 Do. Ker Je Sat na posto.» 
pa inšpektorju dala hranilno » o j n n e - I — • 
kaj denarja, dolguje erarju še 163.746 Din. 
PW drugih h ««&>» m J« 

Glavna priča p. inšpektor dr. Vagaja 

pač porabili mnogo denarja. Povejte, ali 
site poneverili tako visoko svoto. 

Obtoženka: »Priznam, da mi je zmanj-
kalo 20.000 Din, a ne čutim se kriva pone-
verbe, ker se je ne zavedam, saj sem teh 
30.000 Din poravnala s posojili.« 

Preds.: »Pravite, da sit« imeli mnogo po-
sla v službi?« 

Obt.: »Seveda, poleg blagajne sem imela 
telefon ln pisemsko pošto ter nisem mogla 
osredotočili vseh sil na sprejem denarja!« 

Preds.: »Pa ste vendar imeli čas, da ste 
krokald. Povejte mi pa, kdaj vam je Jelo 
manjkati denarja?« 

Obt.: »Prvih 15.000 Din že predno sem 
btla Imenovana. Ker- sem bila znana kot 
ena najboljših uradnic » 

Državni pravdnik: »Hvala lepa za take 

uradnice.« 
Obt.: »Ker sem bila znana kot ena naj-

boljših, me je biro sram priznati primanj-
kljaj. Zato sem si tedaj izposodila 7000 Din 
pri »Vzajemni«, a 8000 Din pri zasebnikih. 
Sicer sem pa prosila za revizijo, pa je od-
govoril revizor, da je vse prav.« 

Preds.: »Ali ste vedeli, koliko denarja 
manjka v blagajni?« 

Obt.: «Ne, nisem vedela. Ugotavljala ni-
sem, a bolelo me Je, ker sem vedela, da 
manjka vsak dan več. 

Drž. pravdnik: »Pa ste vendar pisali ne-
ki prijateljici, naj vas reši in pošlje 171.000 
Din, kolikor znaša približni primanjkljaj.« 

Obtoženka molči. Čez čas: »Ta znesek 
sem slučajno ugenila.« 

Preds.: «KaJ Je pa z dvemi pisimi, ki ste 
jih odprli oziroma obdržali?« 

Obt.: »Pisma sem za Jerico Z. pisala sa-
ma in zato sem tudi eno pregledala, aH je 
prišel odgovor, kar ©i siorila tudi v na-
vzočnosti te 78 letne starke, ki mi bi bila 
to dovolila. Druso pismo sem pridržala, 
ker Je Jerica rekla, da bo prišla sama vpra-

Obsojena 

ma pridržanja pisma Jere Zamrl potrdili, 
a ostali dve glavni vprašanji glede zava-
rovalnih polic in glede Gajškovih 2700 Din 
zanikali, nakar je bila obsojena radi hudo-
delstva uradne poneverbe in prestopka po 
I. stavku § 1 zakona 6. 4. 1870 št. 42 dTŽ. 
zak. na 

20 mesecev navadne ječe. 
Razprava je trajala do 22. ure. 

kol j, ki se ie večkrat zadri aa4 njo: »TI 
star hudič, kar ubil te bom!« 

V nedeljo, 28. marca zvečer Je prišla Ma-
rija Štajner nepričakovano v občinski urad 
v Petrovčah in prosila za mrtvogledni list, 
češ da Je pri njej stanujoča reva SelmaJ-
star ponoči umrla za špansko boleznijo. Ko 
pa Je prišel naslednjega dne mrliški ogled-
nik pogledat mrliča, je naše! krsto že za-
prto, kair se mu Je zdelo silno sumljivo. 
Stajnerjevt ie bil njegov prihod zelo ne-
prijeten. Vsa zmedena je začela takoj pri-
povedovati, da se je pripetila ponoči z 
mrličem nesreča. Bedela da Je že dve noči 
pri rajnka ln zadnjo noč vsled utrujenosti 
zadremala. Skozi okno so prišle med tem 
v sobo mačke, ki so pokojnici obgrizle ob-
raz. MrllSki oglednik je tako odprl krsto in 
opazil, da manjka mrliču skoro ves obraz 
in tudi nekaj kosti. Vsled tega je pozval 
orožnike, truplo pa so prepeljali v mrtvaš-
nico v Griže. Sodni zdravniki so pri raz-
telešenim ugotovili, da je bala Selmajstro-
va zverinsko umorjena. Imela je poleg ne-
štetih lahkih poškodb na glavi, rokah in 
prsih tudi zlomljeno jezično kost, kar Je 
pričalo, da je bila zadavljena. Manjkala je 
dalje gornja desna čeljust, deloma tudi le-
va, obe nosni kosti, desni nhelj in vsi meh-
ki deli na tej strani lica. 

Orožniki so takoj aretirali Marijo Štaj-
ner ta njenega sina Josipa, kakor tudi ru-
darja Josipa Kokolia, ki je stanoval pri njih. 
Vsi trije so v preiskavi dolgo odločno ta-
jili vsaiko krivdo na umoru, čeprav so na-
šli na njihovem domu vse polno krvavih 
sledov. Šele po daljšem času je končno 
Josip Štajner skesano priznal, da je umor 
zasnovala njegova mati, Izvršili so ga pa 
vsi trije dne 27. marca zvečer jn sicer na 
sledeči način: 

Popoldne sta prišla Josip Kokolj in mla-
di Srajner domov iz gozda v Libojah, kjer 
sta bila na delu. Ko so pojužlnali, je po-
zvala ma« Josipa Kokolja, naj gre Micko 
ubit Vsi trije so stopili nato v hlev ta našli 
staro Micko pri vratih, kjer se je jokala. 
Kokolj, ki je imel pod suknjo skrito se-
kiro, se je zadri nad njo in ji ukazal, da 
mora takoj v jasli, kar je revica tudi sto-
rila. Marija Štajner jo je zgrabila nato za 
cbe nogi, njen sin z eno roko za obe njeni 
drobni roki, z drugo pa jo je tiščal za 
v-rat, da ne bi kričala. V tem hipu je Ko-
kolj udaril Micko s sekiro po obrazu. Ker 
pa Je močno zavpila, i o Je telebnil ponov-
no po obrazu z ušesom sekire, nakar je 
utihnila. Kokolj Ji je potem s krušnim no-
žem iztezal obraz in vrgel kožo, meso in 
kosti svinji, ki je vse požrla. Po umoru 
so io hoteli zakopati za vrtom, a so svoj 
prvotni načrt opustili. 

Čeravno Je mladi Josip Štajner vse pri-
znal, pa Kokolj in njegova mati odločno 
odklanjata vsako krivdo na umoru. Izgo-
varjata se drug na drugega. Mladi Štaj-
ner Je dne 12. maja celo pozval mafter z 
mesedaml: <-Čas je že, da priznate!«, ven-
dar je ta ostala trdovratna in se zato do-
mneva, da Je umor zasnovala ona in na-
govorila k strašnemu zločinu tudi ostala 
dva socbtož-enca. 

Kakor v celi preiskavi, sta tudi pri da-
našnji razpravi Josip Kokolj in Marija Štaj-
ner dosledno tajila vsako krivdo, dočim ie 
Josip Štajner skesano priznal in določno 
očrta! oelo dejanje. 

KeT so porotniki na edino vprašanje na 
umor pri prvih dveh obtožencih soglasno, 
pri Josipu Štajner pa z devetimi glasovi 
potrdili, sta bila Josip Kokolj ln Marija 
Štajner 

obsojena na smrt na vešallh, 

Josip Štajner pa, ker Je še mladoleten (star 
komaj 16 let) in je ravnal pod vplivom svo-
je matere in grožnjo Kokolja ter je skesa-
no vse priznal, na šesit let težke ječe. 

Predsednik senata je bil višji sodni svet-
nik dr. Bračič, zagovorniki pa za Kokolja 
dr. Vrečko, za Marijo Stalner dr. Ogrizek 
in za Josipa Štajner dr. Božič. 

S tem je bilo poletno zasedanje porot-
nega sodišča v Celju končano. 

( • • • • • • a a a e a c E a ^ a 

M s e j e o M o . 
Prav priporočljivo je za vsakogar, 
da je v posesti izbornega angle-
škega dežnega plašča od tvrdke 

Drago Schwab. Ljubljana 
tisa 

Preds.: »Kakšno plačo ste imeli?« 
Obt.: »Zadnji čas 1600 Din, preje manj. 

Vzdrževala sem tudi svojo mater.. 

Ceije, 10. junija. 

Zapuščena in zastrupljena 
Razprava proti Vinku Vasletu, k) je za-

strupil Frančiško Verdevovo. Je trajala od 
četrtka na petek do dveh ponoči. Porotni-
ki so potrdili vprašanje glede uboja, od-
prave plo-da rn napeljevanja h krivemu pri-
čevanju, nakar je sodišče obsodilo Vinka 
Vasleta na 10 let '.ežke ječe. 

Celje. 11. junija. 

Zverinski umor 701etne starke 
Dasi je bito pred celjsko poroto po pre-

vratu že 30 razprav radi umorov, vendar 
tako zverinskega slučaja, kakor je bil da-
našnji ,porotnčki še niso slišali. 

Pred po-rotniki se je moral zagovarjati 
26 letni rudar Josip Kokolj, 46 letna vdova 
in posestnlca v Kasazah pri Petrovčah, 
Marija Štajner ta njen 16 letni sin Josip, 
ki so bili oboženi, da so dne 27. marca 
zvečer na bestijalen način dogovorno umo-
rili 70 letno Micko Sebnajster, staro revo 
in prevžitkaricco, ki je stanovala pri njih. 
Micka ie bila rojena v porodnišnici v Grad-
cu kot nezakonska hči nekega barona. Od 
1. 1906 je bila na odredbo župana Jerneja 
Štefančiča, ki Je poročil svojo hčerko Ma-
rijo z Jakobom Štajnerjem v Kasazah, pri 
Štajnerjevih v oskrbi. Micka ie bila pridna 
ta do smrti gospodarja tudi dobro oskrbo-
vana. NJen položaj pa se je nato sdlno po-
slabšal, posebno, odkar le bival pri Štaj-
nerjevih Kokolj, ki Je imel z vdovo, kakor 
se govori, intimno razmerje čeprav Je bi-
la že nad 20 let pri hiši ta je vedno pridno 
pomagala pri vseh delih so Jo pretepali in 
ji odvzeli vse, kar ie izprosila pri usmi-
ljenih ljudeh. Sovražil Jo Je posebno Ko-

Maribor, 11. junija. 

Carinski škandali v Mariboru 
11 obtožencev. Ogromen naval občinstva. 

Kako so se vršile manipulacije. 

Danes se je pričela pred mariborskim 
porotnim sodiščem senzacijonalna razpra-
va, ki vzbuja v vsej širši Javnosti ogromno 
zanimanje. Ni dvoma, da spada današnja 
razprava med največje porotne procese, 
kar jih pozna slovenska porotna kronika. 2e 
več dni se govori po Mariboru samo o tej 
takozvani carinski aieri, ki je že svoječas-
no vzbudila obilo pozornosti v naši javnosti. 
Zadeva prehaja sedaj v svoj končni stadij, 
ko bo ljudsko sodišče dotinitivno izreklo o 
njej svojo sodbo. Znano Je, da ima vsa 
zadeva pestro preCizgodovino in da tudi ni 
manjkalo poskusov, da se vsa afera zavije 
v temno poli din o kopreno. Tudi je Javna 
tajnost, da se je v prid obtožencem inter-
veniralo ne le pri vseh kompetentnih uprav-
nih, ampak celo pri sodnih inštancah od 
strani raznih odličnikov, ki so skušali stvar 
omiliti, češ da gre pri vsej zadevi edino le 
za borbo proti STbstvu, ker je v kriminalno 
afero zapletenih več carinskih uradnikov 
Srbov. Nimamo namena, prejudicirati ali 
vzbujati kak dvom. vendar povdarjamo, da 
so pri nas ravno sodišča še vedno na tako 
visoki stopnji, da mora biti vsak tak po-
skus že a priori odklonjen. Kdor je kriv, 
ta spada pred sodišče, kajti edino na ta 
način bo odstranjeno ono veliko zlo, ki raz-
jeda vse naše javno življenje in ki se mu 
pravi korupcija. Zaupamo v pravičnost ju-
stioe in pričakujemo, da bo tudi v tem pro-
cesu dano popolno zadoščenje zakonu in 
pravici. 

Obtoženci. 

Že zarana zjutraj je bil naval občinstva 
pred sodiščem ogromen. Sodna dvorana se 
ie namah napolnila. Med avditorijem Je bi-
lo zlasti opaziti c"ame, carinske in finančne 
uradnike in mnogo drugega občinsrva. Mno-
go ljudi je moralo oditi, ker niso našli v 

dvorani prostora. Porotnemu senatu pred-
seduje viš. sod. svetnik G u z e l i . kot vo-
tanta fungirata sod. svetnik T o m b a c h i-n 
sodnik Ve j nar , zapisnikar Je avskultan. 
V e r s t o v š e k . 

Na zatožni kiopi sedi 11 obtožencev: 
Viljem Hobacher, špedicijskl uradnik v 
Mariboru, Franc Praprotič, zasebni uradnik 

Jastreoarskem, Branko Grubič iz Serija, 
Vasilje Markovič iz Podgorice, carinski 
uradnik v Mariboru, Stevo Tončič iz Kar-
lovca, špediter v Mariboru, Ludvik Zorzm 
iz Goriškega, carinski uradnik v Teki. Edo 
Rupp lz Stare Pazove, carinski uradnik na 
Jesenicah, France Praznik iz Gornjega 
Grada, carinski uradnik v Dravogradu, 
Franc Knez iz Požege, carinski uradnik v 
Mariboru, Makso Karlovlč s Sušaka, carin-
ski uradnik v Mariboru, Rafael Nafussi. tr-
ovec v Zagrebu. Obtoženec Henrik Som-

mer z Dunaja radi težke bolezni nc priso-
stvuje razpravi. Javno obtožbo zastopa 
državni pravdnik dr. Jančič. obtožence za-
govarja osem zagovornikov. 

Ogromna škoda drža-veu 

Najprej je bila obtožencem prečitana ob-
širna obtožnica, ki navaja: Da so carinski 
uradniki v svoji službi zlorabljali zaupano 
jim oblast ter s tem prizadejali državi 
ogromno materijelno škodo, in sicer: Bran-
ko Grubič s tem, da je carin!] za špedicij-
sko tvrdko A. Hobacher v paketih došlo 
blago po nižjih cenah kot zakonito predpi-
sani carinski tarifi ter si dal za to izplačati 
od Viljema Hobacherja in Franca Prapro-
tma 50 do 60.000 Din. Nadalje, da je v 
družbi z Vasiljem Markovičem ln v dogo-
voru s Henrikom Sommerjem ter Stevo 
Tončičem ocarinil 30 zabojev Sommerjeve-
ga blaga namenoma samo za 74.703.20 Din 
mesto 353.165.50 Din in da je nadalje na-
govarjal trgovca Maksa Pucherja in carin-
skega posrednika Adama Marica, da carini-
ta z njegovo pomočjo po nižji ceni kot za-
konito predpisani tarifi ter mu izplačata de! 
s protizakonitim carinjenjem doseženega 
dobička. 

Vasilje Markovič je obtožen, da je v 
družbi Grubiča in dogovorno s Somimerjem 
in Tončičem istonako ocarinil omenjene za-
boje samo za 74.70.3.20 Din mesto 535.183.50 
Din. Nadalje sta ..btožena Vasilje Markovič 
in Franc Praznik, da sta v Dravogradu ca-
rinila za špedicij sko tvrdko Hcbachcr do-
šlo blaigo po nižji kot zakonito predpisani 
tarifi ter si dala zato izplačati od Viljema 
Hcbacherja in Franca Praprotiča 50 do 
50.000 Din in Franc Praznik sam še 27.095 
Din. Nadalje navaja obtožnica, da je Kdo 
Rupp v Godorovclh na naslov Frana Pra-
protiča došlo, za špedicijsko tvrdko A. Ho-
bacher namenjeno, blago, vozil s svojim 
osebnim avso-m tvrdki A. Hobacher v Ma-
ribor. ne da bi blago zacarinil ter si dal 
zato izplačati od Hobacherja 30 do 40.000 
Din. Ludvik Zorzut je obtožen, da j-e k 
temu kaznjivemu dejanju s prigovarjanjem 
in nasvet vanjem napeljeval. 

Maksu Karloviču očita obtožnica, da je 
od Rafaela Nafussija po špedicijski tvrdki 
A. Hobacher poslan 201 zaboj b!aga na-
pačno označil kot gladko bombažno tkanino 
ter tako zacarinil po nižji ceni krt zakonito 
predpisani tarifi in si dal za to delo obra-
biti od Nafussija 160.00J Din in je dobil aa 
ta račun od Viljema Hcbacherja in Frana 
Praprotiča izplačanih 50.000 Din. Franjo 
Knez Je k temu kaznjivemu dejanju nape-
ljeval s prigovarjanjem !n nasvetom ter se 
je s storilci dogovoril o deležu na dobičku. 
Dalje pravi obtožnica, da sita Viljem Ho-
bacher In Franc Praprotič namenoma pri-
pomogla k izvršitvi navedenih zločinov s 
tem, da sta posredovala med carinskimi 
uradniki in trgovcema Sommerjem in Na-
fussijem ter izplačevala carinskim uradni-
kom za protizakonito carinjenje denar, ki 
sta ga dobila od Sommerja in Nafussa. 
Stevo Tončič in Henrik Sommer •sta se tu-
di dogovorila s storilci o deležu na dobičku 
po izvršenem dejanju. 

Branko Grubič, Vasilje Markovič, France 
Praznik. F do Rupp, Maks Karlovčič so s 
tem zakrivili hudodelstvo zlorabe uradne 
cblasiti po § 101 k. z., Branko Grubič še 
vrhu tega hudodelstvo poskušenega nape-

ljevanja k hudodestvu sokrivde zlorabe 
uradne oblasti. Zadnje hudodelstvo so za-
krivili rudi Viljem Hobacher, Franc Pra-
protič, Stevo Tončič, Henrik Sommer in 
Rafael Nafussi. 

Razsipno življenje obtožencev. 

V razlogih obtožbe, ki obsega:-. 8 strani, 
navaja državno pravdništvo \ glavnem 
sledeče: V Mariboru se je že delj časa 
govorilo in to nekako v času od oktobra 
1924 do septembra 1925, da se vršijo pri 
tukajšnji carinarnici velike nerednosci v 

škodo države in da omogoča te nerednosti 
špedicij ska tvrdka A. Hobacher v Maribo-
ru. Povod tem govoricam Je dalo življenje 
nekaterih carinskih uradnikov in bratov 
flcbacher, ki nikakor ni bilo v skladu z 
njihovimi dohodki. Ugotovilo se je, da iz-
dajajo navedeni » kavarnah in za različne 
naslade in ugodnosti svojega življenja zne-
ske, ki si Jih pri svojem poklicu ne more!-
pridobiti na pošten način. O tem je kr> -'t 
zvedela policija, ki je odredila okti 

'1925 preiskavo pri tvrdki H-cbacher in km. -
lu zbrala toliko obtežilnega gradiva, da i 
bilo izvršenih več aretacij. 

Sodna preiskava in policijske poizve^ 
so dognale, da je ime' Viljem H-cbacher v 
zvezi z nekimi carinskimi uradniki v Mari-
boru, Dravogradu in Murski Soboti ter 
predvsem s trgovcema Henrikom Sommer-
jem na Dunaju in Rafaelom Nafussijem v 
Zagrebu dobro izvedeno organizacijo, ki je 



s', jiim dejanjem prizadejala državi 
: mr.o materijelno škodo. Obtožnica, na-

VJ;a, da je organizacijo vodil spretno po 
.vera načrtu Viljem Hobacher, na čegar 

-;vov je prihajalo iz inozemstva mnogo 
• . ceneg;. blaga, ki sta ga pošiljala tr-
vca Natussi in Sommer. To blago je bilo 
. : i po naši carini podvrženo visokim 

Hobacher pa. je plačeval nizke ca-
;:!c. Dobiček pa, ki je obstojal v razliki 

plučano in med predpisano carino je 

težke stotisočake. 

j . denar so si obtoženci razdelili med 

;oni in tako mogli precej razkošno živer.i. 

bi obtoženci skušali prikriti svoje de-
•nje. saj io morali biti prepričani, da bodo 
.a manipulacije prej ali slej prišle na dan, 
j blago pošiljali na izmišljena imema, da 
: jim iako ne bilo mogoče tako kmalu priti 
a sled. Obtoženci so bili celo tako spret-

da niso sprejemali vsega blaga preko 
.Maribora, marveč je dal Viljem Hobacher 
paiiiati blago dogovorno z obtoženimi ca-

: ::<i preko Murske Sobote In Dravograda. 

Zasliševanje obtožencev. 
Ko je bila obtožnica po enournem preči-

:...i;u predočena porotnikom, je porotni se-
na; takoj prešel na zasliševanje obtožencev. 

napeto pozornostjo vsega avditorija je 
•.rajalo to zaslišanje do 7. ure zvečer. Vseh 
11 obtožencev je dobro in čedno oblečenih, 
jvoie poglede obračajo proti številnemu 
avditoriju ter se sploh ponašajo zelo samo-
i ;vestno in ponosno kot bi bili povsem ne-
dolžJii. Vsi imajo precejšnjo izobrazim in 
večinoma gimnazijsko mantro, nekateri so 
;eio rezervni oficirji 

Prvi se je zagovarjal Viljem Hobacher, 
ki je v nemščini samozavestno izjavil, da 
>e ne čuti krivega. Hcbaclier se je ponašal 
•ploh sila oholo ter je glasno in z govor-
nimi gestami odgovarjal na številna vpra-

šanja predsednika. Svoj zagovor je v pri-
meri z onim pri zaslišanju na policiji in 
pred preiskovalnim sodnikom, kjer je v 
;'avnem priznal svojo krivdo, danes pri 
,lavni razpravi popolnoma spremenil in Iz-
javil, da se ne čuti krivega. To njegovo po-
stopanje se je celo porotnikom zdelo sum-
'ivo in na njihovo tozadevno vprašanje, 
-akaj se sedaj drugače zagovarja, je Ho-
bacher odvrnil, da jc v preiskavi zato mar-
sikaj priznal. da bi prišel preje na svobodo. 
('Smeh po dvorani.) Nekdo izmed porotni-
kov je jedrnato pripomnil: Damals waren 
:-:e ja doch nicht zehn Jahre alt. 

Vsi obtoženci so bili namreč v preisko-
valnem zaporu, nato pa prod visoki kavciji 
Opuščeni. Za Hobacherjem je bil zaslišan 
Praprotič, ki izmed vseh še največ prizna-
va ter s svojimi izjavami ne malo obreme-
njuje ostale sokrivce. V pogledu zagovora 
',-talih obtožencev je pripomniti, da vsi po. 
r>oteoma 

zanikajo svofo krivdo 

javljajoč, da se sploh ničesar več ne spo-
minjajo. Ko jim predsednik senata p-edoči, 
ia so v preiskavi vendar marsikaj drugače 
povedali, odgovarjajo povsem enostavno, 

ja je to sicer že mogoče, da pa se prav 
nič več ne spominjajo, kako je stvar v res-
nici potekla. 

Po sedmi uri zvečer je senat pričel za-
devati priče. V glavnem bo zaslišanih' 
koli 10 prič. Med temi bodo podali svoje 

mnenje tudi trije višji carinski izvedenci o 
poslovanju pri carinarnicah, ker se obto-
ženci zagovarjajo, da je bilo njihovo po-
topanie povsem zakonito. 
Brata Hobacher sta se poslužBa pravne 

dobrote kazenskopravnega reda in se od-
povedala pričevanju zoper svojega brata. 
Državni pravdnik dr. Jančič je izjavil, da 
priznava to dobroto za brata Hobacher i a 
-mo napram bratu, ne pa tudi napram osta-
im obtožencem. Temu predlogu so ugo-
varjali zagovorniki, nakar le senat sklenil, 
da se podeli Hobacher jem v polnem obse-
gu dobrota odreke pričevanja, torej tudi 
slede ostalih obtožencev. Iste dobrote se 
c poslužila tudi Hobacheirjeva soproga. 
Mocoj so bile zaslišane tri priče in sicer 

j. Petrič iz Zgornje Radgone, g. Laza Pe-
rič, inšpektor catrinarne iz Zagreba in 
upravnik mariborske cartaarnicce g. Ubav-
kič. Zaslišanje teh oseb je imelo namen, da 
«e ugotovi, v koliko je bilo poslovanje ca-
rinikov zakonito pri izdajanju takozvanih 
carinskih deklaracij. Ugotovili so, da so ca-
riniki postopali nepravilno. 

Ob 8. zvečer je bila razprava, ki bo tra-
jala najmanj dva dni, prekinjena. 

Mali oglasi, ki služIjo v posredovalne ta socialna 

namene občinstva, vsaka beseda 50 par. 

N a j m a n j š i z n e s e k Din 5'—. 

značaja, vsaka beseda Din 1*-% 

N a j m a n j « ! i i t t i k Din 19*-v 

S l e d i t e p r i o b u t v i . 
Nabavljajte si samo prvovrstnih obuval, ki po 

trpežnosti prekašajo vse dosedanje izdelke. 

Take čevl je izdelu je 

in p roda ja s a m o 

Sokolsko društvo 

v Domžalah 
priredi v nedeljo 13. t. m. 
ob 16. uri javno telovadbo 
in veselico na lastnem te-
lovadišču. Vstopnina 6 Din 
ca Ljubljano ln društva ob 
kamniški železnici ugodna 
zveza. Ob 3 v Domžalah, ob 
9 povratek. 16662 

Sokol, Ljubljana IL 
priredi v nedeljo, 13. junija 
ob V>17. uri na l e t n e m 
telovadišču n a P r u 1 a h 

javno telovadbo 
Nastopijo vsi oddelki. Po 
telovadbi ljudska veselica. 
Udeležba za članstvo ob-
vezna v krojih. K obilni 
udeležbi vabi odbor. 16141 

Delavce 
ki so vajeni obdelovanja 
lesa, iščemo za takoj. — 
Istotam se sprejme nekaj 

mizarjev 
samcev iz okolice Celja. 
Naslov pove uprava »Jutra* 
v Celju. 16610 

Trgovski pomočnik 
izurjen v delikatesni, oiir. 
špecerijski stroki, mlajša 
moč, kateri bi bil »možen 
ln bi Imel veselje tudi obi-
skovati odjemalce, se sprej-
me. Oferte s prepisom spri-
čeval in zahtevo plače je 
poslati do 15. t. m. pod 
značko »Zmožen 718» na 
upravo »Jutra>. 16718 

Oskrtmlitvo na Slomu, p. 
Ponikva ob Južni leleznicl 

sprejme takoj 

Žagarja 
starejšega, ld je sposoben 
delati s polnojannenikom 
in vešč, skrbeti za red na 
žagi in vzdrževati cel ustroj 
žage. Nastop po možnosti 
takoj. Plača po dogovoru. 

16677 

Slaščičar, pomočnik 
dober, išče zaposlenja. — 
Cenjene ponudbe na upravo 
«Jutra» pod »BoljSa moč». 

16703 

Tkanine za pohištvo 
gobeline, peresa za pohiStvo, 
vrvice, pasove, žeblje ln 
orodje za tapetnike itd. — 
Zahtevajte cene in vzorcel 
Trgovinsko k. d., Zagreb, 

Mlinar, pomočnika 
dobrega, za valjčni mlin, 
sprejme takoj 8 u 8 n i k, 
Bistra-Borovnica. 16700 

Izvežban prodajalec 
•lelikatesne stroke, se išče 
za takoj. Naslov T upravi 
»Jutra«. 16522 

Sokolsko društvo 

Moste 
sklicuje svo] 

redni občni zbor 
v nedeljo, dne 13. junija 
ob 10. uri dopoldne v svoji 
telovadnici na Selu. Vabi 
se vse člane in članice, 
da se vsi občnega zbora 
sigurno udeleže. — Zdravo! 
Odbor. 16578 

Zadruga krojačev, 

krojačic in sorodnih 

obrtov v Ljubljani 
naznanja, da se vršijo pri-
hodnje pomagalske preiz-
kušnje v prvi polovif i me-
seca julija t. 1. Prošnje za 
pripustitev k te j preizkuš-
nj i je opremljene s predpi-
sanimi dokumenti vladati 
v zadružni pisarni Gosposka 
ulica o do 20. t . m. — Na-
čelnik. 16523 

Zalog pri Ljubljani 
Tukajšnja »Čitalnica« pri-
redi v nedeljo dne 13. t. m. 

vrtno veselico 
pri g. C. Požarju, pri ka-
teri sodeluje društveni pev-
ski zbor, orkester in tam-
bur-aši. Vabimo vse člane 
in prijatelje društva, da s« 
je gotovo udeleže ter tako 
pripomorejo, da bo tudi na-
dalje krepko delovalo. — 
Tudi Ljubljančane, ki se 
bodo ta dan mudili pri nas, 
vabimo k posetu, ker je 
preskrbljeno za najboljšo 
kapljico. 16709 

Gorenjska sokolska 

župa v Kranju 
poziva vsa v župi včlanje-
na društva, da se korpora-
tivno udeležijo župnega na-
raščajskega zleta, ki se 
vrši v nedeljo, dne 13. t. 
m. v Radovljici. Zlet je za 
društva obvezen! Vabimo 
pa tudi zunanja društva, 
da se zleta po možnosti 
udeležijo. Vožnja na želez-
nici je polovična, proti to-
zadevni izkaznici, postopa-
nje samo pa običajno. Že-
lezniške zveze zelo ugodne! 
Članstvo, k! se udeleži zle-
ta, naj pride v kroju, da 
se udeleži sprevoda, ki se 
vrši ob 10. dopoldne izpred 
kolodvora do Sokolskega 
doma. Zdravo! 16670 

Ilica br. 45. 

Steklena strešna 

opeka 
je zopet v zalogi pri Zdru-
ženih opekarnah, 
LJubljani. 

d. d. v 
100 

Spalno opravo 
hrastovo, novo, prod* Ivan 
Novak, splošno mizarstvo, 
poleg postaje Vižmarje. 

16710 

Kredenca 
za jedilnico, modema, ie 
po nizki ceni p r o d a v 
Skofji ulici 13, dvorišče. 

16604 

( i š č e j o ) 

Skladiščnik 
28 let star, išče s 1 u I b o 
kjerkoli . Gre tudi za pot-
nika ali poslovodjo. Cenj. 
dopise na upravo »Jutra« 
pod »Agilen 46». 16646 

Elektroraonter 
energičen — z dolgoletno 
prakso, išče mesta za takoj 
Ponudbe na upravo »Jutra* 
pod »Energičen vodja*. 

16712 

Lepo nagrado 
dobi, kdor preskrbi mirni 
stranki v novi ali stari hiši 
stanovanje 1—3 sob s ku-
hinjo. Ponudbe se prosi na 
upravo »Jutra* pod značko 
»Prvi Julij ali prvi avgust« 

16718 

Soba v vili 
Zarnikova ulica št. 9/1, se 
odda e 1. julijem. Vpraša 
se istotam. 16723 

Plačilna natakarica 
z večletnimi spričevali, išče 
službo. Najraje vzame na 
račun. Ponudbe na upravo 
»Jutra« pod »Plačilna 32». 

16732 

Pisalne stroje 
razne vrste, nove in malo 
rabljene, prodam po ugod-
ni ceni in zelo ugodnimi 
plačilnimi pogoji. Naslov 
in dopise prosim na upravo 
»Jutra* pod šifro »Kupim 
ugodno*. 16527 

Prodasta sa dobro ohranjeno 

kolo In samovar 
na petrolej. — Bilka, Ve-
rovSkova 22JL 16561 

Nogometaši! 
Na Starem trga štev. 26 
se raiprodajajo nogometni 
čevlji po 70 Din. 16651 

Stavbišča naprodaj 
Prodam 8 stavbnih parcel 

izmeri po 1000—1200 m» 
po telo u g o d n i ceni in 
Ugodnimi plačilnimi pogoji. 
StavbUča ležijo ob Dunaj-
ski cesti pri km 2. naspro-
ti Stadiona in poleg kluba 
:Primorje». Pojasnila daje 

Anton Kodre, Miklošičeva 
cesta 18/1. 16476 

Pisalna miza 
z 2 fotelji la nova pred-
sobna stena, M eeno proda 
Naslov pore uprava »Jutra* 

16716 

Moško kolo 
dobro ohranjeno, se poceni 
proda. Naslov pove uprava 
»Jutra». 16726 

Damsko kolo 
lepo ln dobro ohranjeno, 
ugodno poda Bndolf Jer-
Sek, mehanična 
Zaloška cesta 7. 

delavni-
16' 1746 

Kože 
v s e h v r s t divjih živali 
kupuje D. Zdravič. Ljublja-
na, Florljanska ulica it. 9. 

V s a k o v r a t n o 

zlato kupuje 
po najvišjih cenah 

Černe, juvelir 
Ljubljana, WoUova oL 

Kadi družinskih razmer ee 
p r o d a prijazno ležeča 

vila v Novem mesttf 
leta 1915. dodelana, zelo 
soUdna stavba * lepim vr-
tom in zemljiščem (pri-
bližno 1800 m1) pod telo 
ugodnimi plačilnimi pogoji 
— Pojasnila daje lastnica 
Terezija KokEč. 14068 

14066 

Gostilno 
majhno, dobro idočo, išče 
v najem ali na račun po-
ltena in vsestransko iz-
obražena kuharica in nata-
karica, vešča v serviranjn 
in obsevanju i gosti nižje-
ga in višjega sloja. Naslov 
v upr. »Jutra*. 16645 

Preko po le tn i h mesecev 
iščem v A 1 p a b v bližini 

zdravilišča popolno 
oskrbo za 3 osebe. 
Ponudbe s ceno na naslov: 
Dr. Kesterčanek, Sarajevo. 
Trg. akademija. 16650 

Miren zakonski par 
išče sobo, po možnosti s 
souporabo kuhinje. Ponud-
be na upravo »Jutra* pod 
•Brez otrok 91». 10692 

Mesečna soba 
na Dvorskem trgu l/I se 
odda solidnemu gospodu s 
1. julijem. Pojasnila daje 
g. Kastner, istotam v I. 
nadstropju. 16698 

Dijake 
sprejme dobra rodbina v 
vso oskrbo. Kje, pove upr. 
»Jutra*. 16601 

Starejši gospod 
išče mesečno s o b o s po-
strežbo, event. gre tudi kot 
sostanovalec. Ponudbe na 
upravo »Jutra* pod značko 
»Mesečna soba 300 Din 70* 

16058 

Klavir ali pianlno 
dobro ohranjen, kupim. -
Ponudbe z navedbo znam-
ke, najnižje cene in dolži-
ne na upravo »Jutra« pod 
<Kosovo». Ponudeni instru-
ment o^lndam ob priliki 
mojega prihoda v Ljublja-
no od 4.-6. julija. 16644 

s g a 
Pes doberman 

7 mesecev star, se poceni 
proda. Naslov pove uprava 
«Jutra>. 16653 

Police za trgovino 
skoro nove, večja množin; 
vrčkov za pivo, medene 
pipe za pivo. aparat za pivo 
na vodni pritisk, se poceni 
proda. Naslov pove uprava 
«Jutra>. 16727 

Motorno kolo 
Snob, 2 PH, v prav dobrem 
stanju, se p r o d a za 6800 
Din. Naslov pove uprava 
»Jutra». 16729 

Prodajalka 
stara 22 let, izvežbana me-
šane stroke, pridna in po-
štena, išče mesta. Ponudbe 
na tvrdko Ivan Eašl, Pod-
lehnik pri Ptuju. 16730 

Trihinozna obolenja na Du-
naja in v Inomostu 

Poročila avstrijskega zveznega urada 
za zdravstvo poročajo o številnih trihi-
noznih obolenjih na Dunaju in v Inomo-
stu Med 4 prvimi primeri sta na JJuna-
ju dva končala smrtno, dočim je v Ino-
mostu umrl en bolnik. V zadnjem času 
pa se je ugotovilo 11 novih obolenj te 
vrste- 5 v Inomostu in 6 na Dunaju 

Trihinozna obolenja se pojavljajo dru-
gače zelo redko. ZnakL s katerimi na-
stopajo, so tako splošne narave, da je 
diagnoza zelo težavna. Bolnika se loti 
glavobol, vročina, medloba mučijo ga 
bolečine v kitah in celo zdravniki ce-
stokrat mislijo,_ da so to znaki revma-
tičnega obolenja. _ . 

Trihinozna obolenja nastajajo navad-
no radi zavživanja surove gnjati, v ka-
teri se nahajajo trihine. Ze radi tega je 
zavživanje surovega svinjskega mesa 
vedno več ali manj opasno. Seveda se 
nahajajo trihine čestokrat tudi v slanim 
in pridejo v človeško telo tem lažje, ker 
so tako majhne, da jih ni mogoče opaziti 
s prostim očesom. Izsledimo iih lahko 
šele z mikroskopom. 

Ker so trihinozna obolenja zivljemu 
zelo opasna in se izredno lahko prena-
šajo, je treba nanje zelo paziti Zaen-
krat se jim ljudje pač najuspešnejše iz-
ognejo, če ne uživajo svinjskega mesa 
v nobeni surovi obliki 

Slivnica pri Celju 
Sokolski društvi Šmarje pri 
Jelšah in St. Jurij ob Južni 
železn. priredita v nedeljo 

dne 13. t. m. javni 

telovadni nastop 
pri Robertu Grasselliju. Po 
telovadbi, društveno petje 
in godba ter prosta zabava 
v vseh gostilniških prosto-
rih, na vrtu in kegljišču 
Grassellijevem. Za obilen 
obisk se priporoča društvo. 

16737 

(dobe) 
Trgovski pomočnik 
dober prodajalec, samski in 
vojaščine prost, verziran v 
mešani stroki, se sprejme 
takoj. Cenj. ponudbe pod 
»Marljiv« na upr. »Jutra* 
v Mariboru. 16660 

Služkinja 
za vse, dobra kuharica, 30 
do 35 let stara, se išče za 
boljšo rodbino dveh oseb. 
Ponudbe na naslov: Zorka 
Karamatina, Zcmun, KaTa-
matana 17. 16659 

161etna deklica 
poštena, revnih etaršev, se 
želi izučiti v pletenju. — 
Naslov: Hermina Vaca, Ta-
cen 57, pošta St. Vid nad 
Ljubljano. 16548 

2 izobraženi gdč. 
zmožni več jezikov, iščeta 
zaposlenja na velesejmu. — 
Ponudbe na upravo »Jutra* 
pod »Agilne 2». 16702 

Vdova 
trgovsko naobražena, z do-
brimi referencami, išče me-
sta poslovodkinje. Zmožna 
kavcije. Ponudbe pod šifro 
»Vestna 75» na upravništvo 
»Jutra*. 16683 

Pisarniška moč 
vešča v vseh pisarniških 
delih (knjigovodstvo, kore-
spondenca, strojepis, slov. 
stenografija itd.), s prakso, 
išče 6lužbo v večjem pod-
jetju. Obvlada slovenski, 
6rbohrvatski in nemški je-
zik. — Ponudbe na upravo 
«Jutra» pod »Marljiv 79». 

16679 

Vpokojen orožnik 
mlad, išče službe uradnega 
ali trgovskega Bluge, raz-
našalca, vratarja, paznika 
ali stično. Prosim ponudbe 
na upr. »Jutra* pod šifro 
»Trezen 603*. 16603 

Varta 
u 

99 
akumulatorje 
svet. 

p o z n a celi 
132/2 

Pohištvo 
spalnica in jedilnica, se 
proda Pred Škofijo 21/111. 

16125 

Drva 
bukova, cepanice, dolge ali 
žagane, Euhe, dalje odpad-
ke od žage in parket, pro-
daja po najnižjih cenah to-
varna' parket Ivan Šiška, 
Metelkova ulica 4. — Do-
stavlja se posamezne voze 
tudi na dom. 16676 

Mrtvaški voz 
žc rabljen, najnovejšega ti-
pa in kompletno konjsko, 
zraven spadajočo opremo 
kupim. — Ponudbe s sliko 
voza poslati na pogrebni 
zavod M. Gogala, Bled. 

16458 

Prostor za skladišče 
se Išče na Vodnikovem ali 
Pogačarjevem trgu, odnosno 
kje v bližini. — Cenjene 
ponudbe na opravo »Jutra* 
pod »Skladišče za sadje». 
^ 16219 

Vinotoč 
dobro Idoč, v največjem 
Industrijskem kraju Slove-
nije, se odda. Podjetnim 
ljudem se nudi lep zaslu-
žek. Prostor je pripraven 
za vrtno koncesijo. Točilcl 
dalmatinskega vina imajo 
prednost. Ponudbe na upr. 
»Jutra* pod značko »Alko-
hol H. M. 14». 16454 

Staro železo 
in kovine kunuje Fr. Stu-
pica, Ljubljana, Gosposvet-
ska cesta L 16551 

Pozor, usnjarji! 
Kupim do 1000 komadov 
rjava kravin srednje te-
žine. Ponudbe na upravo 
»Jutra« pod »Tovarna čev-
ljev.. 16536 

Opremljena soba 
sredini mosta, se odda 
1. julijem samo strogo 

solidni uradnici. Ogleda se 
lahko samo od U.—12. nre 
Naslov pove uprava »Jutra« 

16648 

Rabljene vreče 
dobro ohranjene, različnih 
velikosti, kupimo. Ponudbe 
z navedbo cene in množine 
na upr. »Jutra« pod šifro 
»Vreče 6*. 16707 

Fotoaparat 
9 X 12, z dvojnim anastlg-
matom, kupim. — Pismene 
ponudbe z navedbo znam-
ke in objektiva na upravo 
«Jutra» pod »Bled 46». 

16546 

Damske obleke 
od 68 Din naprej, kakor 
oblekce za deklice od 25 
Din naprej se dobe pri Ani 
Dobnikar, Spodnja Šiška, 
Celovška cesta 81. 16494 

Dražba 
različnega pohištva, slam-
nikov in potrebščin za mo-
distke, se vrši 14. t. m. ob 
15. uri na Sv. Petra cesti 
št. 23/1. Kupol se vabijo. 

16725 

Moško kolo 
se ugodno proda. Naslov v 
upravi »Jutra*. 16721 

Telefonski aparati 
2 namizna in 1 stenski, 
ugodno naprodaj. Naslov v 
upravi »Jutra*. 16537 

Hrastovo jedilnico 
elegantno, temno polirano. 
najfinejše izdelano, proda 
po jako nizki ceni Ig. 
Repše, Ljubljana, Poljan-
ska cesta 21. 16591 

Harley Davidson 
motorno kolo, 10—12 k. i 
s priklopnim vozom, vse 
zelo dobrem stanju, se zelo 
ugodno proda. Ponudbe na 
upravo »Jutra* pod mačko 

- iy». 16714 

Stanovanjska hiša 
velika, se proda na pro-
metnem kraju v Ljubljani. 
Pojasnila daje pisarna od-
vetnika dr. Iv. Cepudra, 
Miklošičeva cesta, ODZD. 

16628 

Euonadstropna hiša 
a 2 trg. lokaloma, s skla-
dišči, kjer J e sedaj delav-
nica, v sreiBni mesta, takoj 
naprodaj. Stanovanje 2 sob, 
z lokaloma in akladiMi takoj 
na razpolago, ostalo pri-

16745 
hodnje četrtletje. Naslov 
upravi «Jutra». 

Gostilna s trgovino 
mešanega blaga, tobačno 
trafiko in 6 oralov temlje 
pri farni cerkvi, tik okraj-
na oeste, se radi selitve 
takoj proda. — Informacija 
daje Ivan Drofenik, gostil-
ničar • Poljčanah. 1668S 

Hišo s trgovino 
na prometnem kraju v Mo-
kronogu na Dolenjskem, 
dam v najem ali prodam, 
event. pristopim kot dru-
žabnik. Ponudbe na naslov 
Alojzij B e r e 11 č, trgo-
vec, Smsrjeta pri Novem 
mestu. 16457 

V Mariboru iščem 

opremljeno sobo 
s posebnim vhodom, najraje 

razgledom na Pohorje — 
z 20. t. m. Dopise s ceno 
pod »Uradnik 15» na upr. 
»Jutra*. 16672 

Uradnica 
se sprejme takoj na stano-
vanje in hrano, 
upravi «Jntra». 

Naslov v 
16684 

Kot sostanovalec 
•e sprejme boHši gospod v 
sredini mesta. Poseben vhod 
in električna razsvetljava. 
Naslov pove uprava »Jutra* 

16744 

Prodam gozd 
poseko ali za vlast. — 

Lesa je 160—180 m». Na-
haja se na lepem kraju ka-
tastralne občine Ig. Naslov 

upravi »Jutra». 16622 

Bizeljsko vino 
rdeče, prodaja od 11 na-
prej po 10 Din liter Franc 
Fister, Ljubljana, Zaloška 
cesta št 10. 16701 

Dober pes 
volčje pasme, se p r o d a . 
J. Mrzlik&r, Vič Bev. 94. 

16687 

i i i n u i i i u i H 

Bodočnost 
Težko je najti srečno 
bodočnost in mnogokrat 
se pride do največjih 

razočaranj. 
Ali gospodični, mladi 
in bogati, najti je lahko 
najsrečnejšo bodočnost v 
najpoštenejšem in naj-
čestitijem mladeniču — 
možu, če se obrne na 

upravo .Jutra* pod 
.Velika bodočnost 

23.000* 4617 

i l 

A I I V A t urinski Fiat 501, speci< 
M U I V alna izvršitev z balon-
skimi obroči, 6 kratno, U p a normal -
na, prvovrstna oprema, nov, vozil 4.500 
km, zajamčeno brezhiben, se proda za 
76.000 Din. — Na ogled v torek in 
sredo pri g. MORIM, delavnica Fiat, 
M a r i b o r SHS. 4655-a 

Gospod 
se sprejme takoj na hrano 
in stanovanje v sredini 
mesta. Naslov pove uprava 
»Jutra*. 16740 

Prazna soba 
za shrambo pohištva, se 
išče za takoj. Ponudbe pod 
»Suho* na upravo »Jutra*. 

16739 

Letovišče 
V Skofji Loki se odda v 
najem čez počitnice kom-
pletno opremljeno stano-
vanje s pritiklinami, ob-
širnim senčnatim vrtom in 
kopališčem. — Pojasnila v 

avl »Jutra* pod šifro 
itovižče na Gorenjskem« 

16569 

Zračna soba 
separatnim vhodom, se 

odda. — Kje, pove uprava 
«Jutra». 16742 

Sobico 
s posebnim vhodom, v sre-
dini mesta, i š č e solidna 
uradnica. — Ponudbe pod 
«Sol'dna» na upr. »Jutra». 

16708 

Družabnika 
sprejme v svrho engrosl-
ranja lastnega breikonku-
renčnega izdelka v Jugo-
slaviji, zdravo podjetje v 
Sloveniji, ki Je v j»lnem 
teku. Ponudbe pod »Redka 
prilika« na upravo »Jntra» 

16613 

Prazna soba 
se takoj po nizki ceni odda 
Naslov pove uprava »Jutra« 

16715 

Sostanovalka 
se sprejme na stanovanje in 
hrano. Naslov pove uprava 
<Jntra>. 16719 

Gospodična 
se sprejme na stanovanje., 
event. tudi na hrano proti 
zmerni ptlači v sredini me-
sta. Kje, pove upr. »Jutra* 

16734 

Opremljena soba 
solnčna in zračna, se odda 
soUdnemu gospoda ali go-
spodični • S ik i , Gasilska 
cesta št. 5. 1673S 

Stanovanje 
T Stari ali novi hiši, ilče 
zakonski par brez otrok za 
takoj ali pozneje. Ponudbe 
na upr. »Jutra» pod šifro 
»Miren 90». 16690 

1 ali 2 prazni sobi 
najraje v sredini mesta, išče 
zakonski par brez otrok. 
Ponudbe na upravo «Jutra» 
pod »Miren »2». 16691 

Jugo-Agencija 
Beograd, Skopllanska 8 
išče žensko In moško osobje 
za vse vrste dela in službe 
Imeti morajo Izpričevala. , 

16261 

Hlapca 
poštenega in zanesljivega 
ki je vajen pri k o n j i h , 
sprejme takoj Ivan Perdan 
nasledniki, trgovina, Ljub-
ljana. — Iz dežele imajo 
prednost. 16547 

Dobrega kovača 
za sekire in lopate potre-
bujem. Lahko je tudi ože-
njen, stanovanje v hiši. — 
Pismene ponudbe pod šifro 
»Kovač» na upravo »Jutra« 

16349 

Dekle za vse 
dobro kuharico, 30—35 let 
staro, išč° ugledna rodbina 
2 oseb. Nastopi lahko ta-
koj. — Ponudbe na naslov: 
Zora Karamata — Zemun, 
Karamatina ulica. 16459 

»••••••••••••••••••••»SMaaaimva 

•/eiiki d v o j n i p r o g r a m ! I 

P opo l n oma n ovo ! | 
P rv i č v J ugos l av i j i ! S 

vaj večji filmski umetnik sveta, S 
slavni I 

LON CHANEV [ 
ara istočasno doktorja Satana in S 
.jegovega grbustega slugo v sen- S 
zacijonelnem, d o l o m a kolori- • 

r a n e m vo io f i lmu i « 

Gudotvorni sanatorij s 

Doktor Satan j 
• 

Opozarjamo na sijajno igro in do S 
-krajnostl napeto vsebino. Film • 

je za mladino prepovedan. » 

- i p (TTr r fT rn ' » i n n»a inc S 
• 
• 

t̂ azven zgoraj omenjenega vele- S 
filma v šestih dejanjih nastopi 5 
,Pr inc smeha 1 1 , neodoljivi S 

On so žonl i j HaroM Uoyd «i:nLpxrza
ki 

i (mladini neprimerno) 

! Vkliub dvojnemu programu in visokim nabavnim stroškom cene 
• Prvovrstni umetniški orkester svira pri vseh predstavah. Poskrbite s. pravočasno vstopnice. • 

I «EIitni Kino Matica« vodilni kino v Ljubljani. Telefon «4 

n e z v i š a n e . • 

Fin i i e v r o 
Din 

Dospeli so tudi najmodernejši rožnati ševro 
(Rosenholz) in Baige (beš) 

Le pri „VOBKiT, Ljubljana. 
Razpošilja ta tudi po poitnam povzetju. 4667a 

Kopališče m t m 
(Slovaško) 

Posodim 12.000 Din 
tistemu, ki mi preskrbi 
službo v trgovini, kjer bi 
šivala ln prodajala, ozir. 
vstopim kot družabnica, ev. 
prevzamem s tem kapitalom 
filialko. Kolodvorska ulica 
It. 34, desno L 16667 

Gospoda — plesalca 
na gasilski v e s e l i c i prt 
Nnv«ku na Viču lansko le-Novaku na Viču lansko 
to, te naproša ia zopetno 
svidenje Jutri na veseUcl 
pri «PavHču» na Viču. — 
Njegova nepoznana plesal-
" -• 'B bila v beli obleki 

16724 

V upr. «Jutra» naj 

se dvignejo pisma 
pod naslednjimi šiframi: 

Brez otrok, Brez predsod-
kov, Crnooki, Carmen 20, 
Draga 100, Dva, Daljno-
gled, Delaven 26, Delav-
nica 14200, Eksistenca za-
sigurana, Garderoba, Hiš-
nik, Hrvat, 15. junija, K, 
Kavčič, Karikatura I, Les-
na industrija, Milena, Mo-
tor takoj 12, Marija 23, 
Melanholija, Nujno 4146, 
Nastop takoj 395, Nezado-
voljna, Obrt, Odkritosrčnost, 
Pottrežnica, Pomlad 86, 
Poštena 24, Poletje na Ja-
dranu, Fani Pence, Prija-
teljica 80, Pleško, Poštena 
71, Primorka, Prijatelj 92, 
Resnost 2550, Reflektiram, 
Sigurno 32, 8preten in agi-
lan, Sreča 339, Slaba situ-
acija, Srečna bodočnost, 
Solidna zamenjava. Srečno 
življenje 2, Soliden 249, 
Samostojna 557, Šivilja 59, 
Takoj 8, Takoj 3, Tajnost, 
Trajna 308, Takoj prosto, 
Triglav v Ljutomeru, Ta-
koj 46, Trgovec, Takojšen 
nastop 82, Večkrat varana, 
Zadovoljni zakon, Zanesljiv 
832, Zadnji up, Zaslužek 
90, Začetek, Zdravnik 1926. 
Zeljezo, St. 16, 40, 34, 127, 
3612, Dve leti. 

Gospodična 
•e leB seznaniti t orožni-
kom ali financarjem, sta-
rim od 80 do 40 let. Vdovci 
brei otrok niso izključeni. 
Dopise na upravo »Jntra« 
nod značko »Orožnik 30«. 
" 16673 

Orehi 
U Bačke nnjno prispeli — 
pričakujejo nujni odgovor. 

16736 

201etna devojka 
lepa in živahna, neomade-
ževane preteklosti, leli 
svrho ženitve dopisovati 
mladim, inteligentnim go-
spodom. Dopise na upravo 
»Jutra* pod značko »Denar 
postranska reč*. 1667 

pomaga iz* 
van redno proti 

i S ! 
atu.eskudi 
to m in žen i klas 
boleznim. Zaple-

n i močvirna 
vrela Izviri Jo b 
tltoi metrov g l ^ 
bln« ter POJpefa-
Jajo znojenja, da 
bolezen izgine. 
Cene (pennjon) 
la Termit Palača, 
od Din 120*— 

tla Pro Patrla od 
Din 80*— 

Prekrasna lega. 
Blaga klima 

Veslanje. — Od Dunaja 3 ure (direkten 
voz). Informacije in glavno skladliče -Ptst blata za 
hišno zdravilo: L. Schreiber, Zagreb, flkade-

mičkl trg I. 3816-a 

Tenis — Oolf 

S a m o pri . V O I K A ' L jub l j ana 

Bazpolllja se tudi po poštnem povzetju. 

izletniki! P lan inc i ! Potniki! 
Začenjajoča se 

pomlad 
vam zadaja 

velik® vprašanje: 
lllillfllVfiBl 

Sloven i ja . Vodič k roz jugosloven-
ske Alpe. Pohor je . 

tt 

Badjura vam ne pove samo to-

liko kakor znanoi in domačini. 

B a d j u r a 
v e f f 

v s e ! 
Za naročila se priporoča 

K n j i g a r n a 

1g.K!einmayr&Fed.Bamberg 
155-a d . * O. X. 

Ljubl jana . 



Gaston Leroux: 62 

v Operi 
»Iz tretjega podzemlja, od koder sva bila tako nesrečno pre-

gnana, gospod... in kamor se takoj vrneva.. • Povedati vam čem 
točno, kje je to,« je deial Perzijec z nenamno izpremenjenim gla-
som... »Vhod je med kmetijo in zapuščeno kuliso iz »Lahorskega 
kralja, natančno tam, kjer je umrl Jožei Buquet...« 

»A, mislite nadstrojnika, ki so ga našli obešenega?« 
»Da, gospod,« je z nenavadnim naglasom pristavil Perzijec, 

»tam, kjer so našli obešenega Buqueta, a vrvi niso nikjer več mogli 
izslediti!... Naprej! Pogumno na pot!.. . Roko na strel, gospod... 
Toda kje sva?« 

Perzijec je moral iznova prižgati svetilko. Bleščeči pramen je 
vperil k dvema širokima hodnikoma, ki sta se križala v desnem 
oglu in so se njuni oboki zgubljali v neskončnosti. 

»Mislim, da sva v vodovodnem oddelku,« je dejal... »Nikjer ne 
opažam ognja, ki prihaja iz centralne kurilnice.« ® 

Stopajoč pred Raoulom, je iskfii poti in se je naglo ustavljal, 
kadar se je zbal, da bi utegnil priti mimo kak vodar. Čuvati sta se 
morala tudi pred svitom nekake podzemeljske kovačnice, ki so jo 
končno pogasili in pred katero je Raoul spoznal iste demone, ki jih 
je opazila Kristina na svojem prvem potu v ujetništvo. 

Tako sta se polagoma vračala pod orjaško podzemlje odra. 

Tedaj sta morala bti prav na dnu k a d i , v veliki globočini, saj 
so pri zgradbi Opere izkopali zemljo celih petnajst metrov pod vod-
no plastjo, ki je tedaj zalivala ta de! prestolice. Vso to ogromno 
množino vode so morali izčrpavati... Sesalke so izbrizgale toliko 
vode, da bi se dal z njo napolniti prostor, ki bi imel površino dvo-
rišča v Louvru in poldrugo višino stolpov notre-damske cerkve. 

Navzlic temu pa je ostalo še celo podzemeljsko jezero. 
V tistem hipu se je Perzijec dotaknil stene in rekel: 

»Če se ne motim, bi tole utegnil biti zid, ki spada k jezerskemu 
bivališču!« 

Tedaj je potrkal na steno kadi. Morda ni odveč, da izve čitatelj, 
kako je bilo zgrajeno dno in stene kadi 

Da ne bi voda, ki obdaja zgradbo, ostala v neposrednem dotiku 
z zidovi, na katerih počiva cela gledališka stavba, in da bi se ob-
vrovale tesarske, mizarske in ključavničarske naprave, kakor tudi 
ogromna zaloga platna in dekoracij mokrote je bil stavbenik pri-
moran zgraditi povsod dvojni oklop. 

Z'dava dvojnega ozidja je zahtevala celo u Perzijec je trkal 
tedaj na notranjo steno oklopa, ko je govoril R. u.u o jezerskem bi-
vališču. Kdor pozna arhitekturo Opere, ta bi moral iz Perzijčevih 
besed sklepati, da je bila Erikova tajinstvena hiša zgraiena med 
obema stenama dvojnega oklopa. 

Na Perzijčeve besede se je Raoul vrgel k zidu in je hlastno pri-
sluškoval. 

. . . Toda slišal ni ničesar... ničesar razen daljnih korakov, ki so 
odmevali po podu v zgornjem delu gledališča. 

Perzijec je iznova ugasil svetilko. * 
»Pozor!« je dejal... »Pazite na roko! In sedaj tiho! Skušala bova 

še enkrat dospeti do njega.« 
Potegnil ga je za sabo do malih stopnic, po katerih sta prej prišla 

navzdol. 
. . . Hodila sta navkreber, ustavljajoč se pri vsaki stopnici in 

prežeč v senco in tišino... 

Tako sta dospela navzgor do tretjega podzemlja... 
Tedaj je Perzijec pomignil Raoulu, naj poklekne. Plazeč se po 

kolenih in pomagaje si z eno roko — druga je ostala v naznačenl 
legi — sta prišla do zadnjega zidu. 

Ob tem zidu je slonela obsežna kulisa iz »Lahorskega kralja«. 

...Čisto blizu kulise je stal steber... 
Med kuliso in stebrom je bilo prostora za eno samo človeško 

telo. 
. . . Za telo, ki so ga našli nekega dne obešeno... za truplo Jo-

žefa Budueta. 
Perzijec se je kleče ustavil in je poslušal. 

Za hip se je zdelo, da se obotavlja. Gledal je Raoula, nato je 
uprl oči kvišku k drugemu podzemlju, od koder je prihajal med dve-
ma deskama medli soj svetilke. 

Očividno je bila ta svetloba Perzijcu nadležna. 
Končno je zmajal z glavo in se odločil. 
Splazil se je med stebrom in kuliso iz »Lahorskega kralja.« 
Raoul mu je bil za petami. 
Perzijec je obtipaval steno s prosto roko. Raoul je videl, kako 

je za trenutek krepko pritisnil na steno, kakor je bil pritisnil na zid 
v Kristinini loži... 

. . . Skala se je zanihala... 
V steni se je prikazala luknja... 
Perzijec je potegnil iz žepa pištolo in ie pomignil Raoulu, naj 

stori enako. Napel je petelina. 

In odločno, še vedno kleče se je spustil v luknjo, ki jo je premik 
skale napravil v zidu. 

Raoul je hotel iti prvi, pa se je mora! zadovoljiti, da je šel za 
Perzijcem. 

Luknja je bila zelo ozka. Perzijec se je hitro ustavil. Raoul je 
čul, da obtipava skalo okrog sebe. Nato je še enkrat potegnil sve-
tilko, sklonil se naprej, ogledoval nekaj pred seboj in takoj zopet 
ugasil svetilko. Raoul je slišal tele besede, izgovorjene v eni sapi: 

»Padla bova nekaj metrov globoko; spustiti se morava brez 
šuma; sezujte čevlje!« 

Perzijec je prvi pristopil k izvršitvi te operacije. Podal je obutev 
Raoulu. 

AJMODERNEJSE 

Č E V L J I 
o p A LETOŠNJEGA POLETJA 

IZ 3 0 K S A 
ALI SEVR03A 

BES 
DIN 

PLATNA 

N s i p o p o i n e j i t 

Stoevve? 
šivalni stroji 

za šivilje, krojače in čevljarie tei 
za vsak dom. Preden si nabavite 
stroj, oglejte si to izrednost pn 

tvrdki 
Ludt Baraga, uublfana 

Š e l e n b u r g o v a u l i c a 6 I. 

Irezolačen oouk 15-ietno garanciji, 

telefon št. 98fi 28 

Potrti v globoki žalosti naznaniamo pretresujočo vest, 
da je naš srčno liubljeni soprog, oče, tast, gospod 

F R A N R O B I D A 
s o d n i o f i c i j a i 

v pete!«, 11. junija ob četit 4 pop. po dolgem mučnem trpljenju 
v Gospodu zaspal 

Pogreb nepozabnega nam pokojnika bo v nedeljo, 
dne 13. jnn ja ob 14-30 iz hiše ždosti Emonska cesta štev 4 
na pokopališče k Sv. Križu. 

V L j u b l j a n i , dne 12. junija 1926. 

Globoko žalujoči: . 

Hedv iga R o b i d a , soproga — M i l a 

M a r a , F r a n j o , 

pofoč. Še t i n c , 
otroci - R o b e r t Še t i n c , zet. 

a ^ i S e s J b š i a H E S S G l E 

fieMografični, kopirni, računski io povoženi zvf lU (rele) 
in raCnnslie stroje. Barve, matrice m spec. papir za razmnoževanje 

Barvni trakovi Plco in Braco ter ogljeni papir 
L. BARAGA, L j u b l j a n a , Š e l e n b u r g o v a u l i c a š t 6 . 

lelefon I t 480. U 27 a felslon It. 990. 

Naznanjam vsem prijateljem in znancem, da je moj 
uslužbenec, 41 let zvesto in udano opravljajoč svoje posle, 
gospod 

Martin Jenko 
po kratki in mučni bolezni, previden s svetotajstvi umira-
jočih, s noči ob 20 uri zatisnil svoje trudapolne oči. 

Pogreb blagopokojnika se vrši v soboto, dne 12. junija 
ob 17. uri izpred mrtvašnice državne bolnice na pokopališče 
k Sv. Križu. 

Blagopokojuega ohranimo v trajnem in hvaležnem 
spominu I 

V LJUBLJANI, dne 11. junija 1926. 

V i k t o r R o h r m a n n i m e n o m t v r d k 
4666 a M. P a k l č in V H. R o h r m a n n . 

I 
B. S.A. Motocikii 

in p r i k o l i c e najnovejši modeli 1.1926 
po znižanih cenah dospel . Na ogled in 
poskušnio pri JUGO AUTO, d. z o. z. 
Ljubi lana, Duna s<a cesta 36 Telef. 23b 

Cenik na zahtevo brezplačno i6o a 
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o VESELJE j j 
• o 

0 vsakega knjigovodje so lepo • 

0 in pregledno črtane poslov- 2 

• ne knjige v trpežni vezavi, 0 
• bi fib izdelaj e 

1 KflJIOeVEZIflCA K. I. D. V UHELJ 
• K0PITAR,'5VA ULICA 6.11. 

Blosalničarlio |T =ll! l l l l l f l l l t l l l l l l l l l l l t l l I I I I I I IU 

se sprejme 

44 a—V-

uiiiiiiiiiiMimiiiHiminimiiiiiiuiiir. 

v podružnico trgovine LU- i 
DOV1K KUHARICA na | 
Vinici. Predongoj: izučena § 
trgovine, * večletno prakso, | 
ctare/ha moč, če mogoče s f 
kav-ijo. Plačilni pogoji po | 
4631-a dogovoru! \ 

HiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniimiiimiiiiiiiiiiiiin 

Podružnica oficirske zadruge 
v Ljubljani 

je dobila razne tkanine prvovrstne 
kakovosti in p l a t n o angleškega 
izvora. Ima na skladišču š iva l ne-
st roje in ure, ki jih daje svojim 
članom proti odplačilu. 459.̂  a 

Zadri]a moda 
ie aiur in entlane čipke v perilu -

Ugodnt nizke cent pri i 

TOMI JAGEtt-CERAii, 
Ltubi/ana. Dvorn trg 1 71 a 

'i 

Urejuje io izdaja za Konzorcij «Jutra» Adolf Ribnikar. Z« Naiodm. tiskarno dd. kot tiskarnam Fran Jezeršek. Za inaeratni del je odgovoren Alojzij Novak. Val v Ljubljani. 


